BASES DE CONVOCATORIA DEL

PROGRAMA DE CIENCIA Y TECNOLOGÍA EN MAREA ROJA 2002

CONICYT-FONDEF, CORFO-FDI

GOBIERNO DE CHILE

1. Introducción

El Gobierno de Chile invita a la presentación de proyectos en el marco del Programa de Ciencia y Tecnología en Marea Roja conducido por CONICYT en el tema  “Acciones de Ciencia y Tecnología para abordar  el problema de la marea roja en Chile”. Esta convocatoria se realiza a través de la cooperación entre los fondos Fondef de Conicyt y FDI de Corfo.

El objetivo del Programa es contribuir con el avance científico tecnológico a superar el problema de la marea roja.  Este programa estará dirigido por un consejo que tendrá las facultades de establecer, ajustar y modificar sus contenidos y alcances; evaluar y proponer medidas correctivas y preventivas con respecto al problema; determinar los alcances de cada convocatoria e invitar a participar; definir formas de financiamiento y acordar los instrumentos respectivos. Coordinar la asignación de recursos de los fondos respectivos.

Se denominan mareas rojas  a las  floraciones de microalgas nocivas, las cuales constituyen un problema en el país y a nivel mundial. Estas microalgas en altas concentraciones y principalmente constituídas por dinoflagelados causan en muchos casos un cambio de color en las aguas.

En los últimos años estos fenómenos se han hecho frecuentes, persistentes e intensos abarcando áreas extensas. La ocurrencia de estos florecimientos ha ocasionado problemas de salud, grandes pérdidas económicas y situaciones sociales conflictivas, en especial, en el sector acuicultor y pesquero artesanal.  Este fenómeno ha ocasionado la pérdida de vidas humanas por intoxicación.


En anexo a estas bases se presentan antecedentes relevantes sobre la marea roja y las líneas de acción del programa.

2.   Objetivos del Programa  

El programa de Ciencia y Tecnología en Marea Roja tiene como objetivo principal:

(a) Avanzar en las posibles soluciones al problema mediante acciones de investigación y desarrollo, innovación tecnológica, infraestructura, servicios y transferencia tecnológica utilizando las capacidades nacionales y extranjeras.

(b) Promover iniciativas en base a cuatro lineas centrales de trabajo las cuales son a modo de ejemplo:

i)
Prevención y mitigación de los efectos de las floraciones con adecuados sistemas de monitoreo y análisis de las toxinas  paralizante, diarreica y amnésica  y la  tecnología de abatimiento.

ii)
Realización de investigación y desarrollo (I&D) biología y oceanografía  para un manejo más eficaz y una minimización de los impactos negativos del fenómeno, propendiendo a aumentar y/o mejorar el desarrollo productivo del sector empresarial involucrado.

iii)
Diversificación y reconversión productiva, mediante el repoblamiento con especies marinas no sensibles a la microalga tóxica, en áreas de manejo y/o concesiones de acuicultura entregadas a pescadores artesanales.

iv)
Educación y difusión, que permita fortalecer la capacidad de I&D en el tema y la comprensión del fenómeno a los ciudadanos y trabajadores del sector afectado.

3.    Tipos de Proyectos

Los tipos de proyectos a presentar en esta primera convocatoria pueden tener las siguientes modalidades:

(1)
Proyectos de I+D  para desarrollar, agregar valor, mejorar productos, fortalecer la producción, servicios y procesos para la busqueda de soluciones al  problema de Marea Roja. 

(2)
Proyectos de I+D para desarrollar o mejorar productos o servicios utilizados en prevención y mitigación del fenómeno Marea Roja, a partir de tecnologías desarrolladas con anterioridad en el país con financiamiento público o privado. 

(3)
Proyectos de transferencia tecnológica para empaquetar y transferir tecnologías  desarrolladas o adaptadas en Chile relacionadas con: a) diversificación, reconversión productiva para pesca artesanal, a partir de tecnologías financiadas por fondos públicos  en el ámbito de la diversificación productiva en acuicultura , b) transferencias de tecnología desde el exterior, c) proyectos de transferencias de gestión desde el exterior.
(4)
Proyectos  biológicos y oceanógraficos que ayuden a aumentar el conocimiento en la temática de Marea Roja. 

(5)
Proyectos de infraestructuras que permitan generar centros que reunan y procesen la información generada y realicen la comunicación respectiva a los interesados sobre la toxicidad y florecimientos algales, y tengan la capacidad de coordinar los monitoreos. 
(6)
Proyectos informáticos que integren la información generada en los monitoreos y que tenga un sistema experto que permita tomar decisiones sobre las pesquerías bentónicas afectadas, cierre y apertura de zonas y que permita elaborar predicciones a corto y mediano plazo sobre la evolución de los episodios tóxicos.
(7) Proyectos de transferencia tecnológica y de I&D que permitan la generación de metodologías apropiadas para el manejo de zonas afectadas por la marea roja, en donde se fortalezca y aumente la producción de moluscos bivalvos, y

(8) Proyectos que contengan dos o más modalidades de las descritas en los numerales precedentes.

4.   Gestión operativa del Programa de Ciencia y Tecnología en Marea Roja

La coordinación del programa estará a cargo de CONICYT, quien designa a una persona para tal efecto con el objeto de aplicar criterios apropiados y coordinar los trabajos entre los fondos entre otras tareas. 

5.   Entidades Ejecutoras elegibles

Son elegibles para presentar propuestas y recibir recursos financieros  para esta convocatoria del Programa de Ciencia y Tecnología en Marea Roja, todas las personas jurídicas chilenas, entre otras: Universidades públicas o privadas, empresas , institutos tecnológicos, fundaciones, corporaciones y otras, las que pueden postular asociadas o formando un consorcio legal con otras personas jurídicas tanto chilenas como extranjeras.

6.   Alcance de los proyectos. 

Las entidades elegibles podrán presentar  proyectos orientados a resolver un problema o a aprovechar oportunidades de importancia económica y social nacional en el tema  “Marea Roja”.  Estas propuestas deben incorporar algunos de los elementos siguientes:
a)       Desarrollo de capacidades científico-tecnológicas
 
Cuando los proyectos son de investigación y desarrollo, entonces deben significar una generación de nuevo conocimiento científico-tecnológico que contribuya a resolver el problema de marea roja.  El nuevo conocimiento científico-tecnológico debe diferenciarse con claridad de aquel disponible según el estado del arte a nivel internacional en el ámbito del proyecto, de modo que contribuya con un aporte genuino. Asímismo debe considerarse la participación internacional cuando sea conveniente.  Considerar la formación de recursos humanos y la formación de especialistas en áreas temáticas. Asímismo, considerar la capacitación de pescadores artesanales y cultivadores de moluscos bivalvos.

b)        Participación de empresas u otras entidades

Los proyectos presentados dentro del marco del Programa Marea Roja requieren de la participación activa de empresas, especialmente tecnológicas y productivas u otras entidades que contribuyan con una adecuada ejecución del proyecto y aseguren la transferencia tecnológica de sus resultados. Esta participación deberá reflejarse en contribuciones a la formulación, gestión, ejecución, transferencia de resultados, y a su financiamiento. 

Las empresas u otras entidades asociadas como contraparte del proyecto deben financiar a lo menos el 20% del costo total del proyecto. Los proyectos deberán especificar las responsabilidades, derechos y obligaciones que adquirirán las empresas y otras entidades asociadas a los mismos, de acuerdo a las condiciones que se establece más adelante. En particular, la forma de participación de éstas en el desarrollo de la investigación y desarrollo deberá considerarse explícitamente en su presentación.

c)
Co- Participación internacional
Los proyectos presentados en el marco del Programa Marea Roja deberán aprovechar al máximo las experiencias y capacidades internacionales de manera de aumentar su efectividad y acceder a tecnología disponible a nivel mundial. Para ello, se deberá promover la participación de personas, instituciones y empresas extranjeras en su formulación, desarrollo y transferencia tecnológica.

La incorporación de asociados internacionales podrá efectuarse, por ejemplo, a través de: participación en la formulación, financiamiento, ejecución y beneficios del proyecto, cooperación internacional, contratación de expertos internacionales, asesorías internacionales, convenios científico-tecnológicos entre instituciones, comercialización de resultados, entre otros. Los proyectos deberán especificar las responsabilidades, derechos y obligaciones que adquirirán las distintas partes.

7.
Plazo de los proyectos

Los plazos de ejecución de los proyectos deberán ser los menores posibles de acuerdo a su naturaleza, lo cual será relevante en su evaluación. Asimismo, los  beneficiarios deberán justificar rigurosamente dicho plazo el cual, en todo caso, no podrá exceder 36 meses de financiamiento. El período de ejecución total de los proyectos podrá ser de hasta 36  meses. 

Excepcionalmente, el Consejo podrá autorizar plazos mayores a estos, siempre que el beneficiario lo justifique rigurosamente de acuerdo a las necesidades del proyecto.

8.
Financiamiento

El monto total  solicitado a los fondos deberá ser el menor posible y debe estar justificado rigurosamente, lo cual será considerado en la evaluación. No obstante, el límite máximo de financiamiento  es de $200  millones  de pesos.

El financiamiento es de carácter no reembolsable.

9.   Presentación y  criterios de evaluación de propuestas

Presentación. Las propuestas deben ser presentadas utilizando el formulario correspondiente. 

Criterios de evaluación 

Se considera la siguiente estructura de criterios de evaluación: 

1. Importancia del proyecto en la  contribuición a la apertura de zonas extractivas y de cultivo que se encuentran en la actualidad cerradas.

2. Creación de capacidades en Chile (formación de personal en el tema marea roja, fortalecimiento del equipamiento e infraestructura existentes).

3. Competitividad de la propuesta

3.1. Grado de especificación  y pertinencia de resultados propuestos

3.2. Viabilidad científica -  tecnológica productiva y económico – social

3.3. Ventajas de los resultados con relación a otras soluciones

3.4. Grado de aprovechamiento de tecnologías existentes

4. Calidad de la gestión 

4.1. Conectividades nacional e internacional potenciales y actuales con entidades con capacidades complementarias en el tema marea roja

4.2. Calidad de la metodología y plan de trabajo

4.3. Calidad del equipo de trabajo (grado de calidad y completitud de las capacidades requeridas para llevar a cabo el proyecto)

4.4. Calidad de la organización propuesta para transferir o explotar los resultados en forma inmediata

5. Calidad de la estructura de financiamiento 

5.1. Costo total de la propuesta

5.2. Monto solicitado  (cantidad y % sobre el costo total) al Programa Marea Roja y calidad su  justificación. 
6. Plazo (el menor posible, con el objeto de contribuír a solucionar la contingencia actual)

7. Patrocinio y participación de entidades privadas productivas y organismos regionales y provinciales pertinentes, tales como Intendencia y Gobernación Provincial


8. Aporte de las entidades privadas productivas al costo total de la propuesta.

9.  Aprovechamiento efectivo de la experiencia internacional en el tema.

10.  Organización para la Evaluación  y Adjudicación e instancia de adjudicación  de proyectos

El proceso de evaluación en términos globales es coordinado por CONICYT, con la participación de los fondos que financian,  los cuales evalúan los  proyectos de acuerdo a sus propias modalidades. 

El Consejo de cada fondo (FONDEF, FDI) integrante del programa adjudica los proyectos y tiene la facultad de declarar desierta cada una de las instancias de adjudicación.  Con el objeto de dar mejor cumplimiento al programa, el Consejo de cada fondo podrá resolver contratar parte o el total de los resultados propuestos en un proyecto, podrá negociar la contratación de una mayor cantidad de resultados que los propuestos en un proyecto y podrá unir dos o más propuestas si considera que así se obtendrá mayor eficiencia en el uso de los recursos  y aumentar los  impactos.

Los aportes a cada proyecto serán suministrados en las fechas, por los montos y según las condiciones que se establezcan en el contrato correspondiente. En todo caso, el giro anticipado requerirá de la previa constitución de cauciones, tales como, vale vista endosable, boleta de garantía o póliza de seguro de ejecución inmediata por el monto equivalente a dicho giro. Para efectos de cautelar el correcto uso de los fondos y el fiel cumplimiento del contrato, se exigirá el mismo tipo de cauciones que se han aludido precedentemente, en este caso el monto de éstas cauciones deberá ascender, al menos, al 10% del monto total del contrato. 

  11. Items financiables

Los aportes del programa podrán ser utilizados en el financiamiento de  los siguientes items de costos: recursos humanos ( incentivos, honorarios, remuneraciones)  subcontratos , inversión, equipamiento, infraestructura, fungibles, capacitación, difusión, viajes y viáticos, misiones tecnológicas, operación,  gastos de administración general y gastos de propiedad intelectual entre otros.

12.  Seguimiento y control


Habrá un sistema de seguimiento y control para supervisar la ejecución de los proyectos  sobre la base de resultados parciales y finales. En el caso en que el proyecto pierda vigencia técnica o económica social se podrá suspender los desembolsos al proyecto. Las entidades beneficiarias se obligan a proporcionar la información y facilitar las tareas de seguimiento y control que establezca el Programa de Ciencia y Tecnología en Marea Roja. 

13.  Presentación de las propuestas 
13.1
Plazos y lugar

Los proyectos que postulen  deberán presentarse en 4 ejemplares en papel y 1 copia en diskette (según formulario), dentro de un plazo de sesenta días corridos contado desde la fecha de la publicación  del llamado a Concurso en un diario de circulación nacional. Los proyectos podrán entregarse hasta el último día de dicho plazo  hasta las 18 hrs en calle Bernanda Morín 495 oficina de partes, Providencia, Santiago. Si el último día corresponde a un sábado, domingo o festivo, los proyectos podrán presentarse el siguiente día hábil hasta las 18:00 hrs. 

13.2     Cumplimiento de las Bases


Sólo se aceptarán proyectos que cumplan con las especificaciones establecidas en las Bases y sus correspondientes aclaraciones. Las propuestas deberán presentarse en los formularios preestablecidos sin modificar su estructura y deberán entregar un disquete con la información solicitada. El no cumplimiento de este requisito será causal de no elegibilidad.

13.3
Formularios y Bases

Los documentos oficiales de convocatoria al concurso son estas bases, el formulario de presentación de proyectos y el diskette conteniendo los documentos señalados. El precio de las Bases será de $20,000 y podrán ser adquiridas a partir de las 12 horas del día siguiente hábil de la publicación de la Convocatoria en el diario, en horario de 9 a 17 hrs. , en calle Bernarda Morín Nº 495, Of. de partes, Comuna de Providencia, Santiago.

 13.4
Consultas y Aclaraciones


Las consultas podrán ser dirigidas a: Programa de Ciencia y Tecnologia en Marea Roja, calle Bernarda Morín 495, Comuna de Providencia, Santiago; Fax 2-6551394 o bien a la siguiente dirección electrónica: clagos@conicyt.cl.  Una reunión aclaratoria para los que hayan adquirido las Bases, se realizará en esa misma dirección, diez (10) días hábiles contados desde la publicación del Concurso en el diario. Si fuere día sábado, domingo o festivo se realizará el siguiente día hábil. Cualquiera aclaración fuera de esa reunión, deberá ser solicitada por fax o email, dentro del plazo de vigencia de la convocatoria a concurso. 

ANEXO A LAS BASES

MAREA ROJA

1. Antecedentes generales sobre el problema

En la última década la incidencia de florecimientos algales nocivos (FAN), conocidos también como “Mareas Rojas”, ha aumentado en frecuencia, duración, toxicidad y cobertura en nuestro país.

Estos episodios son atribuibles a diversas especies microalgales que generan toxinas paralizantes, diarreicas y amnésicas. Otras toxinas han sido recientemente detectadas que pueden considerarse como toxinas emergentes (Yessotoxinas y Pectenotoxinas). Algunas de estas especies de microalgas han sido identificadas desde hace bastante tiempo y otras recientemente, como es el caso de las mareas café que dañaron severamente los cultivos de salmones en el sur del país.

La ocurrencia de estos florecimientos ha ocasionado al país grandes pérdidas económicas y situaciones sociales conflictivas, en especial, en el sector pesquero artesanal. Al mismo tiempo el fenómeno ha ocasionado pérdida de vidas humanas por intoxicación.

De especial gravedad es el último florecimiento,  causado principalmente por la especie Alexandrium catenella, que iniciándose en la región de Aysén, ascendió a lo largo de la Isla Grande de Chiloé desde Enero del 2002, verificándose su presencia hasta fines de Abril y manteniéndose la toxicidad en mariscos hasta la fecha.

El país, a través del trabajo de Universidades, Institutos Tecnológicos y Empresas han logrado avances en algunos ámbitos que se describen a continuación:

· Se ha desarrollado una capacidad de diagnóstico importante para prevenir la comercialización de mariscos contaminados con veneno paralizante, veneno diarreico y veneno amnésico (VPM, VDM y VAM), en especial, para los efectos de exportación de estos productos.

· Varios grupos científicos, en las diferentes universidades del país han efectuado  progresos en el desarrollo de tecnologías de análisis de las toxinas, como asimismo, en el conocimiento taxonómico de las especies causantes y en la descripción de estos eventos.

· La industria del salmón mantiene un programa de monitoreo de las aguas, que permite conocer información básica de las condiciones del mar. Por otra parte, los cultivadores de moluscos bivalvos también financian y con mayor esfuerzo respecto a la industria del salmón, un intenso monitoreo de las aguas y del recurso, en el marco del programa de Sanidad de Moluscos Bivalvos.

 2. Lineas centrales de trabajo 

Líneas de prevención y mitigación.

Una de las formas de conocer lo que pasa en los distintos sectores del mar es a través del monitoreo de las aguas y de los niveles de toxicidad de los mariscos, que en definitiva entregan lo que se denomina “alerta temprana”.

En el país existe una amplia y compleja extensión de lugares que monitorear. Por ello,  se propone realizar monitoreos puntuales selectivos, los cuales permitirían  abrir o cerrar áreas muy cercanas entre sí. Este monitoreo sería posible llevarlo a cabo con la participación de empresas afectadas  y del sector pesquero artesanal.

En definitiva, los monitoreos de moluscos y agua deben fortalecerse aumentando la periodicidad y la cobertura con el objeto de poder detectar aquellos bancos de recursos que pueden ser comercializados ya que no estarían afectos al problema. Se considera importante integrar al programa de monitoreo la recolección de datos oceanográficos y metereológicos; los seguimientos de los taxones fitoplanctónicos, además de las especies nocivas  y la recolección de muestras para la formación de un cepario con la finalidad de hacerlo  accesible a los investigadores. Debe incorporarse técnicas modernas de detección  de las especies nocivas del fitoplancton, como por ejemplo, a través del uso de sondas moleculares, y la incorporación de variables bio-opticas que pueden hacer una importante contribución a la comprensión de su comportamiento.

El sistema de monitoreos necesariamente debe ir acompañado con métodos sensibles de detección de toxinas marinas, complementarios al método reglamentario (bioensayo ratón) que se ha visto sobrepasado en condiciones de crisis. En este sentido habría que desarrollar una estrategia más agresiva, similar a los criterios aplicados por Nueva Zelandia en esta materia.

Los métodos tales como kits de alta sensibilidad y análisis químico como el HPLC  (cromatografía líquida), que se encuentran disponibles comercialmente en Chile y en el extranjero, son métodos de detección temprana. Otros métodos disponibles en Chile son el radioensayo y el electrotest que permiten realizar una mayor cantidad de análisis por día en comparación al bioensayo ratón. Alguno de estos métodos debieran ser validados, lo cual permitiría abrir áreas que estando contaminadas contienen niveles bajo la reglamentación (80ug/100gr de molusco) o no están contaminadas.

Todas las toxinas descritas (VPM, VDM, y VAM) pueden ser medidas por el sistema HPLC, siendo considerado un análisis universal. Este análisis no está siendo lo suficientemente considerado  en el país.

En la línea de prevención y mitigación  se incluye los estudios de tasas de eliminación de toxinas, los estudios para manejo en centros de cultivo y la transferencia de tecnologías desde el exterior, principalmente de países tales como Japón y Corea.

Línea de Fundamentos Biológicos y Oceanográficos.

Un análisis de la literatura indica que el conocimiento de la biología de las microalgas involucradas en estos fenómenos es muy escasa e insuficiente, especialmente en lo que respecta a su metabolismo, mecanismos de locomoción, regulación de la síntesis de toxinas e interacción con bacterias o con los mariscos huésped. Un mayor conocimiento de estas áreas,  se considera crucial para desarrollar procedimientos más efectivos de diagnóstico, prevención y control del problema.

Particularmente con A.catenella y D.acuta  se desconocen aspectos básicos de estos organismos. Por lo tanto,  se hace necesario  conocer sus ciclos reproductivos, formas de sobrevida (presencia y distribución de quistes), respuestas a variaciones ambientales y efectos antropogénicos y su metabolismo de  producción de toxinas.

Con el objeto de llevar a cabo estas investigaciones de carácter básico, es necesario la disponibilidad de aislados, lo que significa desarrollar métodos de conservación y de cultivo continuo.

Un aspecto esencial para poder predecir los FAN, definir medidas de manejo y eventualmente mitigar sus impactos, es poder comprender la dinámica poblacional de las especies del fitoplancton nocivo en los regímenes oceanográficos específicos de las zonas costeras de Chile que están amagadas por especies tóxicas. Para ello, hay que realizar e integrar estudios biológicos, moleculares, químicos y físicos apoyados en sistemas modernos de observación de campo y en modelación matemática.

Línea de reconversión productiva.

La existencia de tecnologías de producción de semillas de diversas especies marinas, desarrolladas en proyectos FONDEF y FDI, tal como erizos, macroalgas (lugas), abalones, peces planos, etc., permite la opción de readecuar la actividad de la pesca artesanal.

Se plantea el desarrollo de un nuevo tipo de acuicultura que no se ha aplicado en el país pero con tecnología probada en otros países, como Japón y Corea, en donde se han establecido prácticas de siembra y cosecha de erizos, abalones y peces planos principalmente.

Con esto es posible recuperar los bancos naturales con especies no afectas por marea roja y que fueron sobre-explotadas como es el caso del erizo. Simultáneamente, se vendría a complementar las  “áreas de manejo ” para pesca artesanal, dado que este sistema de siembra aumenta la productividad de estas áreas y en consecuencia los ingresos de los pescadores artesanales organizados.

Se dispone además de la tecnología para el desarrollo de algas para alimento humano, su cultivo, explotación y repoblación.

Línea de Educación y Difusión

Para abordar la temática de marea roja es necesario la formación de recursos humanos. Se requiere   formar  científicos  preparados al más alto nivel. Se deben considerar becas en áreas deficitarias tales como oceanografía física y química, biología molecular e ingeniería genética

Se considera incorporar el tema de las floraciones de algas nocivas en la educación formal, tanto básica como media, de tal forma que las futuras generaciones cuenten con la información y comprensión respecto de las floraciones y sus efectos, fundamentalmente para lograr conductas responsables. Con relación a esta estrategia de trabajo, existe una experiencia exitosa de seis años de desarrollo en la región de Magallanes, la cual puede ser proyectada para la región de Los Lagos y la región de Aysén.

Se considera  la capacitación de los pescadores artesanales y cultivadores  sobre marea roja y en el uso o aplicación de kits como indicadores de toxinas.”.
