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BECA DE DOCTORADO EN ASTRONOMÍA EN LOS EE.UU.

PERÍODO 2007-2011

“CLAUDIO ANGUITA FELLOWSHIP PROGRAM”

Matrícula y Aranceles
En reconocimiento de la distinción asociada a esta beca y como un elemento de financiamiento institucional compartido, AURA y CONICYT esperan que cualquier cargo de matrícula considerado para estudiantes extranjeros así como recargos arancelarios sean excluidos o en alguna forma cubiertos por la universidad anfitriona.  Mas aún, AURA y CONICYT estimulan a la universidad para que prescinda o de alguna manera proporcione el financiamiento completo para la matrícula y aranceles cuando sea posible, de tal forma que la beca otorgue el máximo beneficio directo al becario.

Pagos Administrativos 
AURA y CONICYT esperan que la universidad anfitriona renuncie a cualquier pago administrativo (aranceles) o tarifas o cargos indirectos. Es responsabilidad de el/la becario/a familiarizarse con las políticas de la universidad anfitriona en relación a estas materias.

Seguro de Salud
La universidad anfitriona deberá brindar un programa de seguro de salud para el/la becario(a).  Se podrá solicitar para estos efectos financiamiento dentro de los beneficios de la beca y el monto deberá ser consistente con las políticas de la universidad anfitriona sobre esta materia.

