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PROGRAMA BICENTENARIO DE CIENCIA Y TECNOLOGÍA, PBCT

Este proyecto está financiado parcialmente con el Préstamo Nº 7172-CH 

del Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento, BIRF

BASES

BECAS DE DOCTORADO EN CIENCIA Y TECNOLOGÍA
FULBRIGHT- CONICYT
(CONVENIO BIRF - GOBIERNO DE CHILE)
OBJETIVO 

La Comisión Fulbright y la Comisión Nacional de Investigación Científica y Tecnológica (CONICYT) establecieron en conjunto un programa de becas cuya finalidad es apoyar a estudiantes chilenos/as que desean obtener el grado de Doctor en áreas científicas y tecnológicas en universidades estadounidenses.

En dicho contexto, CONICYT, en el marco del Convenio entre el Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento (BIRF) y el Gobierno de Chile (préstamo N°7172-CH) para desarrollar el Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología (PBCT); y la Comisión Fulbright, llaman a concurso para otorgar hasta 20 becas, por un período máximo de 4 años, a jóvenes investigadores/as altamente calificados/as en las áreas de ciencia y tecnología. 
REQUISITOS DE POSTULACIÓN

Tendrán preferencia personas asociadas a la investigación y/o programas de desarrollo en Chile en áreas de ciencia y tecnología, quienes además cumplan con los siguientes requisitos de postulación:

· Ser Chileno/a. Se excluyen los/las postulantes chilenos que posean además la nacionalidad -estadounidense. Residir en Chile al momento de postular.

· Tener título universitario. Se excluyen aquellos/as candidatos/as que ya cuenten con un grado académico o título obtenido en los Estados Unidos, o bien se encuentren matriculados/as en universidades estadounidenses al momento de postular. 

· Poseer un promedio ponderado acumulado de egreso de la universidad igual o superior a 5.0, (este promedio es el promedio simple de las notas de pregrado, excluyendo la nota del examen de grado y de la tesis). El postulante debe estar dentro del 10% mejor de su promoción.

· Acreditar dominio del idioma inglés mediante la prueba de inglés TOEFL (213 puntos CBT) o el examen Michigan (85% puntaje mínimo).  El resultado del test de Michigan tiene validez de un año y el test de TOEFL tiene una validez de dos años.

· Rendir GRE General, con anticipación a la postulación, y acreditar 1100 puntos, puntaje mínimo, sumatoria de parte verbal y parte cuantitativa.

· Informe sobre el dominio del Inglés (“Report on Proficiency in English”) completado y firmado por el Profesor que le tome el examen Michigan.

· Poseer buena salud, lo que deberá documentarse con un certificado médico simple. Tendrán preferencia personas menores de 40 años de edad.

· No haber obtenido la beca Fulbright con anterioridad.

BENEFICIOS
Las becas serán asignadas por períodos anuales y su renovación estará condicionada al desempeño académico de cada becario/a en los Estados Unidos.

Los beneficios que recibirá el/la becario/a serán:

Por parte de la COMISION FULBRIGHT:

· Asistencia a cada candidato/a nominado/a en la identificación de cuatro instituciones estadounidenses apropiadas y en el proceso de admisión. 

· Exploración para cada candidato/a, de alternativas de financiamiento complementario en las universidades estadounidenses (liberación de matrícula, becas especiales o complementarias).

· Depósito para matrícula y/o complemento de beca para cubrir gastos de manutención o aranceles no eximibles y/o impuestos exigidos por la universidad estadounidense. 

· Pasaje aéreo de ida a USA, en clase económica, punto a punto.

· Curso de Orientación Pre-académica y/o seminario regional en USA.

· Gastos de llegada (US$350 por una vez)

· Gastos para libros (US$950 por los tres primeros años y US$750 para el cuarto año)

· Seguro de Salud contra accidente y enfermedad provisto por ECA, Departamento de Estado de los Estados Unidos. Este cumple con los requisitos mínimos establecidos por la visa J-1 y el Programa Fulbright. Este es un seguro médico básico que está sujeto a limitaciones. Por esta razón, la persona que sufra de enfermedades pre-existentes y necesite de cuidados especiales, deberá obtener una cobertura adicional que tendrá que ser solicitada y financiada por el/la becario/a. Es responsabilidad del/la becario/a obtener seguro médico para sus dependientes.

· Tramitación de visa sin costo. La Comisión Fulbright efectúa las gestiones necesarias para que cada participante obtenga una visa J-1 (Visitante de Intercambio). Con el fin de asegurar que Chile reciba los beneficios de la actividad de intercambio, la visa J-1 exige que los visitantes de intercambio retornen a Chile por un período mínimo de dos años después de completar su programa. La Comisión también gestionará la obtención de visas J-2 para los familiares dependientes del/la becario/a. Para todo becario/a Fulbright, las visas J-1 y J-2 no tienen costo.

· Otros beneficios otorgados por el Instituto Internacional de Educación (en adelante IIE) para cubrir gastos de libros y computador. 

Complementariamente, CONICYT financiará un monto anual máximo de $9.000.000  para cubrir:

· Pasajes de  regreso de los Estados Unidos, en clase económica, punto a punto.

· Asignación de manutención complementaria por 12 meses hasta un máximo de 4 años. El/la candidato/a recibirá una beca por un año, renovable anualmente, por tres años que no exceda los cuatro años.

· Costos de aranceles no eximibles y/o impuestos no cubiertos por la Universidad donde el/la estudiante fue admitido/a con beca de matíicula.   

En casos excepcionales y previo acuerdo entre CONICYT y la Comisión Fulbright, se financiarán otros gastos con un tope anual máximo de US$ 4.000.

Los beneficios que corresponden al/la becario/a no incluyen a su grupo familiar.

DOCUMENTOS REQUERIDOS
a) Formulario Preliminar de la Comisión Fulbright (“Preliminary Application for Scholarships for Study in the United States of America”).
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b) Formulario Postulación de la Comisión Fulbright (“Application for Study in the United States”).
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c) Fotocopia simple de Certificado de Licenciatura y Título Profesional otorgado por la Universidad.
d) Currículum Vitae. 

e) Resultados obtenidos en la prueba de inglés MICHIGAN o TOEFL.

f) Informe sobre el dominio del Inglés (“Report on Proficiency in English”) completado y firmado por el/la Profesor/a que le tome el examen Michigan.
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g) Certificado Puntaje GRE General, 1100 puntos, puntaje mínimo, sumatoria de parte verbal y parte cuantitativa.

h) Certificado oficial de la Secretaría de Estudios de la Universidad donde suscribe y certifica promedio y ranking de promoción (el lugar que el alumno ocupó dentro de su promoción).

i) Certificado de concentración de notas de pregrado y postgrado si procede.  Las notas deben corresponder a la escala tradicional de 1 a 7. En caso de aplicación de escalas diferentes en alguna Universidad, debe acompañarse la certificación de equivalencia.

j) Si el/la postulante realizó ayudantías y/o docencia universitaria, se deberá acreditar mediante un certificado de la Secretaría Académica.

k) Certificado DEMRE otorgado por la Universidad de Chile (Tel. 678 3841) o Boletín N°1 donde se señale puntaje obtenido en P.A.A.

l) Cuatro Cartas de Recomendación (“Confidential Letter of Reference”) en inglés. No se aceptarán Cartas de Recomendación en español. Deben ser completadas por profesores/as o jefes directos que conozcan al/la postulante. Si el/la postulante está involucrado/a en un proyecto, una de las cartas debe ser del/la Director/a del proyecto.  Todas las cartas deben entregarse en sobre sellado directamente en las oficinas de CONICYT, ya que son confidenciales. 
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m) Una fotografía de 5 x 5 cm con el nombre del/la postulante al dorso.

n) Fotocopia del Carnet de Identidad.

o) Los postulantes deben enviar fotocopias simples (no notariales) de su título profesional, grado académico y su concentración de notas.

RESTRICCIONES
La beca es incompatible con otra beca nacional que pueda tener u obtener posteriormente el/la postulante.  

EVALUACIÓN

Los antecedentes académicos y trayectoria del o la postulante serán los elementos principales de la evaluación. 

Las postulaciones presentadas serán evaluadas por los Comités de Áreas de CONICYT/PBCT y Comisión Fulbright, conformados por académicos e investigadores/as expertos/as en las disciplinas.

La decisión final será tomada por un Comité de Selección ad hoc, integrado por representantes de la Comisión Fulbright, CONICYT y PBCT.

CUMPLIMIENTO E INTERPRETACIÓN DE BASES

· Sólo se aceptarán postulaciones que cumplan con las presentes bases; el incumplimiento de éstas será causal para declarar al/la postulante fuera de bases. 

· CONICYT y Comisión Fulbright se reservan el derecho para interpretar el sentido y alcance de las presentes bases en caso de dudas y conflictos que se suscitaren sobre la aplicación de las mismas.

· Cualquier interpretación de las presentes bases deberán estar en consistencia con el Manual de Operaciones del Préstamo BIRF N° 7172-CH.

POSTULACIONES

Esta convocatoria será publicada en un diario de circulación nacional.

Las postulaciones serán recibidas entre el 14 de Junio y el 30 de Julio del 2004
Las bases y formularios de postulación, estarán disponibles en Internet en www.conicyt.cl/becas/con_becas.html  y en los Sitios Web del Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología: www.conicyt.cl/bancomundial/  y de la Comisión Fulbright: www.fulbrightchile.cl
La documentación deberá enviarse en TRES EJEMPLARES IGUALES, COMPAGINADOS Y DEBIDAMENTE SEPARADOS EN CARPETAS PLÁSTICAS TRANSPARENTES. LOS DOCUMENTOS NO DEBEN SER PERFORADOS NI ANILLADOS Y DEBERAN AJUSTARSE AL MÁXIMO DE EXTENSIÓN FIJADO POR CADA CAPÍTULO. 

Una vez cerrado el plazo, no se aceptará nueva documentación. 

Las postulaciones deben ser presentadas en las oficinas de la Unidad de Formación de Recursos Humanos y Becas de Postgrado de CONICYT, María Luisa Santander 572, Providencia.

Horario de atención:
Lunes a Jueves de 09:00 a 13:00 hrs. y 14:30 a 17:00 hrs.


Viernes de 09:00 a 13:00 hrs. y 14:30 a 16:00 hrs. 

En el caso de los/las postulantes que no obtengan beca, podrán solicitar, después de publicados los resultados, la devolución de dos de los ejemplares de su postulación, ya que el tercero deberá quedar en poder de CONICYT.

RESULTADOS

Los resultados se publicarán en los Sitios Web de CONICYT: www.conicyt.cl/becas/
 y del Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología: www.conicyt.cl/bancomundial/
SOBRE LA ADMINISTRACIÓN 

La Comisión Fulbright administra el concurso en Chile. La colocación y el seguimiento académico de los/las estudiantes en los Estados Unidos lo realizará el Instituto Internacional de Educación (IIE).

MAS INFORMACIÓN

Para obtener mayor información sobre este concurso, visite: 
	Comisión Fulbright de Chile
	CONICYT

	Avda. Isidora Goyenechea 2939, Of. 305

Las Condes

Tel. 3344368  Fax: 2323173

fulbrightcomm@fulbrightchile.cl
www.fulbrightchile.cl

	Depto. de Formación de Recursos Humanos Y Becas de Postgrado

www.conicyt.cl/becas
María Luisa Santander 572, Providencia  

Fono: 3654429

Fono-Fax: 3654431

E-mail: lmontero@conicyt.cl   

Horario de atención:


Lunes a Jueves: 09:00 a 13:00 hrs. y 14:30 a 17:00 hrs.

Viernes: 09:00 a 13:00 hrs. y 14:30 a 16:00 hrs. 
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