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BASES CONCURSO NACIONAL DE PROYECTOS 2006

PROGRAMA: MAREA ROJA
1. Introducción


CONICYT invita a la presentación de proyectos en el marco del Programa de Ciencia y Tecnología en Marea Roja en el tema “Acciones de Ciencia y Tecnología para abordar el problema de la marea roja en Chile”. Esta convocatoria se realiza a través de FONDEF con el apoyo del Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología de CONICYT 


La finalidad del Programa es contribuir a la mitigación y/o eliminación de los problemas generados por las floraciones algales nocivas denominadas FANs, de las cuales la más conocida es la marea roja


Las floraciones algales nocivas impiden la continuidad de las actividades productivas normales, lo que quedó demostrado durante los primeros meses del año 2002 donde se generó una floración tóxica de alta intensidad en la zona de Chiloé que paralizó toda la extracción de mitílidos  y lo que ocurre generalmente todos los años en la industria salmonera que se ven afectados por floraciones de distintos organismos especialmente diatomeas. 


En los últimos años estos fenómenos se han hecho frecuentes, persistentes e intensos abarcando áreas extensas. La ocurrencia de estos florecimientos ha ocasionado problemas de salud, grandes pérdidas económicas y situaciones sociales conflictivas, en especial, en el sector acuicultor y pesquero artesanal. Este fenómeno también ha ocasionado la pérdida de vidas humanas por intoxicación.
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2. Objetivos del Programa

El programa de Ciencia y Tecnología en Marea Roja tiene como objetivo principal:

Mitigar y resolver los impactos negativos de la Marea Roja a través de: 
i. Prevención y mitigación de los efectos de las floraciones con adecuados sistemas de monitoreo y análisis de las toxinas y patógenos marinos que afecten la salud de la población.
ii. Realización de investigación y desarrollo (I&D) biológica y oceanográfica para un manejo más eficaz y una minimización de los impactos negativos de estos fenómenos, propendiendo a aumentar y/o mejorar el desarrollo productivo del sector empresarial involucrado.
iii. Educación y difusión, que permita fortalecer la capacidad de I&D en el tema y la comprensión del fenómeno a los ciudadanos y trabajadores del sector afectado.

Mediante: proyectos de investigación y desarrollo, innovación tecnológica, infraestructura, servicios y transferencia tecnológica, utilizando las capacidades nacionales y extranjeras.

3. Organización del Programa 

El programa Marea Roja es uno de los programas estratégicos de FONDEF. Un Pprograma estratégico tiene como finalidad contribuir al aprovechamiento de oportunidades o a la solución de problemas de importancia nacional, en un plazo largo plazo. El Programa tiene un plazo indefinido de duración y , sin término definido, requiere del apalancamiento aporte, participación o contribución de recursos adicionales al financiamiento de FONDEF para asegurar su continuidad en el largo plazo. El Programa es ejecutado a través de un conjunto de proyectos sinérgicos y complementarios los que son financiados en parte por FONDEF a través de convocatorias públicas
En este Programa se pretende catalizar y, en lo posible, aprovechar las sinergias no sólo entre los proyectos del Programa sino con proyectos y acciones en desarrollo o ya desarrollados pero aún no utilizados plenamente o en desarrollo, de modo de lograr competencias mundiales, especialmente otros financiados por FONDEF, INNOVA CHILE y otros fondos nacionales.

El Programa Marea Roja es conducido por un(a) Director(a) de Programa designado por el(la) Director(a) Ejecutivo(a) de FONDEF, al que le rendirá cuenta. Los ejecutores serán las entidades que se adjudiquen el concurso (universidades, institutos tecnológicos y/o empresas asociadas, etc.). El(la) Director(a) de cada proyecto responderá directamente al (a la) Director(a) del Programa. El(la) Director(a) del Programa podrá tomar todas las decisiones que aumenten la eficacia y eficiencia del Programa considerando los puntos de vista del Comité Directivo de cada proyecto.

El Programa tiene un Comité Técnico Asesor del (de la) Director(a) del Programa, el que está compuesto por expertos de la industria y del mundo académico.

El(la) Director(a) del Programa supervisará a cada uno de los proyectos contratados y podrá resolver los cambios y reorientaciones que estime adecuados para el éxito del Programa, entre ellos: la suspensión parcial de un proyecto, la conveniencia de incorporar nuevas entidades en alguno de los proyectos y otros asuntos estratégicos. El término anticipado de un proyecto procederá mediante decisión del Director Ejecutivo de FONDEF ratificada por el Comité directivo de FONDEF. 

Cada proyecto tendrá un Comité Directivo formado por un representante de cada una de las entidades que participen en el proyecto haciendo aportes. Este Comité Directivo podrá tomar las decisiones que sus miembros determinen, siempre que ellas se enmarquen en el convenio suscrito con CONICYT.  El(la) Director(a) del proyecto dará cuenta a este Comité y podrá ser removido por él.

Cada proyecto tendrá un Director de proyecto nombrado por el o los representantes legales de la o las institución(es) y/o de la(s) empresa(s) según corresponda, para su relación directa con el(la) Director(a) del Programa, y con las atribuciones que sean necesarias para el éxito del proyecto. El o los representantes legales pueden cambiar al Director del proyecto por otros igualmente competente en cualquier momento; sin embargo la calificación de la competencia del reemplazante corresponde al o la Directora(a) del programa, quien podrá rechazarlo. También el o la Directora(a) del programa podrá requerir fundadamente al Comité directivo del Proyecto la desvinculación del director del proyecto. 

Las entidades ejecutoras se obligan a proporcionar la información, realizar las diligencias y facilitar las tareas de gestión que establezca el o la directora(a) del Programa.

Cada proyecto deberá establecer qué capacidades científicas y tecnológicas (equipamiento, redes, laboratorios)  y qué información científica y/o tecnológica pondrá al servicio de otros proyectos.

El(la) director(a) del proyecto y los representantes de las empresas deberán participar en reuniones presenciales mensuales o bimensuales y participar virtualmente en el sitio web del programa.

Coordinación con Innova Chile de CORFO

Para la generación del mayor impacto posible del programa se trabajará en coordinación con el Comité INNOVA CHILE de CORFO.

4. Proyectos financiables

Tipo de proyectos

En este concurso se pueden financiar: proyectos de investigación científica y tecnológica, proyectos de aplicación tecnológica y de desarrollo de nuevas tecnologías basadas en investigación científica. 

Los objetivos específicos de este tipo de proyectos pueden ser algunos o varios de los siguientes:

a) Investigación científica y tecnológica de alto nivel y alcances internacionales.

b) Desarrollo conjunto de tecnologías de base científica en asociación con empresas y actores del sector productivo.

c) Entrenamiento de investigadores recientemente formados y formación de estudiantes de postgrado.

d) Establecimiento de redes internacionales de cooperación.

e) Desarrollo de actividades de comunicación destinadas a sensibilizar a la sociedad chilena y con especial énfasis, a la comunidad de negocios, sobre la importancia de la aplicación de la ciencia y tecnología.

5. Alcance de los proyectos

Las entidades elegibles podrán presentar proyectos orientados a resolver un problema o a aprovechar oportunidades de importancia económica y social nacional en el tema “Marea Roja , Floraciones Algales Nocivas y patógenos marinos “. Estas propuestas deben considerar los siguientes aspectos:

(a) Desarrollo de capacidades científico y tecnológicas

Cuando los proyectos sean de investigación y desarrollo, entonces deben generar nuevo conocimiento científico-tecnológico que contribuya a resolver el problema de marea roja, floración algal nociva y patógenos marinos. El nuevo conocimiento científico-tecnológico debe diferenciarse con claridad de aquel disponible según el estado del arte a nivel internacional en el ámbito del proyecto, de modo que contribuya con un aporte genuino. Es  altamente deseable considerar la participación internacional, la formación de recursos humanos y la formación de especialistas en las áreas temáticas. En los proyectos es también deseable considerar la capacitación de pescadores artesanales y cultivadores de moluscos bivalvos.

(b) Participación internacional

Los proyectos presentados en el marco de este Programa deberán aprovechar al máximo las experiencias y capacidades internacionales de manera de aumentar su efectividad y acceder a tecnología disponible a nivel mundial. Para ello, se deberá promover la participación de personas, instituciones y empresas extranjeras en su formulación, desarrollo y transferencia tecnológica.

La incorporación de asociados internacionales podrá efectuarse, por ejemplo, a través de: participación en la formulación, financiamiento, ejecución y beneficios del proyecto, cooperación internacional, contratación de expertos internacionales, asesorías internacionales, convenios científico-tecnológicos entre instituciones, comercialización de resultados, entre otros. Los proyectos deberán especificar las responsabilidades, derechos y obligaciones que adquirirán las distintas partes.

6. Modalidad de los Proyectos

Los proyectos deben tener alguna de las siguientes modalidades:

(1) Proyectos de I&D para desarrollar, agregar valor, mejorar productos, fortalecer la producción, servicios y procesos para la búsqueda de soluciones al problema de Marea Roja , Floraciones de Algas Nocivas ( FAN ) y patógenos marinos que afecten la salud humana.

(2) Proyectos de I&D para desarrollar o mejorar productos o servicios utilizados en prevención y mitigación del fenómeno Marea Roja, blooms fitoplanctónicos y patógenos marinos, a partir de tecnologías desarrolladas con anterioridad en el país con financiamiento público o privado.

(3) Proyectos de transferencia tecnológica para empaquetar y transferir tecnologías desarrolladas o adaptadas en Chile relacionadas con: 
a) transferencias de tecnología desde el exterior para fomentar fuertemente el control y la mitigación, acciones que otros países tales como Corea, Canadá y Noruega han tenido avances importantes. 
b) proyectos de transferencias de gestión desde el exterior.
(4) Proyectos biológicos y oceanográficos que ayuden a aumentar el conocimiento en la temática de Marea Roja y blooms fitoplanctónicos, como por ejemplo, distribución de quistes y zonación de áreas.

(5) Proyectos de infraestructura que permitan generar centros que reúnan y procesen la información generada y realicen la comunicación respectiva a los interesados sobre la toxicidad y florecimientos algales, y tengan la capacidad de coordinar los monitoreos.
(6)      Proyectos informáticos que integren la información generada en los monitoreos y que tenga un sistema experto que permita tomar decisiones sobre las pesquerías bentónicas afectadas, cierre y apertura de zonas y que permita elaborar predicciones a corto y mediano plazo sobre la evolución de los episodios tóxicos.
(7)     Proyectos de transferencia tecnológica y de I&D que permitan la generación de metodologías apropiadas para el manejo de zonas afectadas por la marea roja y blooms fitoplanctónicos en donde se fortalezca y aumente la producción de peces y moluscos bivalvos.

(8)      Proyectos de transferencia tecnológica o I&D que permitan garantizar la calidad y la inocuidad de los alimentos de origen marino afectados.

(9)      Proyectos de I&D que aumenten el conocimiento biológico, químicos y ecológicos de especies de algas ictio tóxicas.

(10) Proyectos de continuidad que profundizen o completen los resultados obtenidos en el primer concurso nacional de marea roja.

(11) Proyectos con aplicación temática a otros fenómenos afines, por ejemplo patógenos marinos tal como el  Vibrio parahemolítico.

(12) Proyectos que cubran las diversas zonas geográficas que se han visto afectadas por este tipo de fenómenos, como por ejemplo la IV región, X región, XI y XII regiones.

(13) Proyectos que contengan dos o más modalidades de las descritas en los numerales precedentes.

7. Financiamiento y duración de proyectos
Monto máximo de aporte FONDEF y plazo máximo de los proyectos

El monto solicitado a FONDEF debe justificarse rigurosamente. En todo caso, el limite máximo de financiamiento es de $ 450 millones (cuatro cientos cincuenta millones de pesos ). El porcentaje de financiamiento de FONDEF debe ser igual o menor al 60% del costo total del proyecto

Aportes de instituciones beneficiarias y de empresas 

La suma total de aportes de las Instituciones beneficiarias deben ser tales que permitan el mejor logro de los objetivos del proyecto, siendo exigible un mínimo de 20% del costo del proyecto.

El porcentaje de participación de las empresas u otras organizaciones nacionales e internacionales deberán ser en conjunto igual o superior al 20% del costo total del proyecto. Esta contribución al financiamiento podrá ser en aportes monetarios o en recursos valorizados  a precio de mercado.

Plazo máximo de los proyectos

Las instituciones beneficiarias deberán justificar estrictamente el plazo de los proyectos, el cual en todo caso, no podrá exceder los 36 meses con financiamiento de CONICYT .

No obstante lo anterior, el Comité Directivo de FONDEF podrá aprobar fundadamente proyectos de mayor duración por montos de hasta $ 700 millones de aporte de FONDEF.  

8. Entidades participantes en los proyectos

a) Instituciones  elegibles para recibir financiamiento de FONDEF.

Instituciones nacionales, públicas o privadas, entre ellas universidades, institutos profesionales, institutos tecnológicos, fundaciones y corporaciones, que cumplen con los siguientes requisitos:

1) Ser entidades sin fines de lucro.

2) Tener existencia legal de a lo menos cinco años al momento de la postulación.

3) Acreditar la ejecución de actividades de investigación y desarrollo durante los últimos cinco años, mediante  listado de proyectos realizados u otra documentación atingente.

4) Acreditar capacidad financiera para comprometer recursos para la ejecución de los proyectos.

Las entidades que cumplen con los puntos anteriores y que se presentan por primera vez a un  concurso de proyectos de FONDEF, deberán enviar a la Dirección Ejecutiva de FONDEF, para su análisis legal por el Departamento Jurídico de CONICYT, al menos 30 días antes del cierre del concurso, los antecedentes legales y otros documentos que acrediten su condición de elegibilidad.

Las instituciones elegibles pueden actuar en forma individual o asociada. En el caso de asociación de instituciones elegibles, debe indicarse  cuál de ellas asume el rol de institución principal. 

b) Participación de empresas y de otros proveedores de productos y servicios.

Los proyectos que se postulan a financiamiento FONDEF deben contar con la participación activa de empresas y de otras entidades relacionadas con la producción y comercialización  de productos, procesos y servicios. Esta participación deberá estar presente en la formulación y financiamiento de los proyectos, y en todas las etapas de su ejecución: investigación y desarrollo, transferencia tecnológica y capacidades de gestión.

9. Propiedad intelectual e industrial

La propiedad de los inventos, innovaciones tecnológicas o procedimientos que resultaren de los proyectos, será de las instituciones beneficiarias, las cuales podrán compartirla con las empresas u otras entidades que participen en el proyecto,  en relación a sus aportes. Asimismo podrán compartirla con el personal de su dotación que haya participado efectivamente en el proyecto. Estos resultados sólo podrán ser transferidos a otras entidades con fines de lucro que no hayan participado en el proyecto a título razonablemente oneroso. 

Las acciones de divulgación de resultados deberán hacerse resguardando las necesidades de confidencialidad que se establezcan en el convenio respectivo y, de ningún modo, podrá atentar contra la eventual obtención de derechos sobre la propiedad industrial generada por el proyecto. En particular, la divulgación de la información obtenida o hallada durante la ejecución del proyecto deberá contar con el acuerdo de todas las partes responsables del desarrollo del proyecto.

Las instituciones deberán proteger la propiedad intelectual toda vez que sea necesario y conveniente hacerlo. 

Las Instituciones deberán respaldar la información biológica y técnica generada que sea de crucial importancia para la continuidad y logro de los objetivos del proyecto, manteniendo una copia en un lugar seguro y físicamente diferente al de la información original.

Si no se efectúan debidamente las acciones de protección y/o transferencia de los resultados de los proyectos, dentro de un plazo de 2 años de la fecha de término establecida en el Convenio, deberán ceder a terceros sus derechos para asegurar que dicha protección y transferencia ocurran. En tal caso, deberán presentar una propuesta a CONICYT que cumpla con los objetivos de FONDEF para su aprobación.

10.      Derechos y deberes de empresas  

Las empresas u otras Organizaciones no elegibles para recibir financiamiento de FONDEF que participen en un proyecto, tendrán los siguientes derechos y deberes: 

· Asignar y cambiar al personal de su empresa.

· Aumentar sus aportes.

· Participar con voz y voto en el comité directivo del proyecto.

· Tener acceso a la información.

· Ser propietario de parte de los resultados en función de sus aportes.

Si los aportes son considerablemente mayores al 30% que es el mínimo, además de los anteriores, podrán tener algunos o todos de los siguientes derechos y deberes:

· Proponer a la persona que será Director(a) de Proyecto o su cambio.

· Fijar prioridades.

· Nombrar al(a la) Director (a) de proyecto.

· Suspender líneas de trabajo.

· Reorientar el proyecto.

· Otros que se convengan entre los beneficiarios y sus socios.

Estos derechos y deberes adicionales para cada socio deben ser propuestos en la presentación del proyecto. FONDEF podrá aceptar o modificar lo propuesto. Una vez adjudicado el proyecto estos derechos y deberes deberán ser incorporados en el convenio entre los beneficiarios y cada uno de sus socios.

En los proyectos también podrán participar empresas u otras instituciones extranjeras con derechos y deberes similares a los nacionales.

11. Presentación  de propuestas 

Las propuestas deben ser presentadas utilizando el formulario correspondiente y deben contener toda la información requerida; si ello no ocurriere el Director del Programa podrá rechazarla  y en ese caso no será evaluada.

12. Criterios de evaluación de propuestas
1. Grado de contribución a la apertura de zonas extractivas y de cultivo que se encuentran en la actualidad cerradas.

2. Creación de capacidades en Chile (formación de personal en el tema marea roja, fortalecimiento del equipamiento e infraestructura existentes).

3. Competitividad de la propuesta

3.1. Grado de especificación y pertinencia de resultados propuestos.

3.2. Viabilidad científica - tecnológica productiva y económico – social.

3.3. Ventajas de los resultados con relación a otras soluciones.

3.4. Grado de aprovechamiento de tecnologías existentes.

4. Calidad de la gestión 

4.1. Conectividades nacional e internacional potenciales y actuales con entidades con capacidades complementarias en el tema marea roja.

4.2. Calidad de la metodología y plan de trabajo.

4.3. Calidad del equipo de trabajo (grado de calidad y completitud de las capacidades requeridas para llevar a cabo el proyecto).

4.4. Calidad de la organización propuesta para transferir o explotar los resultados en forma inmediata.

5. Calidad de la estructura de financiamiento 

5.1. Costo total de la propuesta.

5.2. Monto solicitado (cantidad y % sobre el costo total) al Programa Marea Roja y calidad su justificación.
6. Plazo (el menor posible, con el objeto de contribuir a solucionar la contingencia actual).

7. Patrocinio y participación de entidades privadas productivas y organismos regionales y provinciales pertinentes, tales como Intendencia y Gobernación Provincial.

8. Aporte de las entidades privadas productivas al costo total de la propuesta.

9. Aprovechamiento efectivo de la experiencia internacional en el tema.
13. Evaluación,  Adjudicación y Contratación 

El proceso de evaluación es coordinado por el Director del Programa, con la participación de representantes de otros entidades que puedan aportar financiamiento al programa.

Los proyectos serán evaluados con el apoyo de un Comité Técnico del Programa compuesto por profesionales destacados de los sectores académicos y empresariales. Esta evaluación técnica se realizará sobre la base de un formulario de evaluación proporcionado por FONDEF.

También, los proyectos serán sometidos a una evaluación económica cuando la evaluación técnica sea aceptable. 

La decisión de adjudicación corresponde a CONICYT a través del Comité Directivo del FONDEF, quien puede adjudicar; parte o el total de un proyecto y puede declarar desierta la convocatoria. 

CONICYT podrá adjudicar financiamiento a un proyecto tal como fue presentado o establecer condiciones de adjudicación que pueden ser una o varias de las siguientes: 

· requerimientos de información complementaria.

· ejecución de parte del proyecto.

· modificaciones a la estructura de precios.

· un nuevo proyecto que incluya el todo o parte de dos o más proyectos presentados.

La Dirección Ejecutiva de FONDEF informará a los postulantes las decisiones de adjudicación, y en particular de las condiciones de aprobación de su proyecto, cuando corresponda.

Una vez satisfechas las condiciones establecidas para la contratación, se suscribirá un convenio entre la institución o instituciones beneficiarias con CONICYT donde se establecerán los derechos  y deberes de las partes

El aporte de FONDEF al proyecto será suministrado en giros parciales anticipados en las fechas, por los montos y según las condiciones que se establezcan en el contrato correspondiente. En todo caso, el giro anticipado requerirá de la previa constitución de cauciones, tales como, vale vista endosable, boleta de garantía o póliza de seguro de ejecución inmediata por el monto equivalente a dicho giro. 

Los recursos transferidos a las adjudicatarias se regirán, para los efectos de la ejecución presupuestaria y movimiento de fondos, a lo dispuesto en la Resolución Nº 759, de 23 de diciembre de 2003, de la Contraloría General de la República y aquéllas deberán dar cumplimiento a lo dispuesto por el Decreto Supremo de Hacienda Nº 375, de 19 de mayo de 2003, Reglamento de la Ley Nº 19.862, que establece Registros de las Personas Jurídicas Receptoras de Fondos Públicos. 
El convenio se ejecutará controlando el desarrollo de los resultados. El o la  Director(a) del Programa podrá suspender el desembolso de fondos si los plazos y especificaciones no son cumplidos a su satisfacción. Las modificaciones ocasionadas por responsabilidad de los ejecutores deberán ser financiadas por ellos. 

14
Garantías:

Las entidades deberán entregar garantías de fiel cumplimiento de los compromisos contraídos. Estas cauciones podrán ser boletas de garantía bancaria, vales vista endosables o pólizas de seguro de ejecución inmediata,  lo que se determinará  en los contratos respectivos . Estas garantías deberán extenderse por el monto equivalente a cada entrega de recursos efectuada por CONICYT al proyecto. El costo financiero que implique obtener la caución, podrá ser cargado al ítem de gastos generales del Proyecto.  El Director Ejecutivo del FONDEF podrá cambiar el plazo cubierto por cada desembolso, sea aumentándolo o disminuyéndolo para mejorar la eficiencia del proceso de seguimiento y control del proyecto.  Los documentos en garantía deberán tener una vigencia superior en por lo menos a 60 días tanto a la duración del período que se determine como si se tratara del último desembolso de CONICYT al proyecto.
FONDEF podrá poner término anticipado al Proyecto en el caso de incumplimiento en el logro de las especificaciones y/o plazos de entrega del proyecto. Los mayores costos que pudieren surgir a causa de estos incumplimientos serán de cargo de los ejecutores.

15. Itemes financiables

El aporte de FONDEF al proyecto podrá ser utilizado en el financiamiento de los siguientes itemes: recursos humanos (incentivos, honorarios, remuneraciones), subcontratos, equipamiento, infraestructura, software, fungibles, capacitación, difusión, viajes y viáticos, gastos generales, gastos de propiedad intelectual, gastos de administración. En el caso de los gastos de administración ellos deberán ser menores o iguales al 8% del  aporte de FONDEF (descontando de este aporte los gastos generales).

16. Seguimiento y Control 

Una vez suscrito el Convenio entre CONICYT y la o las instituciones beneficiarias de un proyecto, ésta(s) tendrá(n) la obligación de realizar un adecuado seguimiento y control del proyecto durante su ejecución, de acuerdo a los instrucciones del (de la) Director(a) del Programa, las cuales deben ser concordantes con los instructivos de operación de proyectos de FONDEF. 

El(la) Director(a) del Programa supervisará a cada uno de los proyectos contratados y podrá resolver los cambios y reorientaciones que estime adecuados para el éxito del Programa. 

Sin perjuicio de lo anterior, el (la) Director(a) del Programa supervisará la ejecución de los proyectos. Se prestará atención especial a aspectos tales como: evidencia de la ejecución técnica y su coherencia con lo presupuestado, vigencia económico-social, documentación de la ejecución financiera y contabilidad del proyecto, coherencia entre la inversión física y gastos reales con lo declarado, etc. Podrán efectuarse reprogramaciones o modificaciones que se consideren oportunas por parte de los proyectos para lograr los objetivos y resultados planteados,  de modo de adaptar su realización a los cambios relevantes en sus entornos científico, tecnológico y económico-social. Toda reprogramación o modificación  requerirá la revisión y autorización del (de la) Director(a) del Programa.

Para realizar la reprogramación o modificación, la o las instituciones beneficiarias deberán establecer las situaciones y variables críticas del entorno e internas cuya ocurrencia podrían atentar contra el buen desarrollo del proyecto, estableciendo los planes de contingencia para los casos en que el proyecto pierda vigencia técnica o económica-social. Si el proyecto pierde vigencia, la Dirección Ejecutiva de FONDEF  podrá suspender los desembolsos al proyecto.

La o las instituciones beneficiarias en un proyecto estarán obligadas a dotarse de los medios necesarios o reforzar los existentes para realizar una adecuada transferencia tecnológica de los resultados obtenidos por el proyecto. Esto puede incluir capacidades en:

· Valorización de la tecnología a través de estudios económicos y de mercado.

· Protección de resultados y obtención de derechos sobre la propiedad intelectual e industrial.

· Definición y ejecución de estrategias de transferencia tecnológica.

· Búsqueda de socios y clientes.

· Negociación Tecnológica.

· Desarrollo de contratos de tecnología.

· Promoción y marketing de tecnologías.

CONICYT a proposición de la Dirección Ejecutiva de FONDEF, podrá resolver entre otros asuntos con respecto a cada proyecto: la suspensión parcial o definitiva del proyecto, la conveniencia de incorporar nuevas entidades en alguno de los proyectos y otros asuntos estratégicos

17. Entrega de propuestas

Plazos y lugar

La formulación de los proyectos se hará utilizando el formulario vigente de presentación de proyectos disponible en internet www.fondef.cl y los proyectos deberán presentarse en seis ejemplares impresos y una copia en CD. El proyecto deberá ser presentado y enviarse de acuerdo a lo que establezca en la publicación del llamado a concurso y los ejemplares impresos y el CD deberán ser entregados hasta la fecha que se estipule  y hasta las 17.00 hrs. en las oficinas de FONDEF, calle Bernarda Morín 495, Providencia, Santiago. Podrán ser despachados por correo rápido a dicha dirección hasta la fecha y hora señalada, en el caso de las instituciones con domicilio fuera de la región metropolitana. Dichas instituciones deberán enviar el comprobante de despacho dentro de las 24 horas siguientes a clagos@conicyt.cl ( escaneado ) o al fax 2-6551394.

Formularios y Bases

Los documentos oficiales del concurso son estas bases y el formulario de presentación de proyectos que se encuentran en línea en www.fondef.cl. Las bases podrán ser adquiridas en la oficina de partes de Conicyt, calle Bernarda Morín 551, comuna de Providencia, Santiago a partir del primer día hábil siguiente a la publicación de la convocatoria y estarán disponibles a partir de esa fecha en http://www.fondef.cl/gestion/formulacion.

Sin embargo, toda institución que presente proyectos al concurso en calidad de institución beneficiaria ( principal o asociada ) deberá adquirir al menos un set de documentos oficiales y el precio de las bases será de $ 30.000.

Consultas y Aclaraciones

Las consultas podrán ser dirigidas a: Dirección del Programa de Ciencia y Tecnología en Marea Roja, calle Bernarda Morín 495, Comuna de Providencia, Santiago; Fax 2-6551394 o bien a la siguiente dirección electrónica: clagos@conicyt.cl
