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4.
Impacto potencial económico social
4.1 Descripción del producto, proceso o servicio final. 
Debe identificar de manera precisa el producto, proceso o servicio final que se derivará de los resultados del proyecto, incluyendo una descripción del destinatario o mercado objetivo. Debe considerar el destinatario o mercado al que está orientado y una estimación del tiempo y las inversiones necesarias para que esté disponible para el destinatario final.
4.2 Descripción de la situación sin proyecto. 
Caracterizar la situación actual, considerando la mejor alternativa disponible para el destinatario o el mercado objetivo identificado, y sus proyecciones a futuro.

4.3 Descripción de la situación con proyecto.

Caracterizar esta situación, indicando las ventajas de los productos, procesos o servicios que se derivarán de los resultados del proyecto, con respecto a los competidores o sustitutos.
4.4 Descripción de entidades interesadas 

Haga una descripción de  las entidades interesadas, su misión  y la justificación de su interés en los resultados futuros de esta propuesta. Indique brevemente información de su historia y actividad.
4. 5 Diagrama preliminar de un Modelo de Negocios.

Elabore un diagrama del Modelo de negocios, identificando la posición de las entidades interesadas y del resto de los actores. Incluya el conjunto de clientes o usuarios finales o intermedios, y establezca las relaciones básicas entre todos los actores.  (Considere al menos una empresa o entidad existente por cada tipo de actor).

Explique brevemente el diagrama (considere un máximo de media página).
<OBSERVACION: Elimine las instrucciones que están en color azul>
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