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PROGRAMA IBEROAMERICANO DE CIENCIA Y TECNOLOGÍA PARA EL DESARROLLO (CYTED) – CONVOCATORIA 2019 PARA PROYECTOS EN TEMAS ESTRATÉGICOS
	¿Cuál es el objetivo del concurso? 
El objetivo principal de la Convocatoria de “Proyectos en Temas Estratégicos” es la puesta en marcha de nuevos proyectos de cooperación científico/tecnológica multilateral entre investigadores/as de los países miembros de CYTED.



	¿Cómo está distribuido el financiamiento entre países participantes?

La cooperación multilateral está basada en que cada Organismo Nacional de Ciencia y Tecnología (ONCYT) financia a los/as beneficiarios/as de sus propios países. En tal sentido, CONICYT se compromete a financiar a los grupos de investigación que de Chile.



	¿Quién puede postular al concurso? 
Grupos de investigación cuyos miembros se desempeñen en instituciones en Chile, tales como universidades, institutos y centros académicos de investigación científica y/o tecnológica, centros de investigación independiente, fundaciones y/o corporaciones sin fines de lucro, e institutos públicos que deben:

– Realizar actividades de investigación y desarrollo.

– Contar con capital humano especializado en las líneas estratégicas de la presente convocatoria.

– Poseer personalidad jurídica.

– Patrocinar el proyecto y a los/las integrantes del equipo de investigación.

Favor revisar el siguiente link para requisitos establecidos por CYTED.

http://www.cyted.org 



	¿Cuántos grupos de investigación puede incluir una propuesta?

Una propuesta debe incluir grupos de al menos tres (3) países diferentes, y no debe incluir más de dos (2) grupos del mismo país, de acuerdo con el listado de países publicado en el sitio web http://www.cyted.org. 


	¿Qué características debe tener una propuesta?

La propuesta debe: 

· ser de investigación y desarrollo tecnológico entre grupos de los países CYTED;
· ser relevantes desde los puntos de vista de Investigación e Innovación;
· tener carácter transnacional


	¿Qué temas abarca el concurso para grupos chilenos? 
-Enfermedades cardiovasculares;
-Técnicas avanzadas para el tratamiento del agua: vida y sostenibilidad de Iberoamérica.


	¿Hasta qué fecha está abierto el concurso?
Fecha de cierre del concurso es el 16 de mayo de 2019 a las 17:00 hrs (hora local de Madrid, España)


	¿Cuántos años debe durar un proyecto?

La duración de un proyecto debe ser de un máximo de tres (3) años (36 meses).



	¿Cuándo debe empezar el proyecto?

El proyecto debe iniciar sus actividades a partir del año 2020.



	¿Cuál es el financiamiento de un proyecto? 

La cantidad máxima que podrán solicitar por proyecto los grupos de Chile que participen en la propuesta será de €10.000.- (diez mil euros) por cada año de ejecución (en su equivalente en moneda nacional), por un máximo de 3 años.
Los recursos para los años siguientes estarán sujetos a los acuerdos que adopte la Asamblea General y la disponibilidad presupuestaria del Programa CYTED y de CONICYT.



	¿En caso de ser adjudicada una propuesta con dos grupos chilenos de investigación se financiarán dos grupos?

Independiente del número de grupos chilenos de investigación en una propuesta, el aporte de CONICYT a una propuesta será de €10.000.- (diez mil euros) por cada año de ejecución (en su equivalente en moneda nacional), por un máximo de 3 años.

En caso que la propuesta adjudicada por CYTED cuente con dos grupos chilenos y ninguno sea coordinador/a del consorcio internacional, éstos deberán designar ante CONICYT a un/a investigador/a responsable del grupo chileno, quien gestionará la ejecución del proyecto ante CONICYT, siendo su contraparte en la suscripción del respectivo convenio de financiamiento.

En caso que la propuesta adjudicada por CYTED cuente con dos grupos chilenos y uno de éstos sea el coordinador/a del consorcio internacional, los recursos aportados por CONICYT serán destinados a este último, de conformidad con el presupuesto presentado en la propuesta, y sin perjuicio de los aportes que realicen los otros ONCYT respecto de sus nacionales.




Los postulantes deberán presentar sus propuestas utilizando los formularios en la plataforma de postulación en línea de la Secretaría General del Programa CYTED, disponible en la página web http://www.cyted.org .

	 

	¿Dónde dirigir las consultas adicionales?

· Las consultas relativas a este concurso, deberán ser dirigidas a:

· o Secretaría General del CYTED, bien por correo electrónico (ayudaonline.cyted@gmail.com) o por teléfono (+34 91 531 63 87), contactando con Sandra Mazoteras.

· o Ayuda CONICYT https://ayuda.conicyt.cl/
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