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Chile
Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología
Préstamo N° 7172-CH

TÉRMINOS DE REFERENCIA 

2° CONCURSO PARA PRESENTAR PROPUESTAS DE COMPETENCIAS DE FOMENTO AL PATENTAMIENTO

ANTECEDENTES

El Gobierno de Chile y el Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento (BIRF) han suscrito con fecha 5 de agosto de 2003 el Préstamo N° 7172-CH, para desarrollar el Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología: “Ciencia para una Economía Basada en el Conocimiento” (PBCT), el cual es coordinado y ejecutado por la Comisión Nacional de Investigación Científica y Tecnológica (CONICYT).

El propósito del PBCT es apoyar y conducir el proceso de transformación de la economía y sociedad chilenas hacia una economía y sociedad basadas en el conocimiento, a través de la inversión en los ámbitos de la ciencia, la tecnología  y la  innovación y su adecuada integración con el sector empresarial del país y en las redes mundiales de producción científica y tecnológica.

Su primer objetivo es el desarrollo de un sistema de innovación efectivo; el segundo es aumentar el capital humano de excelencia para el sector de ciencia y tecnología de Chile, que complementa al primero, y constituye una condición crítica para establecer una economía basada en el conocimiento.

Para lograr los objetivos y cumplir con los propósitos declarados, el Proyecto Bicentenario de Ciencia y Tecnología, PBCT, se articula en torno a tres componentes: 

· Mejoramiento del Sistema de Ciencia, Tecnología e Innovación de Chile. Diseñado para realizar el seguimiento y evaluación del Programa; y para contribuir fuertemente al desarrollo de un marco de políticas y un ambiente propicio para la innovación en Chile a través de actividades prospectivas, de estudios y de divulgación.

· Fortalecimiento de la Base Científica de Chile para que Chile pueda alcanzar mayor desarrollo social y económico, a través de aumentar el personal para la investigación científica y tecnológica, su infraestructura de investigación y su capacidad para acceder a tiempo al conocimiento generado en otros países.

· Fomento a la Vinculación Pública-Privada e Innovación para apoyar el fortalecimiento de los vínculos entre la comunidad científica y los usuarios de los avances científicos del sector público y privado chilenos, y el fortalecimiento de los vínculos entre las comunidades de investigación, de negocios locales y de negocios globales. 

CONTEXTO DE LA CONVOCATORIA

El Gobierno de Chile ha recibido un préstamo del Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento (BIRF) y se propone a través del Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología (PBCT) de Conicyt, utilizar una parte de los fondos para financiar proyectos que involucren actividades de patentamiento y otras relacionadas para nuevas invenciones con alto potencial de negocios a nivel nacional y/o internacional, como parte del apoyo al fortalecimiento del avance científico- tecnológico y su aplicación en sectores público y privado chilenos.

El Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología, está financiando durante este año la ejecución de competencias de proyectos para protección de la propiedad intelectual con alto potencial económico a 8 instituciones que adjudicaron propuestas en el Primer Concurso de Fomento al Patentamiento Conicyt-PBCT 2004.

En este contexto, CONICYT en el marco del Programa Bicentenario llama al 2° Concurso de Fomento al Patentamiento 2005, para seleccionar los mejores proyectos de competencias a nivel nacional para premiar nuevas invenciones con alto potencial de negocios y efectuar su protección intelectual a nivel nacional e internacional. 

El PBCT invita a empresas, incubadoras de negocios, entidades tecnológicas y a otras instituciones de gestión tecnológica con reconocido prestigio y conocimiento en el ámbito del manejo de activos de propiedad intelectual, transferencia tecnológica y emprendimiento de nuevos negocios, a presentar propuestas de implementación y administración de competencias con el objetivo de identificar y premiar proyectos como los señalados.

OBJETIVO DEL CONCURSO

Apoyar propuestas de implementación y administración de competencias de proyectos para el patentamiento de nuevas invenciones con alto potencial de negocios, abiertos a investigadores, profesionales, estudiantes, emprendedores e innovadores en general, que hayan identificado un problema técnico en una industria en particular y propongan una solución novedosa y patentable para él.

FINANCIAMIENTO DE LAS COMPETENCIAS

Las competencias ganadoras recibirán un monto máximo de hasta 60 millones de pesos por año y tendrán un plazo máximo de 4 años de ejecución. Las propuestas podrán adjudicar hasta 8 premios.

Cada premio (recursos directos al inventor) tendrá un monto de 25 millones de pesos. Las instituciones recibirán 5 millones de pesos para difusión, operación y estudio del arte previo por cada premio que administren.

El monto de cada premio individual (25 millones de pesos) se distribuirá de la siguiente manera: un mínimo de 15 millones de pesos para el proceso directo de patentamiento a nivel nacional e internacional, 8 millones de pesos para otras actividades relacionadas (análisis de mercado, búsqueda de inversionistas, misiones tecnológicas, etc.) y 2 millones de pesos como premio individual al dueño de la invención.

La entrega de los recursos se hará en función de las necesidades específicas para cada año y previa aprobación del informe de avance. El PBCT realizará las transferencias según su disponibilidad de recursos y la “no objeción” del Banco Mundial.

Los organizadores de las competencias podrán realizar aportes en recursos o servicios de contraparte tanto para la entrega de premios adicionales como para la organización de los mismos. El nivel de aporte de contraparte será considerado una variable importante de evaluación.

REGLAS GENERALES

Las propuestas de competencias deberán considerar actividades relevantes de difusión a nivel nacional como una manera de asegurar una adecuada convocatoria y participación en las competencias, elementos que también serán considerados en la evaluación.

Las competencias deben ser ejecutadas íntegramente durante el año 2006. Como una manera de evitar coincidencias de fechas, el PBCT negociará con los ganadores las fechas más apropiadas para la resolución de cada competencia y la correspondiente entrega de premios.

Podrán postular entidades asociadas o también en forma individual que demuestren experiencia en Patentamiento, Transferencia Tecnológica y Emprendimiento de nuevos negocios. 

Serán competencias abiertas a todo tipo de público como por ejemplo: estudiantes, investigadores, emprendedores individuales, empresas PYME, empresarios, etc.

Las propuestas de competencias deberán considerar dentro de sus bases que las invenciones que participen, deberán tener un grado de desarrollo donde al menos se hayan probado preliminarmente los beneficios o las ventajas comparativas de la invención respecto a lo que existe en el mercado.

DEFINICIONES DE CONCEPTOS

Para efectos de esta convocatoria se entenderá por:

Competencia: Proceso competitivo desarrollado bajo un modelo de selección con el fin de identificar y premiar a las mejores iniciativas entre todos los candidatos participantes, evaluadas en función de criterios predefinidos y comunes.

Modelo de selección: El mecanismo específico por el cual se determinan las mejores iniciativas. 

POSTULANTES

Podrán postular:

Instituciones públicas o privadas con experiencia demostrable en gestión de activos de propiedad intelectual, transferencia tecnológica y emprendimiento de nuevos negocios, en forma individual o asociada y a nivel nacional e internacional. La experiencia internacional podrá ser aportada por alguna entidad extranjera con la cual se establezca una alianza de colaboración.

Los proponentes deberán demostrar capacidad para analizar la factibilidad de obtener derechos de propiedad intelectual (patentes), para apoyar los procesos de protección intelectual y la comercialización de las invenciones que se presentarán en el concurso que se organizará.

CRITERIOS DE EVALUACIÓN

Las propuestas de competencias serán evaluadas de acuerdo a los siguientes criterios:

· Experiencia del (los) proponente(s) (total 35%)

i. Patentamiento. 15%

ii. Transferencia Tecnológica. 10%

iii. Emprendimiento. 10%

· Aportes de contraparte  (total 20%)

i. Recursos frescos 15%

ii. Recursos valorados 5%

· Organización de la Competencia (total 10%)
i. Jurados. 5%

ii. Organización general. 5% 

· Acciones de difusión (total 15%)
i. Publicaciones en prensa escrita. 5%

ii. Seminarios masivos ex ante del concurso y de difusión de resultados. 10%

· Apoyo post-concurso (total 20%)

CONDICIONES GENERALES

1. Se deberá presentar un documento (máximo 15 carillas más anexos), que considere los siguientes elementos según formulario adjunto en Anexo:

a. Descripción general de la propuesta de competencia y modelo de selección;

b. Descripción del(los) postulante(s), acreditando experiencia;

c. Descripción del Jurado del Concurso. Dicho jurado debe estar constituido por al menos tres connotadas personalidades del mundo de la ciencia, tecnología e innovación (idealmente con participación internacional). 

d. Cuadro de costos anuales desglosados en premios, difusión y organización, identificando los aportes solicitados al PBCT y el cofinanciamiento del organizador. Este cuadro debe contemplar los gastos de difusión en el primer año y los gastos asociados al proceso de patentamiento en tres años.

e. Hitos claves y cronograma.

f. Borrador de bases o reglamento de la competencia, las cuales al menos deben considerar:

i. Características de los proyectos que podrán participar en el concurso y condiciones bajo las cuales presentar las postulaciones;

ii. Descripción de criterios de selección;

iii. Descripción del Jurado;

iv. Cronograma de la competencia.

g. Descripción de mecanismos de apoyo u actividades posteriores a la competencia, que la entidad participante entregará de modo que los proyectos seleccionados sean transferidos a la industria o aplicados en Chile o el extranjero;

2. La información sobre esta convocatoria estará publicada en el sitio web del Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología: www.conicyt.cl/bancomundial/
3. Para más información sobre esta convocatoria puede escribir a crabuco@pbct.cl.

4. Las propuestas serán recibidas en Bernarda Morín 551, 3er piso, Providencia, Santiago a más tardar el 14 de noviembre de 2005, hasta las 17:00 hrs. Deberán ser entregadas dos copias en papel más una copia electrónica que sea fiel reflejo de la versión en papel.

