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PROGRAMA BICENTENARIO DE CIENCIA Y TECNOLOGIA

BASES CONCURSO NACIONAL DE REDES DE COLABORACION PARA ANILLOS DE INVESTIGACION EN CIENCIAS Y TECNOLOGÍA Y NUCLEOS DE INVESTIGACION MILENIO
1. INTRODUCCION

El Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología (PBCT) tiene como objetivo apoyar y conducir el proceso de transformación del país hacia una economía y sociedad basadas en el conocimiento a través de la inversión en ciencia e innovación y su adecuada integración con el sector empresarial del país y las redes mundiales de producción científica y tecnológica. Este programa es financiado a través del Convenio de Préstamo N° 7172-CH, suscrito entre el Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento (BIRF) y el Gobierno de Chile.

El objetivo del Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología será desarrollado gracias a la implementación y articulación de tres componentes:

· Mejoramiento del Sistema de Ciencia, Tecnología e Innovación de Chile

· Fortalecimiento de la Base Científica de Chile

· Fomento de la Vinculación Pública-Privada

El componente de Fortalecimiento de la Base Científica de Chile cuenta con el presente  instrumento desarrollado específicamente para incentivar o fortalecer la interacción y generar sinergia de aquellos proyectos de Anillos de Investigación en Ciencia y Tecnología financiados por el PBCT/CONICYT y de Núcleos Científicos financiados por la Iniciativa Científica Milenio (ICM), y/o entre los proyectos arriba mencionados y/o entre estos proyectos y otros Centros, Institutos de investigación u otros, ya sean nacionales o extranjeros. 

CONICYT, en su calidad de ejecutor del Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología, tiene a su cargo el proceso concursal y seguimiento de las redes que se adjudicarán. Las instituciones de educación superior y o las personas jurídicas participantes deberán cumplir con los procedimientos y normas que para estos efectos mantiene el BIRF y que están contemplados en el Convenio de Préstamo BIRF N° 7172-CH del 5 de agosto de 2003. 

1.1.-
Objetivo de los proyectos de Redes de Colaboración 
El objetivo de la línea de financiamiento Redes de Colaboración para Anillos y Núcleos de Investigación es apoyar a cualquiera de estos proyectos para que establezcan redes de colaboración entre ellos y/o con otros centros o grupos de investigación del país o del extranjero, de manera que les permita incrementar la magnitud de sus objetivos y el impacto de sus logros y contribuir así a convertirse eventualmente en proyectos de mayor alcance y envergadura.

De esta manera el PBCT/CONICYT espera generar un efecto sinérgico en el quehacer de los proyectos ya mencionados mediante el financiamiento de redes colaborativas de trabajo en investigación y formación destinado a alcanzar los niveles de excelencia equivalentes a Centros FONDAP e Institutos Milenio.

Las líneas de trabajo específicas a las que apuntan las Redes de Colaboración para Anillos y Núcleos de Investigación son las mismas a las que apuntan los proyectos de Anillos y Núcleos, pero adicionalmente deberán:

· Establecer líneas de investigación transversales a la investigación ya realizada o fortalecimiento en aquellos puntos de intersección en los distintos ámbitos de  investigación.  

· Desarrollar actividades de formación de estudiantes de postgrado e investigadores jóvenes de forma asociada o conjunta entre investigadores de los grupos participantes, sean éstos nacionales o  extranjeros.
· Establecimiento de redes nacionales e internacionales  de cooperación en las respectivas áreas de investigación.
· Promover activa y decididamente cualquier actividad de intercambio entre los grupos participantes que permitan el uso estratégico de recursos para alcanzar metas de manera coherente y complementaria que vayan más allá de los objetivos originales de cada proyecto participante.
La definición clara de estos objetivos y su proyección en el tiempo, más allá de la duración de los Anillos y Núcleos, es especialmente clave para su evaluación y para la medición de su desempeño posterior. 

2.
CONDICIONES GENERALES

2.1.-
Participantes
Son entidades elegibles para postular en este concurso, en forma de grupos líderes y responsables de la ejecución del proyecto solamente, los proyectos de Anillos de Investigación en Ciencia y Tecnología financiados por CONICYT, a través del PBCT/CONICYT y los Núcleos Milenio financiados por MIDEPLAN (o PBCT/CONICYT de manera parcial).
Otras entidades que pueden participar en estos proyectos de manera asociada con los Anillos o Núcleos son otros grupos de investigación, nacionales e internacionales, organizados en la forma de Centros, Institutos de Investigación Científica, u otros (empresas, Centros de Investigación aplicada, etc.), con los cuales el Núcleo y/o Anillo pretende establecer redes. Estas entidades sin embargo, no son las que postularán al concurso,  sino que deberán participar de manera significativa en el proyecto e irán claramente identificados en éste.  

CONICYT se reserva el derecho de evaluar y decidir si los objetivos y la organización del grupo de investigación y/o entidad que participa en cualquier categoría de asociación en le proyecto de redes, ameritan condiciones de eligibilidad.
Los proyectos de redes pueden tener cualquier combinatoria de grupos asociados, siempre y cuando un Núcleo y/o Anillo los lideren, pudiendo estar conformados por dos o más Anillos, dos o más Núcleos, Anillos y Núcleos en conjunto, o cualquiera de los anteriores proyectos con cualquier otro señalado en el párrafo anterior en Chile o en el extranjero. 

Será responsable del proyecto de Redes el/la directora/a del Anillo o Núcleo que postula a este concurso. Los participantes pueden decidir internamente entregar la dirección y responsabilidad del proyecto de Redes ante CONICYT, a un/una investigador/a que coordine las actividades del proyecto y sean el/la  interlocutor/a oficial frente al PBCT/CONICYT. Este/a investigador/a debe pertenecer al Anillo o Núcleo líder del proyecto. El acuerdo, a través del cual se elija al/a la  director/a del proyecto deberá ser previo a la firma del Convenio con CONICYT y deberá estar indicado por escrito y firmado por el/la directora/a de la entidad que postula. 
Si el/la director/a del proyecto de redes se cambia de Institución antes o durante la ejecución de éste, regirán las mismas normas establecidas en las bases de Concurso de proyectos Núcleos Científicos ICM y de Concurso de proyectos de Anillos de Investigación del PBCT/CONICYT, dependiendo de cual sea el proyecto que postuló como responsable.  

Los proyectos estarán albergados en la misma institución en la cual se alberga el proyecto Anillo o Núcleo que lo lidere. La institución albergante se responsabiliza por proveer de espacio, infraestructura y dar las condiciones adecuadas para que el proyecto de Redes pueda ejecutarse sin inconvenientes. Otras instituciones participantes también pueden apoyar el desarrollo del proyecto proveyendo recursos específicos de colaboración. 

La contribución específica de recursos al proyecto por parte de cualquiera de las entidades participantes será considerada ventajosamente en la evaluación del proyecto.

Los proyectos de redes presentados a este concurso deberán aprovechar al máximo las experiencias y capacidades ya existentes en los grupos de investigación participantes. Para ello, es posible que requieran de la modificación en la distribución de recursos ya adjudicados y en las responsabilidades de los participantes de cada Anillo/Núcleo, de manera de hacer uso óptimo del incremento financiero obtenido a través del proyecto de redes.  Tanto el PBCT/CONICYT como la ICM estarán al tanto de estas modificaciones y acordarán dar las facilidades correspondientes para ello de manera coordinada.

Los proyectos deberán justificar la necesidad de recursos complementarios al financiamiento con que cuentan para llevar a cabo investigación conjunta, iniciativas de formación y entrenamiento de estudiantes e investigadores, interacción con investigadores y centros extranjeros, y cualquier otra actividad que genere una acción sinérgica que favorezcan o incrementen los alcances y estándares de los grupos de investigación involucrados. 

El proyecto de redes debe ser claro en especificar que avances y logros conlleva este financiamiento complementario que no puedan ser obtenidos con los recursos de los que ya disponen.  

2.2.-
Restricciones e Incompatibilidades de postulación y participación en Redes 
            de Colaboración entre Anillos y/o Núcleos de Investigación

No podrán postular ni participar a proyectos de Redes de Colaboración aquellos proyectos de Anillos y/o Núcleos que:

a)  Integren a investigadores/as que tengan incumplimiento en rendiciones de cuentas o informes pendientes con CONICYT y/o a la ICM, generadas por incumplimiento en proyectos anteriormente financiados.

b)   Estén estos mismos proyectos en situación de incumplimiento con informes académicos y/o rendiciones de cuentas a las instituciones que los financian.
c)    No podrán participar como parte de un proyecto de Redes de Colaboración investigadores de manera individual. 
d)  Departamentos o Facultades de instituciones públicas o privadas de investigación y formación no son considerados en estas bases como grupos de investigación.  Sin embargo laboratorios cuyas líneas de investigación son claras y comunes a todos sus participantes pueden ser considerados como tales.

2.3.-
Financiamiento
Los proyectos se adjudicarán por la vía de concurso público y deberán ser ejecutados en Chile bajo la dirección de un/una director/a de proyecto elegida para ese fin por los participantes de manera interna (CONICYT no participará  en esta selección). 
El límite máximo de financiamiento de los proyectos de redes por parte de CONICYT es de 60 millones de pesos anuales por proyecto de red, los cuales serán transferidos a el/la Director/a respectivo/a de acuerdo al calendario de pagos acordado por las partes (Ver anexo 4 de las Bases). 

Asimismo, la ejecución presupuestaria debe ceñirse a dicho calendario de pagos y actividades acordado y a los procedimientos contenidos en Normas para la Adquisición de Bienes, Contratación de Obras Civiles y de Consultorías del Banco Mundial disponibles en sitio web del PBCT/CONICYT (www.conicyt.cl/bancomundial). 
Los proyectos serán financiados por un período máximo de 2 años no obstante deberá indicarse en detalle la proyección a largo plazo que el proyecto tendrá una vez que los recursos directos transferidos por CONICYT se terminen.  
En el caso en que existan 2 o más Núcleos o Anillos participando en el proyecto de Redes, la duración de este proyecto se regirá por el período de ejecución restante de aquel Núcleo o Anillo que lo presente.
Existirán casos en que el proyecto de Redes sea presentado por un Núcleo o Anillo cuyo período de ejecución restante, a partir de la fecha tentativa de inicio de las Redes, sea de menos de 2 años hasta un mínimo de 8 meses. En aquellos casos el proyecto de Redes presentado no podrá superar este período.

CONICYT podrá poner término anticipado al proyecto y exigir la restitución parcial o total de los recursos asignados en caso de incumplimiento de las obligaciones contractuales, sin perjuicio de la ejecución de las garantías entregadas por el adjudicado.  

3.
BENEFICIOS OTORGADOS

Los fondos asignados por CONICYT corresponden a un subsidio y están destinados a solventar los siguientes gastos, taxativos y no reajustables que no se  encuentren ya financiados por los proyectos participantes:

3.1.-
Honorarios 

Podrán incluirse dentro de los costos del proyecto de Redes incentivos en la forma de honorarios para los/las investigadores/as nacionales o extranjeros/as residentes en Chile, que no se encuentren recibiendo incentivos u honorarios por parte de los proyectos que participan (Anillos, Núcleos, Centros e Institutos), y que desempeñen una actividad específica en el proyecto de redes o cuya participación en el proyecto de redes sea condición inamovible para que éste cumpla sus objetivos. Los costos por investigador chileno/a o extranjero/a residente no podrán exceder los M$ 12.000 por año.

Podrán incluirse dentro de los costos del proyecto honorarios para investigadores/as extranjeros solamente durante los períodos de estadía en Chile. 
Se podrá incluir dentro de este ítem pago a  investigadores postdoctorales,  estudiantes de magíster o doctorado, técnicos y/o ayudantes de investigación cuya función esté claramente delimitada y estrictamente relacionada con los objetivos del proyecto,  siempre que no cuenten, respectivamente, con un proyecto o beca otorgada por CONICYT u otro organismo público o privado con ese fin, lo que deberá acreditarse mediante declaración jurada. 
Si alguna de estas personas ya recibiera incentivos u honorarios por cuenta de los proyectos que participan en la Red, no podrá recibirlos por cuenta del presente proyecto, a menos que se cumplan 2 condiciones: 1) el monto total de honorarios recibidos no exceda los límites establecidos por el proyecto original en que participa – es decir que la persona no se encuentre con dedicación exclusiva al proyecto original – y, 2)  las actividades realizadas sean exclusivas del proyecto de redes y no una réplica de lo que se realiza en el proyecto original. 

En cualquier caso los montos de honorarios de cada una de estas categorías deberán asignarse de acuerdo a la labor dentro del proyecto y a su compromiso horario, los cuales deberán estar claramente definidos y justificados. 

CONICYT estudiará los montos de incentivos pudiendo modificar lo solicitado en cada proyecto.

Será responsabilidad del/de la Director/a del proyecto de redes que cada participante que perciba honorarios emita las boletas respectivas, así como la declaración y pago de los impuestos correspondientes. Estos costos podrán ser rendidos a través de boletas de honorarios o liquidación de remuneraciones.

3.2.-
Pasajes y  viáticos

Considera viajes y traslados nacionales e internacionales directamente relacionados con la ejecución del proyecto, para los/las investigadores/as nacionales y extranjeros/as que participan en el proyecto, así como para postdoctorantes y tesistas de postgrado. Sólo se aceptarán pasajes en clase económica y por la vía más directa.
3.3.-
Materiales fungibles y servicios

Considera todos los materiales o suministros que se necesiten para desarrollar el proyecto, así como aquellos servicios específicos y puntuales que se requieran para el desarrollo de la investigación y para la operación del proyecto. Incluye instrumental menor, software e implementos menores de laboratorios reactivos de laboratorio, materiales fungibles, análisis de laboratorio, servicios de computación, suministros computacionales y material bibliográfico.

3.4.-
Seminarios, publicaciones y difusión

Esta partida está destinada a cubrir los gastos derivados de la difusión de los resultados de los proyectos, ya sea a través de congresos y publicaciones (en el país como en el extranjero) y toda otra forma adecuada a ese propósito. Se incluyen en esta categoría los gastos vinculados a la difusión más generalizada de los resultados por otros medios (diseño de sitios Web, afiches para seminarios, publicaciones de amplia divulgación) y aquellos destinados a la organización de seminarios, congresos, charlas u otros similares.  

3.5.-     Equipamiento


Se financiarán equipos y sus accesorios, necesarios para una adecuada ejecución del proyecto. Los costos financiados incluyen gastos de importación, internación, bodegaje, flete e instalación. Se podrá considerar recursos para el mantenimiento y reparación de aquellos equipos adquiridos a través del proyecto, los cuales no podrán exceder el 10% de su valor FOB. Todos los equipos adquiridos con fondos del proyecto deben ser debidamente asegurados con los recursos de éste. La adquisición de equipos y accesorios debe estar planificada para garantizar su uso común a todos los grupos de investigación que se presentan en el proyecto de redes y el libre acceso a todas las categorías de participantes dentro de cada grupo. 

Los equipos adquiridos con este proyecto quedarán en calidad de comodato en aquella institución albergante o centro responsable en el cual se vaya a utilizar para la mejor ejecución del proyecto. Al término de éste, CONICYT transferirá la propiedad del equipamiento a través de un mutuo acuerdo entre las partes.

También pueden incluirse bienes de capital e infraestructura para el equipamiento de laboratorios, oficinas, salas de reunión y conferencias, etc. Todos los gastos incluidos en este ítem deben estar estrictamente acotados a las necesidades del proyecto de redes presentado y estar debidamente justificados.
3.6.-     Gastos de Pólizas o boletas de garantía 

Se incluyen aquí gastos en que los proyectos deben incurrir para garantizar el fiel uso de los recursos, y del correcto cumplimiento del convenio.

3.7.-     Gastos administrativos
Se incluyen aquí gastos administrativos en que los proyectos puedan incurrir de manera ocasional debido a servicios específicos (digitación de datos, secretariales, contables, etc.). Además deben aquí considerarse los gastos de mantención de la cuenta corriente exclusiva que debe abrirse para manejar los gastos del proyecto. Este ítem no puede superar el 10% del costo total del proyecto.
NOTA: No existe restricción en la proporción que todos estos ítems deben tener en el presupuesto total del proyecto. Con la excepción de los gastos administrativos, los porcentajes o proporciones de cada ítem están determinados solamente por las actividades específicas a las que el proyecto de redes se avoque. 
4.
CRITERIOS DE EVALUACIÓN Y SELECCIÓN

Los principales factores considerados en la evaluación de los proyectos presentados a concurso serán los siguientes: 

4.1.-    Coherencia de la formulación del proyecto dentro del contexto de 
            Colaboración
4.2.-
Impacto incremental sobre los logros de los grupos sin el establecimiento 
            de red
4.3.-
Relevancia y Pertinencia a los proyectos participantes 

También se considerarán con puntaje adicional:

· Apalancamiento de recursos externos a la red

· Centro FONDAP o Instituto MILENIO integrado a la red

· Extranjeros integrados a la red y/o chilenos que se encuentren en el extranjero.

5.
PROCEDIMIENTOS DE EVALUACION, SELECCIÓN, ADJUDICACION Y SEGUIMIENTO

5.1.-
Evaluación, selección y adjudicación de proyectos

Los proyectos evaluados serán aquellos que cumplan con los requisitos de postulación indicados en estas bases y en el formulario de postulación respectivo. 
Se formará una Comisión, integrada por especialistas nacionales, los cuales serán designados/as por CONICYT. En ella tomarán parte representantes tanto del PBCT/CONICYT (CONICYT) como de la ICM. Esta Comisión elaborará la lista de los proyectos pre-seleccionados apoyada por la información de los proyectos y sus evaluaciones. 
La adjudicación de los proyectos será efectuada por CONICYT a través de resolución exenta. 

Asimismo, CONICYT se reserva el derecho de exigir modificaciones en la formulación definitiva del proyecto, como condición de adjudicación, especialmente, en lo referente a readecuación del presupuesto, del grupo de investigadores y de las actividades propuestas.

5.2.-
a) Seguimiento y control de la ejecución de los proyectos

CONICYT, con el apoyo de expertos, supervisará la ejecución de los proyectos. Se prestará atención especial a aspectos tales como: evidencia de la ejecución del proyecto y su coherencia con lo presupuestado, vigencia científica, documentación de la ejecución financiera y contabilidad del proyecto, coherencia entre la inversión física y gastos reales con lo declarado, etc. Previa autorización del/de la Director/a del PBCT/CONICYT/CONICYT, podrán re-programarse los proyectos, de modo de adaptar su realización a los avances de la investigación y a la evolución científica.

La claridad en la formulación de los objetivos del proyecto ayudará a ambas partes (investigadores y CONICYT) a determinar y evaluar los avances realizados en el proyecto. Deberán incluirse además, como se indica en el formulario de postulación y su respectivo instructivo, los resultados esperados de su ejecución en la forma más concreta posible.

El/la directora/a del proyecto de redes  deberá presentar informes de avance y rendiciones de cuentas anuales en las fechas establecidas en los respectivos convenios, de cuya aprobación dependerá la continuidad del proyecto y, en consecuencia, la entrega de recursos para la etapa siguiente.
El PBCT/CONICYT solicitará además una presentación semestral de los avances y/o planes del proyecto de parte de los participantes a la que acudirá una comisión de monitoreo formada por expertos del tema (o de su gestión) nombrados por CONICYT para este propósito. El PBCT/CONICYT y el/la directora/a de proyecto se pondrán de acuerdo para establecer las fechas de estas presentaciones.
b) Seguimiento a largo plazo de esta iniciativa

Se solicita además, de parte de los postulantes la inclusión los impactos esperados del desarrollo del proyecto y los indicadores y medios de verificación para estos impactos, como parte de los requisitos para el monitoreo y evaluación de este tipo de iniciativas.  Para ello debe plantearse esta iniciativa en un contexto de actividades más amplio, que incluya los varios proyectos en interacción, y proyecte los resultados posibles en un programa que permita la continuidad del sistema de proyectos de grupos de investigación.
5.3.-
Término de los proyectos

Se dará por finalizado un proyecto cuando hayan sido cumplidos a satisfacción de CONICYT sus objetivos y resultados comprometidos, se haya aprobado la rendición de cuentas y se haya suscrito el respectivo finiquito.

6.
PROCEDIMIENTOS POST-ADJUDICACIÓN  
6.1.-
Aprobación y Convenios

Dentro de los 30 días siguientes a la notificación de la adjudicación del proyecto, deberán ser suscritos los convenios entre CONICYT, los/las directores/as de los proyectos de Redes e Instituciones albergantes. En estos convenios se establecerán expresamente los derechos y obligaciones de las partes, su duración y todas aquellas cláusulas que resguarden el cumplimiento del proyecto.  
En dichos convenios se especificará el derecho de CONICYT para que a través de quien (quienes) se determine se realicen inspecciones sobre el avance de los proyectos. El/la director/a de cada proyecto de Redes deberá dar las facilidades para la supervisión y seguimiento. CONICYT podrá suspender sus aportes y dar término anticipado a aquellos proyectos que presenten un desarrollo insatisfactorio.

6.2.-
Desembolsos

La entrega de la primera cuota de recursos para la realización del proyecto queda sujeta a la total tramitación de la resolución que lo aprueba, al cumplimiento de las condiciones de adjudicación y a las disponibilidades presupuestarias de CONICYT.
Los recursos serán depositados directamente en la cuenta corriente que el proyecto deberá abrir para su uso exclusivo. Esta cuenta podrá ser sometida a auditorías por parte del PBCT/CONICYT/CONICYT. Los recursos del proyecto serán traspasados al/a la director/a del proyecto en la modalidad de cuotas anuales.

La entrega de los recursos para el segundo año de proyecto quedará sujeta a la rendición de los recursos del primer año de ejecución y a la entrega de un informe académico que dé cuenta por escrito de las actividades realizadas durante ese primer año, sin perjuicio de las actividades de seguimiento que se haya realizado hasta esa fecha (ver  punto 5.2, inciso a).
6.3.-
Garantías

Los/las directores/as de proyectos de Redes deberán entregar garantías de fiel cumplimiento de los compromisos contraídos y del correcto uso de los fondos anticipados.  Estas cauciones podrán ser boleta bancaria a nombre de CONICYT o póliza de seguros de ejecución inmediata hasta por un valor equivalente a los fondos que se transfieran y con una vigencia de a lo menos 2 meses posteriores a la respectiva rendición de cuentas.
7.
PRESENTACION DE LOS PROYECTOS

7.1.-
Plazo
:


Será el señalado en el respectivo aviso de convocatoria

7.2.
Lugar
:


Los proyectos deberán presentarse en 2 ejemplares impresos (1 en castellano y 1 en inglés) impresos por ambas carillas con toda la documentación que requiera de la firma original de los participantes y representante legal de la(s) institución(es) beneficiaria(s) a Bernarda Morín 551, Providencia, Santiago.

Junto a los ejemplares físicos deberá adjuntarse un respaldo digital, en CD con archivos independientes en word/excell  de las versiones en español e inglés. 

Los postulantes son responsables de verificar que los medios digitales entregados a CONICYT no sean portadores de virus u otros que generen inconvenientes a los equipos del personal de CONICYT.

7.3.-
Cumplimiento de las Bases

No se aceptarán los proyectos que no cumplan con todas las especificaciones establecidas en las presentes Bases y sus correspondientes aclaraciones. Los proyectos deberán presentarse en los formularios preestablecidos sin modificar su estructura ni los máximos de extensión especificados en cada sección.

CONICYT  se reserva el derecho de fijar el sentido y alcance de las presentes bases concursales en aquellos casos de dudas o conflictos planteados por los concursantes. 

7.4.-
Consultas y aclaraciones
Consultas y aclaraciones pueden hacerse llegar a la siguiente dirección: anilloscyt@pbct.cl 
7.5.-
Formularios y Bases

Los documentos oficiales del concurso son estas bases, los formularios e instructivos de postulación de proyectos y las Normas para la Adquisición de Bienes, Contratación de Obras Civiles y de Consultorías. Estos estarán disponibles en el sitio Web del PBCT/CONICYT/ (www.conicyt.cl/bancomundial) a partir del primer día hábil siguiente a la publicación de la convocatoria a concurso, la que se hará a través de un diario de circulación nacional y del sitio Web del PBCT/CONICYT.

No se devolverán los ejemplares de los proyectos que concursen.
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