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APRUEBA BASES DEL PRIMER CONCURSO PARA EL DESARROLLO DE PLANES DE NEGOCIO PARA CENTROS DE EXCELENCIA EN INVESTIGACIÓN - FONDAP
RESOLUCION EXENTA N°
SANTIAGO,

VISTO:

El D.S. Nº 491/71 de Educación; D.L. Nº 668/74; Ley Nº 20.141 de Presupuestos del Sector Público para el año 2007; la Resolución Nº 520 de 1996 y sus modificaciones de Contraloría General de la República, y

CONSIDERANDO:

1. El memorando N° 889, de 4 de octubre de 2007, (Anexo N°1) del Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología, dirigido al Departamento Jurídico, que remite las bases concursales - subsanadas las observaciones en reunión sostenida con la Coordinadora del Componente Vinculación Ciencia- Empresa de dicho Programa- “PRIMER CONCURSO PARA EL DESARROLLO DE PLANES DE NEGOCIO PARA CENTROS DE EXCELENCIA EN INVESTIGACIÓN - FONDAP)”. (Anexo Nº2);

2. La aprobación que presta esta Dirección Ejecutiva a las bases concursales que esta resolución da cuenta,

R E S U E L V O:

1. APRUEBANSE las bases del PRIMER CONCURSO PARA EL DESARROLLO DE PLANES DE NEGOCIO PARA CENTROS DE EXCELENCIA EN INVESTIGACIÓN - FONDAP, las que se transcriben a continuación: 
BASES PRIMER CONCURSO PARA EL DESARROLLO DE PLANES DE NEGOCIO PARA CENTROS DE EXCELENCIA EN INVESTIGACIÓN - FONDAP
1. ANTECEDENTES DE LA CONVOCATORIA

El Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología (PBCT), de CONICYT, tiene como objetivo apoyar y conducir el proceso de transformación del país hacia una economía y sociedad basadas en el conocimiento, a través de la inversión en ciencia y los ámbitos de innovación y su adecuada integración con el sector empresarial del país y las redes mundiales de producción científica y tecnológica.

Uno de los objetivos del PBCT, es la ejecución de iniciativas para el fomento de la Vinculación Público-Privada e Innovación para apoyar el fortalecimiento de los vínculos entre la comunidad científica y los usuarios de los avances científicos del sector público y privado chilenos, y el fortalecimiento de los vínculos entre las comunidades de investigación, de negocios locales y de negocios globales.

Por su parte, los Centros de Excelencia FONDAP tienen por objeto concitar el trabajo en equipo de grupos de investigadores, en aquellas áreas temáticas donde la ciencia nacional ha alcanzado un alto nivel de desarrollo, cuenta con un número significativo de investigadores con productividad demostrada y puede hacer una contribución significativa en problemas pertinentes para el desarrollo del país. Estos Centros se orientan hacia un área, un problema o un conjunto de problemas científicos, los resultados de cuya investigación tienen impacto en el desarrollo nacional y su realización es mejor asegurada si se les aborda con excelencia, en forma multidisciplinaria -si ello es necesario- y con financiamiento de largo plazo. Su gestión incorpora un importante componente educacional, el que también constituye una característica esencial.

Dentro de este contexto, el Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología llama a Concurso para el Desarrollo de Planes de Negocio para Centros de Excelencia en Investigación – FONDAP.
El desarrollo de planes de negocio, tendrá como propósito identificar, proponer y proyectar todo el potencial de innovación y negocios derivado de las actividades propias del Centro, que permita obtener recursos para éste, mediante la valorización, estructuración, protección intelectual, venta y transferencia a los sectores productivos y sociales chilenos y extranjeros, de los conocimientos generados por el Centro.

El PBCT dentro del objetivo de fomento de la Vinculación Público Privada, tiene a su cargo el presente proceso concursal y el seguimiento de los proyectos presentados en dicho marco.
2.
OBJETIVOS DEL CONCURSO 

2.1 
Objetivo General:

El objetivo del presente concurso es determinar el potencial de generación de ingresos de los Centros de Excelencia FONDAP, provenientes de sus actividades propias y la propuesta de una estrategia que permita a éstos identificar y delinear las oportunidades de valorización de los resultados de la investigación que realizan.

2.2 
Objetivos específicos:
· Incrementar la transferencia de capacidades instaladas desarrolladas por los Centros de Excelencia.

· Visualizar oportunidades de negocios para inversionistas nacionales y extranjeros que quieran invertir en Chile.

· Desarrollar la prestación de servicios vinculados con el quehacer científico del Centro.

· Contribuir al desarrollo y fortalecimiento de capacidades institucionales competitivas de gestión de negocios y captación de recursos para la investigación.

· Promover la materialización de otras inversiones, proyectos o negocios necesarios para que los impactos económico-sociales de las investigaciones realizadas por los Centros efectivamente se produzcan.

· Promover la articulación provechosa de capacidades de gestión de negocios tecnológicos con entidades y personas nacionales e internacionales, empresariales e institucionales para el logro de innovaciones tecnológicas.

3.
CONDICIONES GENERALES

3.1.
Condiciones de Elegibilidad

· Los proyectos se adjudicarán a través de un concurso al que sólo podrán postular los Centros de Excelencia en Investigación FONDAP con convenios vigentes con CONICYT-FONDECYT.
· Los Centros de Excelencia en Investigación FONDAP que a la fecha cuenten con financiamiento para unidades de negocio, sólo podrán postular a este concurso para la identificación de actividades complementarias a las que están siendo ejecutadas por la unidad de negocios.

· Los Centros de Excelencia en Investigación FONDAP que no cuenten con financiamiento para unidades de negocio podrán presentar una propuesta que aborde todas las posibilidades de negocio que se visualizan para el respectivo Centro FONDAP

· Los proyectos deberán contar con el respaldo de la Institución albergante

Se deja expresamente establecido que las personas naturales o jurídicas que mantengan deudas u otras obligaciones contractuales (o académicas) pendientes con CONICYT, no podrán participar en el presente proceso concursal.
3.2.
Propuestas. Aspectos a considerar en la presentación de planes de negocio
En las propuestas se debe considerar, entre otras, una o varias de las siguientes actividades, que tengan como propósito realizar acciones que impliquen un fortalecimiento de las funciones realizadas dentro del Centro de Excelencia:

· Captación y negociación de nuevos fondos para la investigación.

· Prestación de servicios a terceros.

· Búsqueda de inversionistas y generación de negocios con éstos.

· Búsqueda de empresas para utilizar las tecnologías instaladas desarrolladas o generar nuevas.

· Creación de nuevas empresas.

· Mapas tecnológicos.

· Marketing tecnológico. 

· Empaquetamiento de tecnologías de productos, servicios y procesos.

· Promoción y difusión de tecnologías. 

· Cooperación de tecnologías entre países. 

· Desarrollo de capacidades del centro relacionadas a la transferencia de resultados.

· Análisis de patentabilidad.

3.3
Perfil de las capacidades profesionales requeridas para realizar los planes de negocio 

El Centro FONDAP postulante deberá establecer el perfil de las capacidades profesionales requeridas para establecer los planes de negocios, por lo que es deseable que estos planes  puedan determinar actividades potenciales del Centro. En una fase posterior, en función de este plan de negocios, se debería establecer una Unidad de Negocios, la que podría depender directamente del Centro de Excelencia FONDAP o bien de alguna oficina de transferencia o de gestión tecnológica de la Institución albergante a la cual dicho Centro pertenece. 
Algunas características que debe reunir el perfil de el o los consultores participante(s) en el desarrollo del plan de negocio, son las siguientes:
· Profesional universitario(a) con formación en gestión, deseable con nivel de maestría.

· Experiencia comprobable, a lo menos durante tres años, en alguna de estas áreas: gestión de proyectos, gestión en empresas privadas, organismos públicos, organismos universitarios, deseable en gestión de la propiedad intelectual, gestión de transferencia tecnológica, gestión de negocios innovadores, o emprendimiento.

· Habilidades para la creación de negocios innovadores basados en el conocimiento.

· Liderazgo y habilidad de construcción de equipos humanos de trabajo.

· Deseable con conexiones con redes de investigadores(as) o ingenieros(as), tecnólogos(as), empresarios(as), gerentes, inversionistas, proveedores de servicios tecnológicos y de transferencia tecnológica.

3.4
Propuesta

Los postulantes al concurso deben presentar una propuesta, a desarrollarse en un período de 12 meses, que debe contener a lo menos lo siguiente:
· Identificación del Centro FONDAP proponente y de su Director(a).

· Resumen de la estrategia de generación de negocios (máximo 2 hojas).
· Propuesta de consultoría para definir el plan de negocios del Centro. El/la consultor(a) debe poseer experiencia y calidad demostrada en esta área.

· Propuesta de requerimientos de profesionales a contratar para hacerse cargo de la unidad de generación de negocios, en una etapa posterior al desarrollo del plan de negocios.
· Identificación y caracterización de las actividades y servicios que pueden ser transferidos.

· Identificación de la principal línea de negocios tecnológicos. El proyecto debe abordar aspectos relevantes desde el punto de vista de fortalecer las capacidades de los Centros de Excelencia.

· Identificación del potencial de transferencia del Centro de Excelencia.

· Perfil del plan de negocios, considerando que el proyecto debe ser formulado en torno a las actividades del Centro. 

· Diseño de un plan de trabajo para la ejecución del plan de negocios propuesto.

· Presupuesto por ítem y total para el año de ejecución del proyecto.

3.5.
Financiamiento

El financiamiento al que podrá postular cada Centro de Excelencia FONDAP, es de un máximo de 55.000.000 (cincuenta y cinco millones de pesos) para un año de proyecto, si se trata de un Centro FONDAP que no ha recibido financiamiento para unidades de negocio por parte de FONDECYT, y de 25.000.000 (veinticinco millones de pesos) para un año de proyecto, en el caso de Centros FONDAP que estén recibiendo financiamiento para el desarrollo de unidades de negocios, por parte de FONDECYT.
Estos montos serán transferidos a la Institución albergante del Centro FONDAP, una vez suscrito el convenio respectivo
Cada Centro de Excelencia FONDAP podrá postular con 1 (uno) sólo proyecto. 

Los montos solicitados deberán ajustarse a las necesidades reales del proyecto y deben justificarse, lo cual será considerado en la evaluación. 

4.
USO DE LOS RECURSOS ADJUDICADOS

Los fondos asignados por CONICYT están destinados a solventar todos los gastos del desarrollo del plan de negocios, incluyendo el o los consultores que participen en su desarrollo. 
5.
PROCESO DE EVALUACIÓN, SELECCIÓN Y ADJUDICACIÓN DE PROYECTOS

5.1
Factores considerados en la Evaluación
· Perfil del(los) profesional(es) por contratar para el desarrollo del plan de negocios.

· Diseño del proyecto.

- Claridad y coherencia entre los objetivos, actividades, servicios y resultados esperados.

- Coherencia entre las actividades del Centro y las actividades propuestas por explorar en el desarrollo del plan de negocios de dicho Centro.

· Capacidad y competitividad del equipo de trabajo.

- Personal idóneo y pertinente.

- Capacidad, experiencia y formación en negocios tecnológicos.

- Capacidad del equipo de trabajo para alcanzar los objetivos en plazos bien definidos.

· Calidad del plan de trabajo.

5.2.
Selección y adjudicación de proyectos

Los proyectos evaluados serán aquellos que cumplan con los requisitos de postulación indicados en estas bases y en el formulario de postulación adjunto. Aquellos proyectos que no cumplan con las condiciones y requisitos establecidos en estas bases, no serán admitidos. Esta decisión se comunicará por escrito al postulante, por CONICYT. 

El Consejo Asesor del Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología designará un Comité de Concurso formado por personas de reconocida trayectoria en el ámbito académico, de la empresa y/o de la innovación, que tendrá la responsabilidad de supervisar el proceso de revisión y pre-selección de proyectos.

Será responsabilidad del Comité de Concurso la nominación de los evaluadores requeridos, de acuerdo a las bases de este concurso, los que deberán ser expertos nacionales o internacionales, de reconocida trayectoria en el ámbito de la ciencia, la tecnología, la academia y/o la innovación.

Basado en el mérito de las propuestas, el estricto apego a las bases concursales y ponderando debidamente la evaluación realizada por los expertos, el Comité de Concurso generará una lista priorizada de las propuestas recibidas, indicando aquellas susceptibles de ser adjudicadas y adjuntando comentarios técnicos pertinentes para la adecuada implementación de los respectivos convenios. 

La evaluación y recomendación del Comité de Concurso será comunicada al Consejo Asesor del Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología, el que podrá ratificarla en todas sus partes o bien modificarla, mediante la inclusión o exclusión de proyectos distintos a los propuestos por el Comité de Concurso. Este Consejo deberá fundar su proposición de fallo no pudiendo actuar de modo arbitrario o contra lo expresamente previsto en las bases de cada concurso, esta proposición será presentada al Presidente(a) de CONICYT, quien a través de la resolución aprobatoria correspondiente fallará el concurso.

5.3.
Seguimiento y control de los proyectos

CONICYT, con el apoyo de expertos, supervisará la ejecución de los planes de negocio. Se prestará atención especial a aspectos tales como: evidencia de la ejecución del plan de negocio y su coherencia con lo presupuestado, documentación financiera y contabilidad del proyecto. Previa autorización de CONICYT, podrán re-programarse los proyectos, de modo de adaptar su realización a los avances de la investigación y a la evolución científica de los Centros de Excelencia.

Los (las) responsables deberán presentar informes de avance y rendiciones de cuentas en las fechas establecidas en los respectivos convenios, de cuya aprobación dependerá la continuidad del proyecto y en consecuencia la entrega de recursos para la etapa siguiente.

5.4.
Término de los proyectos

Se dará por finalizado un proyecto de “Desarrollo de planes de negocio” cuando hayan sido cumplidos a satisfacción de CONICYT los objetivos y resultados comprometidos, se haya aprobado la rendición de cuentas y se haya suscrito el respectivo finiquito.

CONICYT está facultado para poner término anticipado al financiamiento de un proyecto de “Desarrollo de planes de negocio” si a su juicio existen razones fundadas para ello. CONICYT podrá, además, requerir en cualquier momento los antecedentes e informaciones que juzguen necesarios para el adecuado control de los proyectos.

Si CONICYT constata que los recursos asignados al Centro no son utilizados para los fines que fueron solicitados, está facultado para suspender o poner término anticipado a la asignación de tales recursos y, en su caso, para exigir la total o parcial devolución.

6.
DERECHOS Y OBLIGACIONES

6.1.
Aprobación de convenios

Los convenios deberán ser suscritos entre CONICYT, el(la) Director(a) del Centro beneficiario y el represente legal de la Institución Albergante. En estos convenios se establecerán expresamente los derechos y obligaciones de las partes, su duración y todas aquellas cláusulas que resguarden el cumplimiento de los fines del concurso. Así, por ejemplo, se especificará el derecho de CONICYT, a través de quien (quienes) determine la Dirección Ejecutiva del Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología, que se realicen inspecciones sobre el avance de los proyectos. El(la) Director(a) de Proyecto deberá dar las facilidades a la supervisión y seguimiento de los proyectos.. Como resultado de estas acciones, CONICYT podrá poner término anticipado a los convenios que presenten un desarrollo insatisfactorio.

En el convenio se establecerá los derechos, obligaciones, atribuciones y funciones del(la) Director(a) del Centro en lo referente al Desarrollo de Planes de Negocio. 
6.2.
Entrega de Recursos
La entrega de recursos para la realización del proyecto queda sujeta a la firma del convenio, al cumplimiento de las condiciones de adjudicación y a las disponibilidades presupuestarias de CONICYT y a la total tramitación de dicho acuerdo de voluntades.
Para la ejecución y una vez tramitada totalmente la resolución que apruebe el convenio, CONICYT traspasará a la institución responsable un monto único y total de 25 o 55 millones de pesos, según corresponda, para la ejecución del  plan de negocios. 

6.3.
Propiedad Intelectual e Industrial

Los Centros de Excelencia se deberán comprometer a velar por la protección intelectual de todos aquellos resultados de investigación que tengan potencialmente valor económico atractivo y puedan ser transferidos al mercado.

Acorde con lo anterior, los (las) responsables se obligan a realizar las acciones de protección de esta propiedad intelectual e industrial cuando resulte necesario. Si no se efectúan debidamente las acciones de protección intelectual e industrial, deberán ceder a terceros, razonablemente a título oneroso o a título gratuito a instituciones, sus derechos para asegurar que dicha protección ocurra.

6.4.
Garantías

La entidad adjudicataria del presente concurso, deberá entregar a CONICYT una garantía por el fiel uso de los recursos, equivalente al monto de la transferencia de recursos, consistente ya sea, en boleta de garantía bancaria, vale vista endosable o póliza de seguro de ejecución inmediata. El costo financiero que implique obtener la caución podrá ser cargado al ítem pertinente del presupuesto. CONICYT podrá solicitar que se aumente el plazo cubierto por cada garantía, para asegurar la eficiencia del proceso de seguimiento y control del proyecto. Los instrumentos de garantía deberán tener una vigencia de sesenta días adicionales respecto del período a cubrir con ella. No procederá transferencia alguna a la entidad adjudicataria, en tanto no se entregue la respectiva caución.

La entidad adjudicataria podrá solicitar a CONICYT que la transferencia de los recursos se realice contra la rendición de los gastos en que haya incurrido para la realización de las actividades comprendidas en la propuesta, debidamente aprobadas por CONICYT; para lo cual deberá llevar un registro en que conste, en orden cronológico, el monto detallado de los egresos, señalando su uso y destino, con individualización de los comprobantes de contabilidad que han aprobado los gastos realizados. Asimismo, deberá conservar la documentación de respaldo de la rendición de cuentas, en el mismo orden cronológico del registro de ingresos y gastos. Si las entidad adjudicataria opta por la modalidad de rendición de gastos no deberá rendir caución  

6.5.        Informes

El Centro con proyectos aprobados, deberá dar estricto cumplimiento a las fechas que establezcan los respectivos convenios en cuanto a la entrega de informes de avance y rendición de cuentas. La aprobación de dichos informes será condición para la continuación del proyecto.
7 INTERPRETACION DE LAS BASES

7.1 Sólo se aceptarán postulaciones que cumplan con las presentes bases; el incumplimiento de éstas será causal para declarar al postulante fuera de bases. 

7.2 Las postulaciones que no cumplan con cualquiera de los aspectos planteados en este documento, serán dejadas fuera de bases. Los antecedentes presentados no serán devueltos

7.3 CONICYT se encuentra facultada para interpretar y determinar el sentido y alcance de estas bases, en caso de dudas y conflictos que se suscitaren sobre su contenido y aplicación.

8.
CONVOCATORIA Y DIFUSIÓN
8.1 La convocatoria al presente concurso se publicará en un periódico de circulación nacional.
8.2 Las presentes bases y el formulario de postulación de proyectos estarán disponibles en el sitio Web del Programa Bicentenario de CONICYT (www.pbct.cl/concursos) y en la Oficina de Partes de CONICYT, calle Bernarda Morín 551, Providencia.
8.3 El plazo para la postulación vence impostergablemente el miércoles 7 de noviembre de 2007 a las 17:00 horas. Las postulaciones en papel deberán entregarse en Oficina de Partes de CONICYT ubicada en calle Bernarda Morín 551, 1er. Piso – Providencia, Santiago. Postulaciones enviadas por correo certificado, courier, bus o correo rápido, deben indicar como fecha máxima de despacho el 7 de noviembre de 2007 a las 17:00 hrs. en el sello.
8.4
Los proyectos deberán presentarse en dos ejemplares impresos, junto a un respaldo digital en archivo Word/Excel en un CD debidamente etiquetado con el nombre del proyecto, en la Oficina de Partes de CONICYT.
9. 
CONSULTAS Y ACLARACIONES
Las consultas podrán ser dirigidas a la Sra. Isabel Reveco, Coordinadora del Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología a ireveco@pbct.cl
2. CONVOQUESE A CONCURSO UNA VEZ TOTALMENTE TRAMITADO EL PRESENTE ACTO ADMINISTRATIVO.
ANÓTESE Y COMUNÍQUESE

     RICARDO VASQUEZ QUILODRÁN

    Director Ejecutivo (S)
RES.ANEXOS
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