Concurso de Apoyo al Desarrollo de Proyectos de Investigación Conjunta Chile – Finlandia En Educación – año 2009

Preguntas Frecuentes

Pregunta 1: Quisiera confirmar lo que se entiende en las bases sería el monto máximo de los proyectos de investigación en educación con contraparte finlandesa. Según se entiende, el presupuesto de la parte chilena tiene un máximo de 400.000 euros y, por lo tanto, el total del proyecto (considerando la parte finlandesa del mismo) tiene como máximo estos 400.000 más lo que definan las bases del AKA para la parte finlandesa ¿estoy en lo correcto? 

Respuesta 1: Sí, está en lo correcto, ya que el monto máximo de aporte por parte de CONICYT es de 400.000 euros para un total de 4 proyectos, durante 3 años. Es decir, son aproximadamente 100.000 euros para financiar a los investigadores chilenos y sus actividades, por proyecto. Si se considera la parte finlandesa del proyecto, o el aporte a los investigadores finlandeses y sus actividades, este monto es adicional al de CONICYT y éste, de acuerdo a lo señalado por el Memorándum de Entendimiento (MDE) entre CONICYT y la Academia de Finlandia (AKA) asciende a los 1.200.000 euros.
Pregunta 2: ¿Este concurso considera el financiamiento de gastos de administración o similares (overheads) para la institución patrocinante?

Respuesta 2: En este concurso no está considerado el financiamiento de gastos de administración o overheads para la Universidad o Institución postulante chilena. Si existiera algún gasto general que tenga directa relación con la ejecución del proyecto se podría incluir dentro de gastos operacionales del proyecto (por ejemplo dentro de actividades de coordinación de los investigadores) y se evaluaría su pertinencia de ser incluido y financiado por el proyecto. 
Pregunta 3: ¿En este concurso se financian los honorarios para los investigadores?

Respuesta 3: En este concurso no se estimó el financiamiento a investigadores con experiencia que trabajen en investigación, dado que éstos son los que reciben ingresos de la institución a la cual pertenecen más otros incentivos de otros proyectos que ya se adjudicaron, por una parte. Por otra parte, dentro de las actividades e ítems a financiar de este concurso, se priorizó la formación de jóvenes investigadores con el fin de cumplir uno de los objetivos que pretende este concurso: “promover la movilidad y el desarrollo de las trayectorias de jóvenes investigadores y científicos a través de proyectos conjuntos”. Al respecto, dentro de los jóvenes investigadores podrían considerarse los estudiantes de pregrado, de postgrado y se podría agregar como un sub ítem a los posibles ayudantes (que generalmente también son estudiantes). 
Pregunta 4: ¿Qué importancia tiene explicitar los aportes de la institución si no se evalúan? ¿Se pueden explicitar como aportes aquellos no-pecuniarios?
Respuesta 4: Es importante explicitar los aportes de la institución, aunque no se evalúan, para comprobar el compromiso y aportes de la institución patrocinante, por lo tanto son igual de válidos los aportes pecuniarios como los no-pecuniarios. Estos compromisos deben explicitarse mediante cartas de compromiso de la institución patrocinante, que se deberán adjuntar a la presentación, debidamente firmadas e indicando monto y tipo de la contribución, en el caso de contar con aportes complementarios de otras fuentes. 
Pregunta 5: ¿A qué se refiere la frase “Este financiamiento será entregado por CONICYT sujeto a la disponibilidad presupuestaria para ello, en base a recursos correspondientes al año 2010”?.

Respuesta 5: Esta frase se indica en las bases concursables en concordancia a lo que señala el artículo 10 “Otros” del Memorándum de Entendimiento (MdE) firmado entre CONICYT y la Academia de Finlandia (AKA). Es decir, “este MdE está sujeto a la disponibilidad de fondos de acuerdo al presupuesto de cada una de Las Partes”. 
Pregunta 6: ¿Cómo deben proceder los investigadores de Finlandia, que presentarán un proyecto en conjunto con los investigadores chilenos, en este concurso? ¿Existe alguna página web para que ellos postulen? 

Respuesta 6: Los investigadores de Finlandia deben completar el formulario on-line que se encuentra en el sitio web de AKA: http://www.aka.fi/en-gb/A/For-researcher/Open-for-applications/ Este lugar de postulación del concurso, para los investigadores finlandeses, se abrió el jueves 1° de octubre y cerrará el viernes 30 de octubre del presente. 

A su vez, los investigadores chilenos, deben presentar la propuesta conjunta a través de los formularios de CONICYT, en formatos WORD y Excel, en una versión en español y otra en inglés. Cada versión se debe presentar impresa y en archivo digital, así como los anexos de presupuesto del proyecto.
La postulación es conjunta, pero cada grupo de investigadores (chilenos y finlandeses) postula a través de los respectivos instrumentos elaborados para este concurso por parte de CONICYT y AKA, respectivamente.
Por último, como dato adicional, la persona de contacto para los investigadores finlandeses, definida por AKA para este concurso, es Riitta Launonen, Science Adviser,  Research Unit for Culture and Society of the  Academy of Finland, e-mail: riitta.launonen@aka.fi
