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Chile
Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología
Préstamo N° 7172-CH

BASES DE POSTULACIÓN

III CONCURSO PARA FINANCIAR PROGRAMAS DE 

FORMACIÓN EN GESTIÓN DE LA CIENCIA, TECNOLOGÍA E INNOVACIÓN

El Gobierno de Chile y el Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento (BIRF) han suscrito con fecha 5 de agosto de 2003 el Préstamo N° 7172-CH, para desarrollar el Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología: “Ciencia para una Economía Basada en el Conocimiento” (PBCT), el cual es coordinado y ejecutado por la Comisión Nacional de Investigación Científica y Tecnológica (CONICYT).

El propósito del PBCT es apoyar y conducir el proceso de transformación de la economía y sociedad chilenas hacia una economía y sociedad basadas en el conocimiento, a través de la inversión en los ámbitos de la ciencia, la tecnología  y la  innovación y su adecuada integración con el sector empresarial del país y en las redes mundiales de producción científica y tecnológica.

Su primer objetivo es el desarrollo de un sistema de innovación efectivo; el segundo es aumentar el capital humano de excelencia para el sector de ciencia y tecnología de Chile, que complementa al primero, y constituye una condición crítica para establecer una economía basada en el conocimiento. Para lograr los objetivos y cumplir con los propósitos declarados, el Proyecto Bicentenario de Ciencia y Tecnología, PBCT, se articula en torno a tres componentes: 

· Mejoramiento del Sistema de Ciencia, Tecnología e Innovación de Chile. Diseñado para realizar el seguimiento y evaluación del Programa; y para contribuir fuertemente al desarrollo de un marco de políticas y un ambiente propicio para la innovación en Chile a través de actividades prospectivas, de estudios y de divulgación.

· Fortalecimiento de la Base Científica de Chile para que Chile pueda alcanzar mayor desarrollo social y económico, a través de aumentar el personal para la investigación científica y tecnológica, su infraestructura de investigación y su capacidad para acceder a tiempo al conocimiento generado en otros países.

· Fomento a la Vinculación Pública-Privada e Innovación para apoyar el fortalecimiento de los vínculos entre la comunidad científica y los usuarios de los avances científicos del sector público y privado chilenos, y el fortalecimiento de los vínculos entre las comunidades de investigación, de negocios locales y de negocios globales.

PROGRAMAS DE FORMACIÓN EN GESTIÓN DE LA CIENCIA, TECNOLOGÍA E INNOVACIÓN

El Gobierno de Chile ha recibido un préstamo del Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento (BIRF) y se propone a través del Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología (PBCT) de Conicyt, utilizar una parte de los fondos para financiar la III versión del concurso de programas de formación en Gestión de la Ciencia, Tecnología e Innovación, Gestión CTI. El objetivo de estos programas es transferir a la comunidad científica, empresarial, académica, y al sector público los conceptos, metodologías, herramientas, experiencias y otros conocimientos relevantes en esta disciplina.

En este contexto, CONICYT en el marco del Programa Bicentenario llama al III concurso para apoyar el financiamiento de programas nacionales de formación en Gestión de la Ciencia, Tecnología e Innovación, GestiónCTI, específicamente, cursos de especialización y/o diplomados. Quedan excluidos de esta convocatoria los programas de magísteres, los cuales serán convocados por el programa Mecesup del Ministerio de Educación.

El PBCT invita a entidades públicas o privadas que tengan dentro de su misión la formación y capacitación de profesionales así como también realicen habitualmente actividades en el campo de la ciencia, tecnología y/o la innovación a presentar propuestas de programas de formación en Gestión de la Ciencia, Tecnología e Innovación, GestiónCTI. Las entidades podrán presentar propuestas en forma individual o bien en forma asociativa para cumplir con las capacidades requeridas.
OBJETIVO DEL CONCURSO

El objetivo de este concurso es apoyar programas nacionales pioneros de formación en Gestión de la Ciencia, Tecnología e Innovación, Gestión CTI, que sean capaces de transferir a la comunidad científica, empresarial, académica, y al sector público conceptos, metodologías, herramientas, experiencias y otros conocimientos relevantes para la gestión de proyectos de I&D e Innovación, gestión de unidades de I&D en empresas, programas de transferencia tecnológica, articulación universidad-empresa, protección intelectual, vigilancia tecnológica, negociación tecnológica, mapas tecnológicos, evaluación de impacto de programas de I&D, emprendimiento de negocios de alta tecnología y otras temáticas relacionadas directamente con Gestión de la Ciencia, Tecnología e Innovación.

FINANCIAMIENTO Y COSTO DE LAS PROPUESTAS

El PBCT aportará financiamiento a través de la asignación de becas a aquellos programas de formación que satisfagan los estándares del PBCT y que cumplan con determinados requisitos técnicos, legales y de organización. Cada becario deberá co-financiar al menos en un 30% el costo del programa.

Las propuestas ganadoras podrán solicitar un monto de financiamiento máximo de hasta 30 millones de pesos. 

Los costos unitarios de los programas de formación deberán tener relación con los valores de mercado para formación equivalente (post-títulos y post-grados a nivel nacional).

REGLAS GENERALES

a) Para efectos de esta convocatoria, el tiempo mínimo de formación o capacitación que deben considerar las propuestas de programas de formación es de 40 horas.

b) Podrán postular entidades públicas o privadas que tengan dentro de su misión la formación y capacitación de profesionales así como también realicen habitualmente actividades en el campo de la ciencia, tecnología y/o la innovación a presentar propuestas de programas de formación en Gestión de la Ciencia, Tecnología e Innovación, GestiónCTI.

c) Las entidades podrán presentar propuestas en forma individual o bien en forma asociativa para cumplir con las capacidades requeridas. Una de las entidades socias deberá ejercer como coordinadora y responsable ante Conicyt.
d) Las becas serán asignadas a las entidades ganadoras, las cuales deberán entre otras cosas garantizar transparencia en la asignación de dichas becas, poseer mecanismos de control y garantía de asistencia de los becados a los programas y mantener registros de participación de los becados que puedan ser auditados. Adicionalmente las propuestas deberán señalar expresamente los criterios a usar para asegurar que los becados sean los más idóneos para cursar los programas.

e) Para calificar como entidad receptora de becas, los programas deberán satisfacer los siguientes requisitos generales:

· Participación de expositores internacionales de reconocido prestigio en la disciplina

· Vinculación con programas internacionales de alto reconocimiento

· Pertinencia del tema y contenido del curso

· Flexibilidad horaria para facilitar la participación general

· Comité organizador compuesto por representantes de la Institución y del sector empresarial

f) Los becados deberán cumplir con el siguiente perfil básico:

· Ser chileno/a o extranjero/a con residencia definitiva en Chile.

· Poseer el grado de licenciado o Magíster, o título profesional en carreras de 5 o 6 años con estudios realizados en una universidad chilena o extranjera. En este último caso, deberá acreditar el reconocimiento del grado o título por una universidad nacional.

· Estar vinculado al ámbito de la ciencia, la tecnología o la innovación en el sector privado o público a nivel nacional, acreditando dicha vinculación con una declaración jurada que haga referencia a su actividad profesional.

g) El PBCT financiará programas que transfieran conocimientos de alguna o varias de las siguientes temáticas de la Gestión CTI:

· Gestión de proyectos de I&D aplicada a mercados 

· Gestión de proyectos de Innovación en empresas

· Gestión de unidades de I&D en empresas
· Programas de transferencia tecnológica
· Articulación universidad-empresa
· Protección intelectual y licenciamiento
· Gestión del Conocimiento, Vigilancia y Mapas Tecnológicos
· Evaluación de tecnologías
· Emprendimiento de negocios de alta tecnología
· Otras tópicos relacionados directamente con Gestión de la Ciencia, Tecnología e Innovación
h) En caso de dudas y conflictos que se suscitaren sobre estas Bases, su ejecución o aplicación, corresponderá a CONICYT la interpretación del sentido y alcance de las mismas.

i) Quedan excluidos de esta convocatoria los programas de magísteres, los cuales serán convocados por el programa Mecesup del Ministerio de Educación.

j) Los proyectos deberán ser ejecutados íntegramente durante el año 2007.

CRITERIOS DE EVALUACIÓN

a) Las propuestas de programas serán evaluadas de acuerdo a los siguientes criterios:

· Participación de expositores internacionales de reconocido prestigio en la disciplina, 30% (se deberá incluir cartas, faxes o correos electrónicos de intención de participación).

· Vinculación con programas internacionales de alto reconocimiento en la temática, 20% (se deberá incluir documentos formales de vinculación).

· Pertinencia del tema y contenido del curso, 30%.

· Flexibilidad horaria para facilitar la participación general, en particular de profesionales de las empresas, 10%.

· Comité organizador compuesto por representantes de la Institución y del sector empresarial, 10%.

Además de la calificación global que obtengan las propuestas, los programas deberán satisfacer una calidad mínima en cada uno de los criterios de evaluación.

b) Las propuestas presentadas por las entidades postulantes serán evaluadas por expertos del área, quienes serán designados por el PBCT de CONICYT. Sin perjuicio de lo anterior, la selección de los proyectos la hará CONICYT mediante un Comité de Adjudicación constituido para el efecto, siguiendo las pautas establecidas en conformidad con el Convenio suscrito entre el Estado de Chile y el Banco Mundial.

c) Las propuestas seleccionadas deberán adecuarse antes de la firma del Convenio, a las condiciones de adjudicación establecidas por CONICYT, las cuales podrán referirse a modalidad de financiamiento, adecuación de los objetivos, características de los programas de formación, entre otras. En caso que ello no ocurra, dichas propuestas no serán financiadas y se adjudicará la (las) propuestas(s) inmediatamente siguiente(s) en la lista de selección. El resultado del concurso será difundido a través de la página Web del PBCT (www.conicyt.cl/bancomundial).

FIRMA DE CONVENIO Y SEGUIMIENTO Y CONTROL DE LAS PROPUESTAS

a) Se iniciará el proceso de firma de un convenio entre CONICYT y las entidades seleccionadas, dentro de los siguientes 10 días hábiles que siguen a la notificación del fallo del concurso. En él se establecerán expresamente los derechos y obligaciones de cada una de las partes, las facultades de CONICYT y todas aquellas cláusulas que resguarden, de mejor modo, el cumplimiento de los fines del concurso.

b) Las entidades seleccionadas deberán entregar una caución por los recursos transferidos por CONICYT para la ejecución de las propuestas. Estas cauciones deben ser en la forma de boletas de garantía bancaria o pólizas de seguros de ejecución inmediata.

c) CONICYT realizará el seguimiento y control de las propuestas seleccionadas a través del PBCT. Este Programa exigirá a las entidades adjudicadas presentar informes técnicos y financieros de avance y final. También el PBCT podrá realizar visitas a terreno para una mejor evaluación del avance en la ejecución de los programas de formación.

FORMULACIÓN DE PROPUESTAS

Se deberá presentar un documento (máximo 15 páginas más anexos), que considere los siguientes elementos según formulario de presentación:

I. Objetivo general

II. Objetivos específicos

III. Público objetivo

IV. Contenido Curricular del Programa

V. Horas lectivas, Horario propuesto y Fecha de Ejecución Propuesta

VI. Vinculación con programas internacionales

VII. Identificación de Docentes-Expositores

VIII. Identificación del Comité Organizador 

FECHA Y LUGAR DE ENTREGA DE PROPUESTAS

Las propuestas serán recibidas en calle Bernarda Morín 551, Providencia, Santiago, oficina de partes de Conicyt, a más tardar el viernes 6 de octubre de 2006, hasta las 17:00 hrs. Deberán ser entregadas tres copias en papel más una copia electrónica que sea fiel reflejo de la versión en papel. 

Para más información sobre esta convocatoria puede escribir a crabuco@pbct.cl  o llamar al teléfono 2-4354306, Sr. Claudio Rabuco.
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