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RESOLUCIÓN EXENTA N°  








SANTIAGO, 

VISTO:

El D.S. Nº 491 de 1971 y D.L. Nº 668 de 1974 ambos del Ministerio de Educación; Ley Nº20.083 de Presupuestos del Sector Público Año 2006; Resolución Nº 520 de 1996 y sus modificaciones de Contraloría General de la República, y 

CONSIDERANDO: 

Las bases en el marco del Concurso “Apoyo al Desarrollo de la Cooperación Internacional para la Investigación de Excelencia” correspondiente a la línea Investigación Cooperativa Internacional del Componente 3 del Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología.

El memorando PBCT N°494 de fecha 27 de julio de 2006 que solicite se dicte resolución aprobatoria de las bases concursales.

La aprobación que presta esta Presidencia, en cuanto al procedimiento que dice relación con los convenios suscritos por Conicyt, 

                R E S U E L V O: 

1. APRÚEBANSE las siguientes bases concursales en el marco del “Apoyo al Desarrollo de la Cooperación Internacional para la Investigación de Excelencia”:

PROGRAMA BICENTENARIO DE CIENCIA Y TECNOLOGÍA, PBCT

Este programa está financiado parcialmente con el Préstamo Nº 7172-CH

del Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento, BIRF

BASES CONCURSO 2006

APOYO AL DESARROLLO DE LA  COOPERACIÓN INTERNACIONAL PARA LA INVESTIGACIÓN DE EXCELENCIA

INTRODUCCIÓN

Antecedentes del Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología, PBCT 

El Gobierno de Chile y el Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento (BIRF) han suscrito con fecha 5 de agosto de 2003 el Convenio de Préstamo N° 7172-CH, para desarrollar el Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología: “Ciencia para una Economía Basada en el Conocimiento” (PBCT), el cual es coordinado y ejecutado por la Comisión Nacional de Investigación Científica y Tecnológica (CONICYT).

El propósito del PBCT es apoyar y conducir el proceso de transformación de la economía y sociedad chilenas hacia una economía y sociedad basadas en el conocimiento, a través de la inversión en los ámbitos de la ciencia, la tecnología  y la  innovación y su adecuada integración con el sector empresarial del país y en las redes mundiales de producción científica y tecnológica.

Su primer objetivo es el desarrollo de un sistema de innovación efectivo; el segundo es aumentar el capital humano de excelencia para el sector de ciencia y tecnología de Chile, que complementa al primero, y constituye una condición crítica para establecer una economía basada en el conocimiento.

El PBCT contempla tres componentes: 

§
Mejoramiento del Sistema de Ciencia, Tecnología e Innovación en Chile, 

§
Fortalecimiento de la Base Científica de Chile, y 

§
Fomento a la Vinculación e Innovación.

En este último se inserta el subcomponente “Programa de Investigación Cooperativa Internacional”, del cual forma parte la presente  Línea de Apoyo al Desarrollo de la Cooperación Internacional para la Investigación de Excelencia.

LÍNEA DE APOYO AL DESARROLLO DE LA COOPERACIÓN INTERNACIONAL PARA LA INVESTIGACIÓN DE EXCELENCIA.

1.
Antecedentes y justificación.

La Comisión Nacional de Investigación Científica y Tecnológica, CONICYT, en el marco de su actividad permanente relacionada con estimular el desarrollo de la investigación en ciencia y tecnología, como instrumento de desarrollo nacional mediante distintas líneas de apoyo, constata la necesidad de fortalecer la inserción internacional de la comunidad científica y tecnológica chilena, mediante acciones que estimulen la creación de nuevas redes de colaboración y la ampliación de lvínculos con instituciones de investigación extranjeras de excelencia que apunten a las necesidades de nuestro desarrollo.

En este sentido, es política de CONICYT acercar la investigación científica y tecnológica al desarrollo productivo y participar más activamente en programas y proyectos internacionales asociativos que permitan dar a conocer el desarrollo de la investigación de excelencia que se realiza en Chile y a su vez participar en la investigación de frontera que se lleva a cabo en el mundo.

Forman parte de esta política una gran variedad de acuerdos bilaterales de cooperación científica y tecnológica suscritos por CONICYT con contrapartes extranjeras, así como en el campo multilateral, el Acuerdo de  Cooperación Científica y Tecnológica suscrito entre el Gobierno de Chile y la Comisión Europea el 23 de septiembre del año 2002, en el cual CONICYT es la  contraparte gubernamental chilena responsable de su aplicación.

Consistente con lo anterior, la línea de Apoyo al Desarrollo de la Cooperación Internacional para la Investigación de Excelencia, que se describe a continuación, tiene por finalidad incrementar los vínculos entre instituciones científicas y tecnológicas chilenas y extranjeras de excelencia en áreas de interés mutuo y con impacto en el desarrollo nacional, que deriven en proyectos de investigación conjunta para ser presentados a convocatorias nacionales o internacionales (bi o multilaterales). 

Ello, debe materializarse a través de la presentación de “Propuestas de Desarrollo de Cooperación Internacional”. Estas, en caso que se estime conveniente, podrán considerar la participación de entidades del sector productivo. 

2.
Contexto de la línea

Esta línea se enmarca en los objetivos generales de las actividades de cooperación internacional del subcomponente “Programa de Investigación Cooperativa Internacional”,  cuales son:

§
Fortalecer la vinculación de instituciones chilenas de excelencia en investigación científica y tecnológica con sus pares internacionales en áreas de interés para el desarrollo nacional y deficitarias en Chile.

§
Estimular la participación de la comunidad científica y tecnológica  así como empresarial en proyectos de interés para el desarrollo nacional en asociación con sus pares internacionales.

§
Promover la asociación en redes y proyectos entre científicos, tecnólogos y empresarios chilenos con sus pares internacionales.

§
Lograr la formación de recursos humanos capaces de participar de la investigación de frontera y de nuevos procesos de innovación que se desarrollan en el  extranjero  y aportar nuevo conocimiento que sea beneficioso para el desarrollo de campos deficitarios en Chile.

A través de la ejecución de “Propuestas de Desarrollo de Cooperación Internacional” que financia esta línea, se espera alcanzar los siguientes resultados: 

·
Fortalecimiento y aumento de la vinculación de grupos nacionales de investigación con sus pares extranjeros mediante la elaboración conjunta de iniciativas de cooperación internacional de interés mutuo, mediante la conformación de redes de colaboración.

·
 Generación de mega-proyectos (bilaterales, multilaterales o bi-multilaterales) de investigación en asociación con pares extranjeros, de excelencia, en los cuales la participación chilena esté acorde a sus potencialidades y conocimiento del área, en una distribución equilibrada tanto de las funciones como del presupuesto total previsto para la ejecución de dicho proyecto.  

·
Formulación y desarrollo de proyectos de cooperación internacional con  impacto en el desarrollo nacional. 

3.
Objetivo general.

El objetivo de esta línea es estimular y brindar la posibilidad a grupos nacionales de investigación de identificar nuevas o potenciales colaboraciones internacionales, necesarias para realizar investigación de excelencia con pares extranjeros, en campos de interés mutuo y/o de oportunidad asociados a necesidades de desarrollo nacional con impacto productivo.   

4.
Objetivos específicos.

Los grupos nacionales de investigación beneficiarios de esta línea recibirán financiamiento con el fin de:

o
Definir y poner en marcha una estrategia de cooperación internacional.

o
Desarrollar  total o parcialmente una estrategia de cooperación internacional.

5.
Tipos de propuestas.

 La postulación a esta línea se materializa mediante la presentación de una “Propuesta de Desarrollo de Cooperación Internacional”  que puede ser de dos Tipos en caso de existencia o no de una estrategia de cooperación.

Propuesta Tipo 1) No existe previamente una estrategia de cooperación internacional:

En este caso, los objetivos de la propuesta son definir una estrategia de cooperación internacional y desarrollar total o parcialmente actividades claves de ella.

La estrategia debe definirse teniendo en cuenta necesidades de desarrollo nacional, especialmente del sector productivo, y apuntar a la asociación con pares extranjeros de excelencia y a la generación de las redes de cooperación para llevar a cabo proyectos de colaboración conjunta.

Este tipo de propuesta, deberá considerar un conjunto  de actividades cuya ejecución coordinada permita:

o
Acordar campos o líneas de investigación de interés mutuo acorde a prioridades temáticas relacionadas con  necesidades nacionales, que estarán definidas en la convocatoria a concurso. 

o
Identificar socios  pertenecientes a entidades extranjeras de investigación científica y tecnológica de excelencia con los cuales definir y llevar a cabo un proyecto de investigación colaborativa de excelencia a nivel internacional en temas prioritarios de interés mutuo, predefinidos.

o
Identificar socios empresariales interesados y comprometidos en los resultados de la investigación.

o
Concordar formas de colaboración o asociación concretas entre los grupos nacionales y extranjeros.

o
Formular y presentar proyectos colaborativos de investigación a fondos bilaterales y/o multilaterales.

Propuesta Tipo 2) Existe previamente una estrategia de cooperación internacional:

En este caso, el objetivo de la propuesta es desarrollar total o parcialmente una estrategia predefinida de cooperación internacional.  Por lo tanto, la propuesta deberá explicitar dicha estrategia y solicitar apoyo financiero para llevar a cabo actividades concretas de ella asociadas a objetivos claramente definidos.

Este tipo de propuesta, deberá considerar un conjunto de actividades cuya ejecución coordinada permita:

o
Identificar socios  interesados y comprometidos en los resultados de la investigación. (otros grupos de investigadores y/o empresariales)

o
Concordar formas de colaboración o asociación concretas entre los grupos nacionales y extranjeros.

o
Formular y presentar proyectos colaborativos de investigación a fondos bilaterales y/o multilaterales.

En cualquiera de los dos tipos de propuestas, éstas deberán desembocar en la formulación de al menos un proyecto conjunto de colaboración con contrapartes extranjeras.

6.
Tipos de actividades a financiar.

Para el logro de los resultados de cooperación internacional, la propuesta podrá solicitar financiamiento para la ejecución coordinada, de un conjunto de actividades como las que se enuncian a continuación:

o
Organización de talleres nacionales de articulación entre universidades-empresas.

o
Organización de talleres internacionales de articulación en Chile para definir y elaborar una propuesta de cooperación conjunta.

o
Pasantías de corta duración (máximo 30 días) en una institución de excelencia en el extranjero, para definir áreas específicas y formular una propuesta concreta de cooperación conjunta con su institución de origen (sólo para propuestas tipo 2)

o
Preparación y ejecución de misiones de identificación al extranjero (financiamiento máximo 4 personas por 10 días hábiles).

o
Participación en workshops, seminarios o congresos en el extranjero.

o
Invitación a Chile de expertos y potenciales socios científicos, tecnológicos y/o empresariales.

o
Movilidad para formalizar aspectos finales (negociación, formulación u otros).

     de la presentación de proyectos a financiamiento bilateral y/o multilateral 

7.
Items Financiables 

·
Pasajes  nacionales e internacionales

·
Viáticos

·
Alojamiento 

·
Materiales fungibles

·
Servicios

·
Gastos de Organización

·
Gastos de Difusión

·
Gastos financieros asociados a cauciones.

Las actividades presentadas en la “Propuesta de Desarrollo de Cooperación Internacional” podrán ser ejecutadas a través del financiamiento de una combinación de los ítems antes descritos,  acorde a lo que se estime necesario.

El financiamiento de la propuesta deberá provenir tanto del beneficio solicitado a CONICYT como de las contribuciones que haga el grupo postulante o que gestione con terceros.

En cualquier caso, el financiamiento a solicitar a CONICYT no podrá sobrepasar los montos definidos en el punto 8.5 según sea el tipo de propuesta presentada. 

8.
Postulación 

8.1
Elegibilidad.

Una propuesta será elegible para obtener recursos de la línea de Apoyo al Desarrollo de la Colaboración Internacional para la Investigación de Excelencia si cumple con todos los requisitos siguientes:

a.
Es presentada por un grupo de investigadores/as perteneciente a instituciones publicas o privadas de investigación científica y tecnológica chilenas, debiendo contar para ello con el patrocinio formal de sus instituciones respectivas.

b.
Está acorde con  los campos prioritarios de acción definidos por CONICYT para acciones de investigación, desarrollo tecnológico e innovación.

8.2
Presentación de postulaciones

La presentación de “Propuestas de Desarrollo de Cooperación Internacional” deberá :

a.
Ser realizada por un grupo científico nacional, compuesto por a lo menos tres investigadores/as de trayectoria, pertenecientes a una o más instituciones, quienes deberán nombrar un coordinador o coordinadora quién asumirá labores de coordinación administrativa ante CONICYT. Para todos los efectos legales la contraparte ante CONICYT será la institución de origen del coordinador o coordinadora, debiendo por tanto firmar el contrato respectivo.

b.
Ser encabezada por el/la coordinador/a de la propuesta quien será responsable de velar por la calidad de las actividades que se ejecuten en el marco de la propuesta, hacer compatible la excelencia de las contrapartes  nacionales y extranjeras y orientar las actividades hacia el cumplimiento de los objetivos propuestos.

c.
Ser entregada en los formularios de postulación correspondientes, disponibles según se indica en punto 9.1.

d.
Considerar aportes complementarios de otras fuentes, para lo cual deberá adjuntarse cartas de compromisos, debidamente acreditadas, que indiquen monto, tipo y oportunidad del aporte.

8.3
Estructura de la propuesta

Ambos tipos de  “Propuesta de Desarrollo de Cooperación Internacional” deberán incluir la siguiente información:

·
Fundamentación e impacto de la propuesta.

·
Objetivos (provistos por CONICYT en el respectivo llamado).

·
Propuesta de programa de actividades y cartas de contrapartes extranjeras que participarán en las actividades propuestas.

·
Justificación del uso de los recursos solicitados y de los aportes complementarios.

·
Curriculum Vitae de integrantes del grupo nacional que compone la propuesta y  desarrollará las actividades definidas en ella.

·
Resultados esperados, señalando las nuevas acciones a ejecutar una vez concluida la propuesta.

8.4
Duración de la propuesta.

Ambos tipos de  “Propuesta de Desarrollo de Cooperación Internacional” deberán ejecutarse en 12 meses. Este plazo se empezará a contar a partir del primer día del mes siguiente a la firma del contrato por ambas partes.  En casos muy calificados y fundamentados, los coordinadores de las propuestas  podrán solicitar una extensión de hasta máximo 6 meses a la Dirección Ejecutiva del Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología con a lo menos 30 días de antelación al término del plazo originalmente definido.

8.5
Financiamiento

Los recursos asignados bajo el esquema de esta línea  estarán destinados a financiar una propuesta con un conjunto o sub-conjunto de las actividades descritas en el punto 6 destinadas a definir y poner en marcha una estrategia de colaboración internacional o desarrollar una estrategia predefinida de cooperación,  según corresponda.

Para la ejecución de las actividades destinadas a proyectos del tipo 1 (definir y poner en marcha  una estrategia de colaboración internacional), los postulantes podrán solicitar un beneficio máximo de hasta  $ 30.000.000 (treinta millones de pesos).

Para la ejecución de las actividades destinadas a proyectos del tipo 2 (implementar parcial o totalmente una estrategia de cooperación internacional previamente definida), se podrá solicitar  un beneficio máximo de hasta  $ 20.000.000  (veinte millones de pesos).

La transferencia de estos recursos a las entidades adjudicadas se efectuará contra la entrega de una caución que CONICYT apruebe para garantizar el fiel uso de los recursos.

Las condiciones por ítems de gasto son las siguientes:

o
Pasajes nacionales e internacionales : clase económica en la ruta más directa posible.

o
Viáticos: monto máximo por día en pesos, según tabla XXXX por una duración máxima de 10 días hábiles, a excepción de las pasantías  que podrán extenderse hasta un máximo de 30 días.

o
Gastos de Organización de Talleres : se podrán financiar los gastos directamente relacionados con la organización (arriendo de local, alimentación, difusión u otros). 

o
No incluye pago de incorporación o inscripción a seminarios, congresos u otros.

8.6
Evaluación y selección

La evaluación y pre-selección será realizada por un Comité definido por CONICYT/PBCT tomando en consideración los siguientes criterios para ambos Tipos de propuestas. 

·
Calidad de la estrategia y programa de actividades.

·
Nivel de excelencia y complementariedad de los participantes nacionales  y contrapartes extranjeras.

·
Acciones derivadas de la propuesta y su impacto en el desarrollo nacional.

·
Existencia de aportes adicionales provenientes de instituciones y entidades públicas y/o privadas tanto nacionales como extranjeras.

CONICYT adjudicará a través de la respectiva resolución.

8.7
Seguimiento y control de avance de proyectos.

Los beneficiarios de subsidios entregados bajo la Línea de Apoyo a la Cooperación Internacional  deberán demostrar el cumplimiento de los resultados comprometidos mediante la presentación de informesde avance.  

Especial atención se prestará, a los impactos generados, tales como:

·
Número y relevancia de los proyectos de colaboración internacional presentados a fondos bilateriales y/o multilaterales. 

·
Financiamiento obtenido a través de dichos fondos para proyectos en ejecución o proyectos nuevos.

·
Beneficios derivados de la colaboración con  contrapartes científicas internacionales

Para ello, el/la coordinador/a de la propuesta deberá presentar cada cuatro meses un informe que contenga las actividades ejecutadas, los resultados obtenidos, las nuevas oportunidades de colaboración surgidas y futuras líneas de acción, así como un informe financiero detallando los gastos realizados, según la normativa vigente del Banco Mundial según se indica en el punto 9.3, y los aportes de las distintas fuentes de financiamiento.

9.
Consideraciones generales

9.1
Bases y formularios

La convocatoria a concurso, será publicada en un diario de circulación nacional.

Las bases y formularios podrán ser retirados en las oficinas del Departamento de Relaciones Internacionales, calle Bernarda Morín Nº 551 2do. piso, Providencia, Santiago, u obtenidos a través de Internet en  el Sitio Web del Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología (http://www.pbct.cl/bases/), a partir de la fecha de apertura establecida en la convocatoria del concurso respectivo.

9.2
Entrega de propuestas

Las propuestas deberán presentarse en 3 ejemplares, más un respaldo digital, ateniéndose al contenido, estructura y extensión especificados en el formulario de postulación. Todo documento debe, en lo posible y si corresponde, ser impreso por ambas caras.

Las propuestas serán recibidas en el Departamento de Relaciones Internacionales de CONICYT, calle Bernarda Morín 551, Providencia, Santiago, en la fecha de cierre establecida en la convocatoria  del respectivo concurso.

Los antecedentes de las postulaciones que concursen no serán devueltos.

9.3
Normativa del Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento. 

CONICYT y las instituciones participantes deberán cumplir con los procedimientos y normas relativas a la compra y contratación de bienes y servicios que para estos efectos mantiene el BIRF los cuales están disponibles en el sitio web del PBCT (Ver “Normas para la Adquisición de Bienes, Contratación de Obras Civiles y de Consultorías del Banco Mundial” en:  http://www.conicyt.cl/bancomundial/documentos/Documentos_Oficiales_PBCT/Normas_Adquisiciones_Contrataciones_BM.doc).

9.4
Cumplimiento e interpretación de bases.

Sólo se aceptarán postulaciones que cumplan con las presentes bases; el incumplimiento de éstas será causal para declarar a el/la postulante fuera de bases. 

CONICYT se reserva el derecho para interpretar el sentido y alcance de las presentes bases, en caso de dudas o conflictos que se suscitaren sobre la aplicación de las mismas.

Cualquier interpretación de las presentes bases deberán estar en concordancia con el Manual de Operaciones del Préstamo BIRF N° 7172-CH, el cual está disponible en el sitio web del PBCT (www.conicyt.cl/bancomundial).

2. DESE copia de la presente Resolución a: Presidencia, Depto. de Administración y Finanzas, Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología, Depto. Jurídico y Oficina de Partes.

         ANÓTESE Y COMUNÍQUESE.

                                                                                     VIVIAN HEYL

                                                                                       Presidenta



