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PROGRAMA BICENTENARIO DE CIENCIA Y TECNOLOGIA
BASES CONCURSO NACIONAL DE PROYECTOS

DE ANILLOS DE INVESTIGACION EN CIENCIAS SOCIALES 2004

1. DISPOSICIONES GENERALES

El Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología (PBCT) tiene como objetivo apoyar y conducir el proceso de transformación del país hacia una economía y sociedad basadas en el conocimiento a través de la inversión en ciencia e innovación y su adecuada integración con el sector empresarial del país y las redes mundiales de producción científica y tecnológica. Este programa es financiado a través del Convenio de Préstamo N° 7172-CH, suscrito entre el Banco Mundial y el Gobierno de Chile.

El objetivo del Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología será desarrollado gracias a la implementación y articulación de tres componentes:

· Mejoramiento del Sistema de Ciencia, Tecnología e Innovación de Chile

· Fortalecimiento de la Base Científica de Chile

· Fomento de la Vinculación Pública-Privada

El componente de Fortalecimiento de la Base Científica de Chile cuenta con varios instrumentos entre los cuales se encuentran los Proyectos de Anillos de Investigación en Ciencias Sociales para cuyo concurso se establecen las presentes bases. CONICYT, en su calidad de ejecutor del Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología, tiene a su cargo el proceso concursal y seguimiento de estos proyectos. Las instituciones de educación superior, las personas jurídicas participantes y las personas naturales deberán cumplir con los procedimientos y normas que para estos efectos mantiene el Banco Mundial contemplados en el Convenio de Préstamo Banco Mundial N° 7172-CH del 5 de agosto de 2003 que se encuentra disponible en el sitio Web del PBCT. 

1.1.-
Objetivo de los Anillos de Investigación en Ciencias Sociales

El objetivo de la línea de financiamiento Anillos de Investigación en Ciencias Sociales es avanzar en el camino al desarrollo de una economía y sociedad basadas en el conocimiento, mediante el financiamiento de proyectos de investigación sustentados en un trabajo de colaboración amplio y multidisciplinario, estrictamente relacionados con los objetivos del Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología. Para ello, este Programa fomenta la conformación de grupos de investigación científica en instituciones de investigación, las que pueden postular en forma individual o asociadas, con el fin de fortalecer tanto el desarrollo de las respectivas ciencias,  como la formación de capital humano al interior de éstas. 

Se espera del desarrollo de estos grupos de investigación un aporte sustantivo a los objetivos del Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología contribuyendo a 1) consolidar líneas de investigación con masas críticas que garanticen su estabilidad en el tiempo y su  impacto científico 2) integrar a los investigadores de estas  ciencias a circuitos académicos nacionales e internacionales, 3) incrementar la proporción de científicos de esta área con formación de postgrado, 4) orientar a la comunidad en la percepción que la ciencia y la tecnología son parte fundamental para el desarrollo de una mejor calidad de vida, 5) generar un desarrollo de las ciencias sociales a la par de otras ciencias experimentales o tecnológicas, 6) incrementar el número de profesionales que contribuyan a la gestión, organización y metodologías aplicables a problemas de innovación, 7) establecer vínculos en base a metodologías en gestión, organización y legislación con aquellas áreas de ciencias experimentales y tecnología y 8) incrementar el vínculo entre la investigación en estas ciencias y las necesidades del desarrollo social y económico del país para incidir de manera directa al desarrollo de una economía y sociedad basadas en el conocimiento. 

2.
CONDICIONES GENERALES

2.1.-
Modalidad de asignación

Los proyectos se adjudicarán por la vía de concurso público nacional y deberán ser ejecutados en Chile bajo la dirección de un investigador/a  chileno/a o extranjero/a, con permiso de residencia que permita ejercer actividades remuneradas en Chile.

2.2.-
Tipos de proyecto.

En este concurso se financiarán proyectos de investigación científica en Ciencias Sociales, sin distinción de disciplinas, que asocien a grupos de investigadores mediante el desarrollo de investigación científica integrada y complementaria, pertenecientes a una misma o distintas unidades académicas de una o más instituciones.

Se entenderá por proyectos de investigación científica en Ciencias Sociales aquellos que conduzcan a nuevos conocimientos o aplicaciones previstas a través de hipótesis de trabajo, explicadas en el proyecto mismo. No se subsidian proyectos tales como creatividad artística, recopilaciones, confección de catálogos o inventarios, edición de libros, ensayos, audiovisuales, textos de enseñanza, etc.

El nuevo conocimiento deberá diferenciarse con claridad de aquel disponible, según el estado del arte, a nivel nacional o internacional en el ámbito del proyecto, de modo que contribuya con un aporte genuino.

Los proyectos podrán tener una duración máxima de 3 años.
2.3.-
Instituciones albergantes

Se entiende como institución albergante a aquella que otorga un espacio físico y apoyo en infraestructura y gastos generales al grupo de investigadores que presenta la propuesta de anillo de investigación en Ciencias Sociales. Son entidades elegibles como instituciones albergantes en este concurso las instituciones nacionales, ya sea que postulen en forma individual o asociada, que cumplan con los siguientes requisitos: 1) ser personas jurídicas sin fines de lucro, públicas o privadas, 2) tener una trayectoria demostrada en investigación y 3) tener una existencia legal de a lo menos tres años al momento de la postulación. Entre éstas se incluyen: universidades (públicas o privadas), institutos de investigación (públicos o privados), Centros Académicos Independientes, Organizaciones No Gubernamentales, corporaciones y fundaciones. 

En caso que el grupo de investigadores que postule a este concurso esté formado por investigadores provenientes de distintas instituciones, es decir que las instituciones postulen de manera asociada, deberá establecerse como institución albergante aquella a la cuál pertenezca el investigador que asuma como Director de Proyecto.  

2.4.-
Grupo de investigación

Dentro de las instituciones albergantes podrán participar investigadores/as nacionales o extranjeros/as, éstos/as últimos/as con residencia en el país durante la ejecución de los proyectos seleccionados.

El grupo de investigación deberá estar conformado por:

1) Al menos 3 investigadores/as, siendo aconsejable formar un grupo de mayor número,  con trayectoria científica sólida respaldada por publicaciones en medios de difusión académicos u otras pertinentes de acuerdo a la naturaleza de la disciplina.  Uno de estos investigadores deberá asumir el rol de Director de Proyecto. Todos aquellos/as  investigadores/as  que forman parte de esta categoría corresponden a investigadores titulares.

Además podrán conformar este grupo de investigación,  investigadores/as particulares así como de instituciones internacionales establecidas en el país cuya categoría será la de investigadores/as asociados/as. Estos investigadores/as podrán tener grados de compromiso variable dependiendo de su rol en el cumplimiento de los objetivos del proyecto.

 2) El grupo deberá además complementarse con postdoctorantes, estudiantes de doctorado o de magister y, en general, todo el personal técnico necesario para el adecuado desarrollo del proyecto.
Es importante que los grupos de investigación se vean enriquecidos con la participación de investigadores jóvenes o en distintas etapas de formación, este será un elemento considerado favorablemente en la evaluación de estos proyectos.

2.5.-
Participación internacional

Los proyectos presentados a este concurso deberán aprovechar al máximo las experiencias y capacidades internacionales. Para ello, deberán incluir la participación de personas o instituciones extranjeras en las actividades que se realicen, mediante cooperación internacional. Podrán considerarse estadías de investigación, contratación de expertos/as internacionales, asesorías internacionales, convenios entre instituciones, participación en redes, entre otros. Los proyectos deberán especificar las responsabilidades, derechos y obligaciones que tendrán las distintas partes.

2.6.-
Financiamiento

El límite máximo de financiamiento por parte de CONICYT es de 50 millones de pesos anuales, los cuales serán entregados al Director de Proyecto, de acuerdo a un calendario de pagos y actividades que será acordado con la Dirección Ejecutiva del Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología en fecha posterior al fallo del concurso.  

El monto solicitado deberá ajustarse estrictamente a las necesidades reales del proyecto y debe justificarse rigurosamente, lo cual será considerado en la evaluación.  La ejecución presupuestaria debe ceñirse al calendario de pagos y actividades acordado con la Dirección Ejecutiva del PBCT.  

Serán de cargo al proyecto los recursos necesarios para cubrir los gastos generales y de administración superior del proyecto. Estos no podrán superar el 5% del monto anual del proyecto y serán entregados de forma directa a la Institución albergante.

Podrá obtenerse en forma paralela financiamiento para pasantías de estudiantes de doctorado en instituciones de otros países a través de los varios Convenios y concursos, vigentes al período de ejecución de este proyecto, entre organizaciones representantes de estos países y CONICYT.
2.7.-
Aporte de instituciones albergantes

La(s) institución(es) albergante(s) deberá(n) dar apoyo al proyecto en formas concretas tales como: acceso y uso de equipos, espacio físico, infraestructura adecuada y personal, de acuerdo a la naturaleza del proyecto. El aporte puede ser también en dinero. La magnitud y naturaleza de los aportes serán consideradas en la evaluación.

Es importante el compromiso de las instituciones en posibilitar la continuidad parcial o total de aquellos aspectos de formación de recursos humanos que sean generados en el marco del proyecto. Por ejemplo, si el proyecto colabora en crear cursos (o programas completos) a nivel de pre-grado o postgrado (magíster o doctorado) en sus áreas temáticas  de investigación, la institución deberá comprometerse a mantenerlos vigentes después de terminado el proyecto por, al menos, el tiempo que permita a sus alumnos completar el curso o programa en los períodos normalmente contemplados para ello.

2.8.-
Difusión

Los proyectos deberán llevar a cabo actividades que aseguren la difusión de sus resultados, de modo de lograr una proyección a los medios más amplios y relevantes considerando su naturaleza. Estas actividades de difusión deben ser adicionales y complementarias a aquéllas habituales en el ámbito científico tales como publicaciones y participación en seminarios y deben incluirse explícitamente en el proyecto. Los proyectos deberán destinar los recursos necesarios para este propósito, los cuales deben situarse en torno al 5% del presupuesto solicitado. 

2.9.-
Restricciones e incompatibilidades

Podrán postular a este concurso como investigadores/as titulares aquellos/as que estén participando en otros proyectos de investigación financiados por CONICYT (FONDECYT, FONDEF, Centros FONDAP) o por otras instituciones públicas tales como CORFO (FDI y FONTEC), Ministerio de Planificación (Iniciativa Científica Milenio), Ministerio de Agricultura (FIA) y Ministerio de Educación (MECESUP). No obstante, de ser aprobada su postulación en este concurso, no podrán participar simultáneamente en ambos, debiendo renunciar a uno de ellos.

Tanto el Director/a de Proyecto como los investigadores/as titulares podrán postular en un solo proyecto dentro de este concurso. El incumplimiento de esta norma dejará automáticamente fuera de bases a los proyectos involucrados.
No podrán participar en ninguna categoría en este concurso aquellos/as investigadores/as que tengan situaciones pendientes con CONICYT, generados por incumplimiento en proyectos anteriormente financiados.

Si el/la Directora/a de Proyecto se cambia de Institución antes o durante la ejecución del proyecto y si la Dirección Ejecutiva del PBCT acepta su ejecución en la nueva Institución, ésta asumirá como albergante con todos los derechos de la Institución original financiada. Igual norma se aplica, con proporcionalidad a los recursos, cuando quien se cambia de Institución es alguno/a de los/las  investigadores/as titulares.

CONICYT está facultado para exigir la restitución parcial o total de los recursos asignados en caso de incumplimiento de las obligaciones adquiridas por los/las  investigadores/as titulares o la Institución albergante.

3.
BENEFICIOS OTORGADOS

Los fondos asignados por CONICYT corresponden a un subsidio y están destinados a solventar los siguientes gastos taxativos:

3.1.-
Incentivos 

Podrán incluirse dentro de los costos del proyecto incentivos para los/las investigadores/as titulares nacionales o extranjeros/as residentes en Chile, contratados por  la institución albergante o instituciones asociadas a la fecha de adjudicación del proyecto, los cuales no podrán exceder los M$ 6.000 anuales. Para investigadores/as asociados/as contratados por  la institución albergante o instituciones asociadas a la fecha de adjudicación del proyecto, los cuales no podrán exceder los M$ 3.600 anuales. Para ayudantes de investigación, personal técnico o administrativo no incremental, es decir contratado por la institución albergante o instituciones asociadas a la fecha de adjudicación del proyecto, los montos se asignarán de acuerdo a la categoría de su labor dentro del proyecto y a su compromiso horario los cuales deberán estar claramente definidos y justificados. 

3.2.-
Honorarios

Podrán solicitarse con cargo al proyecto honorarios para investigadores/as asociados/as no contratados por  la(s) institución(es) albergante(s) u otras instituciones públicas a la fecha de adjudicación del proyecto. Los montos de estos honorarios deberán estar de acuerdo a la función, responsabilidades y compromiso que estos/as investigadores/as tengan en el cumplimiento de objetivos del proyecto. Éstos no podrán superar el monto de M$  14.400 anuales. 

Se podrán contemplar honorarios para tesistas de pregrado, memoristas, tesistas de magíster y estudiantes cuya función esté claramente delimitada y esté estrictamente relacionada con los objetivos del proyecto.

También podrán solicitarse honorarios para postdoctorantes y  tesistas de postgrado, siempre que no cuenten con un proyecto o beca otorgada por CONICYT u otro organismo público con ese fin. Sus montos anuales respectivos no podrán superar los montos anuales de honorarios establecidos por FONDECYT para proyectos de postdoctorado o aquellos establecidos en las bases de Becas Nacionales otorgadas por CONICYT respectivamente.

CONICYT estudiará los montos de honorarios pudiendo modificarlos proporcionalmente a lo solicitado en cada proyecto.

Tanto los incentivos como los honorarios están sujetos al pago de impuestos. Será responsabilidad de cada uno de los participantes que perciben incentivos u honorarios la emisión de las boletas, la declaración y el pago del impuesto correspondiente.

3.3.-
Bienes 

Se financiarán equipos y sus accesorios, equipamiento de oficinas y puestos de trabajo, instrumental, paquetes especializados de software e implementos menores de laboratorios estrictamente necesarios para una adecuada ejecución del proyecto. Los costos financiados incluyen gastos de importación, internación, bodegaje, flete, e instalación en el caso de equipos importados de manera directa. Se podrá considerar recursos para el mantenimiento y reparación de aquellos equipos adquiridos a través del proyecto, los cuales no podrán exceder el 2% de su valor FOB. Todos los equipos adquiridos con fondos del proyecto deben ser debidamente asegurados con los recursos de éste.

3.4.-
Adecuación de la infraestructura

Considera acondicionamientos de espacios físicos existentes y facilidades para la instalación de nuevos equipos, oficinas y laboratorios, conexiones a redes. Los bienes y obras pueden incluir servicios conexos tales como transporte, seguros, instalación, puesta en servicio y capacitación, y deben ser adquiridos según los procedimientos establecidos en las normativas del Banco Mundial disponible en el sitio web del PBCT (www.conicyt.cl/bancomundial). No se financiarán nuevas construcciones.

3.5.-
Pasajes y viáticos

Considera viajes y traslados nacionales e internacionales directamente relacionados con la ejecución del proyecto, para los/las investigadores/as nacionales y extranjeros/as que participan en el proyecto, así como para postdoctorantes y tesistas de postgrado. Sólo se aceptarán pasajes en clase económica y por la vía más directa. 

3.6.-
Materiales fungibles

Considera todos los materiales o suministros que se necesiten para desarrollar el proyecto. Incluye encuestas, bases de datos, servicios de computación, suministros computacionales, material bibliográfico, revistas y material de oficina.

3.7.-
Seminarios, publicaciones y difusión

Esta partida está destinada a cubrir los gastos derivados de la difusión de los resultados de los proyectos ya sea a través de seminarios y publicaciones en el país como en el extranjero, diseño de sitios Web, afiches para seminarios y otras actividades, publicaciones de amplia divulgación y toda otra forma adecuada a ese propósito. Se incluyen en esta categoría costos destinados a la organización de seminarios, congresos, charlas u otros similares.  

3.8.-
Propiedad intelectual

Se financiarán los gastos destinados a la obtención de derechos sobre la propiedad intelectual, tanto en el país como en el extranjero.

3.9.-     Consultorías

Incluye costos de contratación de consultorías requeridas para el desarrollo del proyecto. El detalle de éstas debe ser incluido en la formulación del proyecto con su respectiva justificación y estimación de montos. El procedimiento para la contratación de servicios de consultoría, a través de firmas o de consultores individuales, será el establecido en el Anexo 4 del Convenio de Préstamo Nº 7172-CH, suscrito entre el Banco Mundial y el Gobierno de Chile. El procedimiento adecuado dependerá del monto estimado de la consultoría y la descripción de los procedimientos se encuentra en las Normas para la Adquisición de Bienes, Contratación de Obras Civiles y de Consultorías del Banco Mundial disponibles en sitio web del PBCT (www.conicyt.cl/bancomundial). 

4.-
CRITERIOS DE EVALUACIÓN Y SELECCIÓN

Los principales factores considerados en la evaluación de los proyectos presentados al concurso serán los siguientes:

4.1.-
Impacto 

El impacto se relaciona con las contribuciones esperadas del proyecto a las disciplinas predominantes utilizadas en su desarrollo, y se refieren a:

-
generación de nuevo conocimiento

· desarrollo de nuevas líneas de investigación

· respuestas posibles a problemas sociales relevantes del país

· interacción entre grupos de investigación nacionales

· formación de recursos humanos de calidad en el área

· interacción con grupos extranjeros de excelencia

· publicaciones conjuntas en revistas indexadas (ISI)

4.2.-
Calidad técnica del proyecto

Este factor considera:

· claridad de los objetivos

· claridad, rigurosidad y pertinencia de la metodología a utilizar en las actividades del proyecto

· coherencia entre los objetivos del proyecto, los resultados, las actividades y recursos asociados a su logro y los plazos propuestos (plan de trabajo y organización)

· grado de utilización de los recursos y conocimientos disponibles a nivel internacional para lograr los objetivos del proyecto en forma rápida y eficiente

4.3.-
Relevancia y pertinencia


-
El proyecto debe formularse en torno a los objetivos del PBCT.

· El proyecto debe abordar aspectos relevantes desde un punto de vista social, que (en lo posible) considere factores multidisciplinarios y que lleven al logro de resultados que permitan plantear respuestas concretas a los problemas investigados. Se requiere diferenciar nítidamente el proyecto propuesto con otros realizados o en ejecución. La información concerniente a los conocimientos disponibles en el país y en el extranjero sobre el tema propuesto en el proyecto debe ser incorporada en forma completa en la formulación.

4.4.-
Capacidad y competitividad del equipo de trabajo

-
capacidad y experiencia del director/a e investigadores/as del proyecto en términos de su productividad científica de los últimos 5 años

-          posibilidades de dedicación efectiva al proyecto en términos de asegurar que dedicarán el tiempo suficiente para su éxito

· personal idóneo y pertinente para el éxito del proyecto

· capacidad del equipo de trabajo para alcanzar los resultados en plazos bien definidos

· participación, contacto y vinculación con grupos de investigación líderes en el tema a nivel mundial

· posibilidades de colaboración en el desarrollo del proyecto

· participación efectiva de investigadores/as de grupos líderes en el desarrollo del proyecto

4.5.-
Formación de investigadores jóvenes

-
El proyecto deberá contribuir a la formación de  investigadores/as jóvenes, a  través de la dirección de tesis de doctorado y magíster. Asimismo, podrán considerarse tesis de pre-grado, memorias de título y entrenamiento de personal, entre otros. 

4.6.-
Factibilidad de ejecución del proyecto

Se considerará la factibilidad de realización del proyecto, con relación a los siguientes aspectos:

-
aprobación del Comité de Ética de la institución proponente de aquellos proyectos que involucren estudios con seres humanos 

-
aprobación del Comité de Bioética de la institución proponente de aquellos proyectos que incluyan experimentación con animales

· compromiso de la institución albergante en términos de la disponibilidad efectiva por parte del proyecto de recursos humanos, infraestructura, bienes de capital y toda otra facilidad necesaria para su adecuada ejecución

-
compromiso de la institución albergante en la continuidad de cursos y/o actividades de formación de investigadores jóvenes en la disciplina y temáticas del proyecto, inmediatamente posterior al término de éste, por al menos el tiempo que permita a sus alumnos completar el curso o actividad en los períodos normalmente contemplados para ello.

5.
PROCEDIMIENTOS DE EVALUACION, SELECCION Y SEGUIMIENTO

5.1.-
Evaluación y selección de proyectos

Los proyectos evaluados serán aquellos que cumplan con los requisitos de postulación indicados en estas bases y en el formulario de postulación respectivo. La evaluación estará a cargo de una Comisión, formada expresamente para ese propósito, integrada por especialistas en la disciplina, los cuales serán designados/as por CONICYT. Esta comisión podrá ser apoyada por expertos/as nacionales o internacionales.

Una vez evaluados los proyectos, la Comisión evaluadora, en conjunto con la Dirección Ejecutiva del PBCT, elaborará la lista de los proyectos seleccionados. Los resultados de esta selección  deberán ser ratificados por el Comité Asesor  de esta Unidad.  

Sin perjuicio de lo anterior, la evaluación y selección de los proyectos, se hará de conformidad a lo establecido en el Manual de Operaciones del Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología. 

CONICYT podrá fijar condiciones de adjudicación a aquellos proyectos seleccionados, las cuales se refieren a duración, monto y modalidad de financiamiento, adecuación de los objetivos,  y composición del grupo de investigadores/as, entre otros, las que deberán ser cumplidas por los adjudicados. En caso contrario quedará nula la adjudicación.
5.2.-
Adjudicación

El presidente de CONICYT, a través de una resolución de adjudicación, ratificará la selección de los proyectos enviada por el Director Ejecutivo del PBCT en conjunto con el Comité Asesor.   

5.3.-     Seguimiento y control de los proyectos

CONICYT, con el apoyo de expertos, supervisará la ejecución de los proyectos. Se prestará atención especial a aspectos tales como: evidencia de la ejecución del proyecto y su coherencia con lo presupuestado, vigencia científica, documentación de la ejecución financiera y contabilidad del proyecto, coherencia entre la inversión física y gastos reales con lo declarado, etc. Previa autorización del Director del PBCT, podrán re-programarse los proyectos, de modo de adaptar su realización a los avances de la investigación y a la evolución científica.

Los investigadores/as deberán presentar informes de avance anuales y rendiciones de cuentas cuatrimestrales en las fechas establecidas en los respectivos convenios, de cuya aprobación dependerá la continuidad del proyecto y en consecuencia la entrega de recursos para la etapa siguiente.

5.4.-
Término de los proyectos

Se dará por finalizado un proyecto cuando hayan sido cumplidos a satisfacción de CONICYT sus objetivos y resultados comprometidos, se haya aprobado la rendición de cuentas y se haya suscrito el respectivo finiquito.

6.-
DERECHOS Y OBLIGACIONES

6.1.-
Aprobación y convenios

Dentro de los 30 días siguientes a la notificación del fallo del concurso, deberán ser suscritos los convenios entre CONICYT, los investigadores titulares y las instituciones albergantes. En estos convenios se establecerán expresamente los derechos y obligaciones de las partes, su duración y todas aquellas cláusulas que resguarden el cumplimiento de los fines del programa; en dichos convenios se especificará el derecho de CONICYT para que a través de quién (quienes) determine el Director Ejecutivo del PBCT, se realicen inspecciones sobre el avance de los proyectos. Las instituciones albergantes y el Director/a de Proyecto deberán dar las facilidades a la supervisión y seguimiento de los proyectos, según se establezca en el convenio. Como resultado de estas acciones, CONICYT podrá dar término anticipado de sus aportes y, por ende del proyecto, a aquellos que presenten un desarrollo insatisfactorio.

6.2.-
Compromiso de las instituciones que postulan

Las instituciones albergantes deberán comprometerse a asegurar los bienes y recursos que ofrecerán como aporte para el desarrollo del proyecto que presentan.

6.3.-
Contratación de obras, contratación de consultorías y adquisición de bienes 

La contratación de las obras de acondicionamiento de espacio físico existente, la contratación de consultorías, así como la adquisición de equipos, materiales y otros bienes con cargo a los recursos del proyecto se realizarán directamente por las instituciones albergantes de acuerdo a los procedimientos establecidos en el Anexo 4 del Convenio de Préstamo Nº 7172-CH, suscrito entre el Banco Mundial y el Gobierno de Chile.

En el caso de contratación de obras y adquisición de bienes el procedimiento adecuado dependerá del monto estimado de la obra o del bien, de acuerdo a la Tabla I indicada a continuación. La descripción de los procedimientos se encuentra en las Normas para la Adquisición de Bienes, Contratación de Obras Civiles y de Consultorías del Banco Mundial disponibles en el sitio web del PBCT (www.conicyt.cl/bancomundial).

Tabla I. Modalidades de licitación en adquisición de bienes y contratación de obras civiles  de 

             acuerdo a montos estimados.

	MODALIDAD DE LICITACIÓN
	COMPRA DE BIENES
	OBRAS CIVILES

	Licitación Pública Internacional (LPI)
	 Mayor a US$ 350.000 
	Mayor a US$ 5.000.000

	Licitación Pública Nacional (LPN)


	 Menor a US$ 350.000,

 Mayor a US$ 100.000 


	Menor a US$ 5.000.000

Mayor a US$    350.000

	Comparación de Precios Nacional

o Internacional
	Menor a US$ 100.000 


	______

	Contratación de Obras menores mediante contratos  suma alzada y contratación a precios fijos.
	__________
	Menor a  US$ 350.000


En el caso de contratación de consultorías éstas pueden ser a través de firmas consultoras o de consultores individuales cuya selección dependerá de los servicios requeridos y de la calidad de los productos y no del monto de la consultoría. La principal consideración es la calidad y no el costo.

Para asegurar la correcta ejecución de los procedimientos tanto de adquisiciones como de contrataciones de obras civiles y consultorías por parte de los beneficiarios y minimizar las fallas por este concepto que pudiesen paralizar la ejecución de los proyectos y/o significar la devolución de los recursos objetados, el Director de Proyecto reunirá todos los documentos pertinentes que formen parte de los Antecedentes de la Licitación y/o contratación y solicitará a la Dirección Ejecutiva del PBCT la “Revisión Previa” de estos antecedentes para obtener la No Objeción del Banco o, de la misma Dirección Ejecutiva de acuerdo a cada caso (Ver Tabla II). 

Para contratación de obras y adquisición de bienes  la operatoria de acuerdo a la modalidad de licitación será la indicada en Tabla II:

      Tabla II. Requisitos de “Revisión previa” por el Banco Mundial y/o por la Dirección Ejecutiva del PBCT de acuerdo 

                     a modalidades de contratación de obras civiles y adquisición de bienes. 

	
	COMPRA DE BIENES


	OBRAS CIVILES

	Modalidad de Licitación
	REVISIÓN PREVIA

DEL BANCO


	REVISIÓN  PREVIA DE LA  DIRECCIÓN EJECUTIVA PBCT
	  REVISIÓN PREVIA

DEL BANCO


	REVISIÓN  PREVIA DE LA  DIRECCIÓN EJECUTIVA PBCT

	Licitación Pública Internacional (LPI)
	Todas
	
	Todas
	

	Licitación Pública Nacional (LPN)
	Las primeras dos cada año
	La primera ocurrencia por cada Beneficiario
	Las primeras dos cada año
	La primera ocurrencia por cada Beneficiario

	Comparacion de Precios (Nac/Inter.)-sólo Bienes
	Las primeras dos
	La primera ocurrencia por cada Beneficiario
	N/A
	N/A

	Contratación de obras menores por comparación de Precios-

sólo Obras Civiles
	N/A
	N/A
	Las primeras dos
	La primera ocurrencia por cada Beneficiario


Para la contratación de consultorías se solicitará la “Revisión Previa” del Banco en aquellos casos de contratación de firmas consultoras cuyos servicios tengan un costo estimado mayor o igual a US$ 100.000 y de contratación de consultores individuales cuyos servicios tengan un costo estimado mayor o igual a US$ 50.000. Asimismo. deberá solicitarse la “Revisión Previa” de la Dirección Ejecutiva del PBCT para los dos primeros procesos de contratación de consultorías que se hagan en el marco del proyecto independiente de los montos estimados.   

En todos los casos que así se requiera, según lo expresado en el Acuerdo de Préstamo, la Dirección Ejecutiva del PBCT procederá a enviar los antecedentes para revisión del Banco. Una vez que los antecedentes hayan sido revisados y el Banco otorgue la respectiva No Objeción, la Dirección Ejecutiva comunicará a los beneficiarios la aprobación al proceso con el fin que procedan al respectivo llamado a licitación. Los demás procedimientos de adquisición serán revisados ex – post por el Banco en visitas anuales o semestrales.


Tanto en las licitaciones como contrataciones sujetas al trámite de “Revisión Previa” (Ver Normas para la Adquisición de Bienes, Contratación de Obras Civiles y de Consultorías del Banco Mundial)  como aquellos exentos de éste, el Director de Proyecto deberá llevar un sistema de archivo físico de todos los eventos asociados al proceso de la licitación, contrato y terminación, en estricto orden cronológico, para su revisión y auditoría in situ, ya sea por la Contraloría General de la República, la Dirección Ejecutiva  y/o el Banco Mundial a través de sus misiones de supervisión del Programa. Este archivo deberá ser confidencial ya que no deberá darse a conocer información alguna sobre el contenido de las ofertas, ni el informe de evaluación, a ningún licitante ni a persona no interesada oficialmente en estos procedimientos, hasta que haya otorgado el contrato al proponente ganador. Todas las consultas y respuestas sobre los procesos se harán por escrito.

6.4.-
Mantención de obras y equipos

Las instituciones albergantes deberán comprometerse a que las obras y equipos financiados con recursos del programa, sean operados y mantenidos de acuerdo con las normas técnicas generalmente aceptadas y contarán con personal adecuado y los materiales necesarios para su funcionamiento eficiente.

6.5.-
Bienes de Capital/Equipos

Los recursos asignados para bienes de capital, se transferirán a las instituciones albergantes bajo condición que las obligaciones de funcionamiento y mantenimiento se cumplan en forma total, exacta y oportuna. En los convenios que se celebren para la entrega de recursos se estipulará que, en caso de no cumplirse las obligaciones por parte de las instituciones albergantes, se dejará sin efecto la transferencia y ésta deberá devolver a CONICYT los bienes o su valor reajustado. 

6.6.-
Permanencia


El/La Director/a de proyecto y los/las investigadores/as titulares se comprometen  a permanecer en el 


país hasta el término del proyecto y por lo menos 8 meses durante cada año de ejecución.  De requerirse ausencias mayores a las aquí establecidas, el Director/a del Proyecto deberá solicitar por escrito este requerimiento debidamente justificado a la Dirección Ejecutiva del PBCT la cual evaluará esta solicitud y podrá autorizar permanencias en el extranjero que excedan estos plazos. En caso de incumplimiento de esta cláusula, CONICYT se reserva el derecho de poner término al  financiamiento del proyecto y exigir la restitución, total o parcial, de los recursos asignados. 

6.7.-
Desembolsos

La entrega de recursos para la realización del proyecto queda estrictamente sujeta a la firma del convenio, al cumplimiento de las condiciones de adjudicación y a las disponibilidades presupuestarias de CONICYT.

6.8.-
Informes

El/La Director/a de Proyecto, con proyectos aprobados, o quién sea su representante legal deberá(n) dar estricto cumplimiento a las fechas que establezcan los respectivos convenios en cuanto a la rendición de informes de avance y rendición de cuentas. La aprobación de dichos informes será condición para la continuación del proyecto y la consiguiente transferencia de recursos tanto al Director/a de proyecto como a la institución albergante.

6.9.-
Propiedad Intelectual

La propiedad de los inventos, innovaciones tecnológicas o procedimientos que resultaren de los proyectos, será de los/las investigadores/as participantes, quienes podrán compartirla con la(s) institución(es) beneficiaria(s), las empresas y otras entidades participantes, de acuerdo a lo que se estipule en el convenio.

Acorde con lo anterior, los/las responsables se obligan a realizar las acciones de protección de esta propiedad intelectual cuando resulte necesario. Si no se efectúan debidamente las acciones de protección intelectual, deberán ceder a terceros, razonablemente a título oneroso o a título gratuito a instituciones, sus derechos para asegurar que dicha protección ocurra.

7.-
PRESENTACION DE LOS PROYECTOS

7.1.-
Plazos y lugar

Los proyectos deberán enviarse por correo electrónico a la dirección del PBCT indicada en el sitio Web del PBCT en formato Word en 2 archivos, uno en inglés y el otro en castellano. El plazo de presentación de proyectos vence impostergablemente el  6 de Agosto a las 17:00 hrs. 

Además deberán hacerse llegar 2 ejemplares impresos (Un ejemplar en castellano y uno en inglés) impresos por ambas carillas con toda la documentación que requiera de la firma original de los participantes y representante legal de la institución albergante a Bernarda Morín 551, Providencia, Santiago. Tanto los ejemplares impresos con los originales de firma, como toda documentación anexa (cartas Comités de Etica y Bioética, etc.) tendrá un plazo de 15 días a contar de la fecha de cierre de concurso para ser entregada a esta misma dirección.

7.2.-
Cumplimiento de las Bases

Sólo se aceptarán proyectos que cumplan con todas las especificaciones establecidas en las presentes Bases y sus correspondientes aclaraciones. Los proyectos deberán presentarse en los formularios preestablecidos sin modificar su estructura ni los máximos de extensión especificados en los instructivos y formularios de postulación.

7.3.-
Consultas y aclaraciones

Las consultas podrán ser dirigidas a las direcciones de contacto que aparecen en el sitio Web del PBCT (www.conicyt.cl/bancomundial).

7.4.-
Formularios y Bases

Los documentos oficiales del concurso son estas bases, los formularios de postulación de proyectos y el los instructivos para formulación de proyectos en castellano e inglés. Estos estarán disponibles en el sitio Web del PBCT (www.conicyt.cl/bancomundial) a partir del primer día hábil siguiente a la publicación de la convocatoria a concurso, la que se hará a través de un diario de circulación nacional y del sitio Web del PBCT.

No se devolverán los ejemplares de los proyectos que concursen.
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