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Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología
BASES DE IV CONCURSO
PARA EL FINANCIAMIENTO DE EVENTOS DE DIFUSIÓN DE TÓPICOS

SOBRE POLÍTICA Y GESTIÓN DE LA CIENCIA, LA TECNOLOGÍA Y LA

INNOVACIÓN

I. ANTECEDENTES DEL PROGRAMA BICENTENARIO DE CIENCIA Y TECNOLOGÍA (PBCT)

El PBCT tiene como objetivo apoyar y conducir el proceso de transformación del país hacia una economía y sociedad basadas en el conocimiento, a través de la inversión en ciencia y los ámbitos de innovación y su adecuada integración con el sector empresarial del país y las redes mundiales de producción científica y tecnológica.

Uno de los objetivos del PBCT, es la ejecución de iniciativas para el fomento de la Vinculación Público-Privada e Innovación para apoyar el fortalecimiento de los vínculos entre la comunidad científica y los usuarios de los avances científicos del sector público y privado chilenos, y el fortalecimiento de los vínculos entre las comunidades de investigación, de negocios locales y de negocios globales.

En el marco de este objetivo, el PBCT ha establecido el instrumento denominado “Eventos de Difusión de Tópicos sobre Política y Gestión de la Ciencia, la Tecnología y la Innovación”, correspondiendo las actividades de difusión elegibles a simposios, congresos, talleres, jornadas u otro similar donde se analice, discuta, intercambie y se difundan problemáticas importantes vinculadas con política y gestión de la ciencia y tecnología, relevantes para el desarrollo de nuestro país.

II. ANTECEDENTES DEL CONCURSO
1. Objetivos del presente concurso
El objetivo de la realización de “Eventos de Difusión de Tópicos sobre Política y Gestión de la Ciencia, la Tecnología y la Innovación”, es dar a conocer en la comunidad científica, empresarial, académica y en el sector público, las disciplinas de Gestión Tecnológica, Política en Ciencia y Tecnología y tópicos relacionados con innovación que permitan crear conciencia profunda en el público objetivo acerca de la relevancia de esta área en el desarrollo y competitividad de las naciones.

2. Entidades Elegibles
Son entidades elegibles para postular a esta convocatoria, las instituciones públicas y/o privadas que realicen actividades en el campo de la ciencia, tecnología, innovación u otros tópicos definidos para este Concurso. Las entidades podrán presentar propuestas en forma individual o bien en forma asociativa para cumplir con las capacidades requeridas. En este último caso, una de las entidades deberá actuar como coordinadora, asumiendo el rol de contraparte responsable ante CONICYT, para todos los efectos legales.
Se deja expresamente establecido que las personas naturales o jurídicas que mantengan deudas u otras obligaciones contractuales (o académicas) pendientes con CONICYT, no podrán participar en el presente proceso concursal.
3. Contenido y Estructura de las Propuestas

A) Las propuestas presentadas deberán consistir en la realización de un evento de difusión. Para efectos de esta convocatoria se entenderá por Evento de Difusión aquellas actividades que tengan por objetivo la diseminación de información, antecedentes teóricos y académicos, experiencias y casos, lecciones aprendidas, análisis comparados, mejores prácticas, conceptos e ideas, etc., con la finalidad de despertar interés o conciencia en el tema, sin que lleguen a transformarse en acciones que persigan fines de formación o capacitación permanente.
La propuesta deberá consistir en un documento (máximo 15 páginas más anexos), que considere los siguientes elementos, según formulario de presentación que se encuentra disponible en www.pbct.cl/concursos:
· Objetivo general.

· Objetivos específicos.

· Público objetivo. 

· Tamaño e Impacto esperado. 

· Acciones de difusión antes y después del evento.

· Programa propuesto con indicación de charlas y su contenido.

· Antecedentes de Expositores invitados. Incluir cartas, faxes o correos electrónicos con intención de participación. 

· Currículo de Expositores invitados.

· Metodología del evento y su grado de novedad.

· Fecha y lugar tentativos de ejecución.

· Anexos.

B) Los eventos de difusión deberán abordar alguna/s de las siguientes materias relevantes:

· Rol de entidades tecnológicas, universidades, empresas y gobierno en Ciencia y Tecnología.
· Gestión tecnológica, transferencia tecnológica y protección industrial.
· Articulación universidad-empresa y consorcios tecnológicos.
· Vigilancia, prospectiva y mapas tecnológicos.
· Evaluación de desempeño e impacto de políticas de Ciencia y Tecnología y programas de Investigación y Desarrollo (I&D).
· Emprendimiento tecnológico e innovador.

· C&T para el desarrollo y la competitividad.

· Política e instrumentos de fomento a la C&T.

· Desarrollo local y regional en C&T, innovación y emprendimiento.

· Clusters e innovación tecnológica.

· Educación y C&T, innovación y emprendimiento.

· Otras temáticas relacionadas.
C) Los eventos en alguna o varias de estas temáticas, podrán ser generales con impacto en cualquier tipo de industria o bien enfocados a sectores productivos o tecnológicos específicos.
D) Quedan excluidos de esta convocatoria los eventos de difusión que tengan por finalidad la divulgación de información o conocimiento técnico específico de cualquier disciplina científica o tecnológica que no sean aspectos de POLÍTICA o GESTIÓN de la ciencia, tecnología y/o innovación.

E) Las propuestas de eventos de difusión deben contemplar que su ejecución íntegra se deberá efectuar durante el año 2008.

F) Las propuestas de eventos de difusión deben considerar como duración máxima de ejecución veinte y cuatro horas totales.
G) Los eventos que propongan las entidades postulantes deberán ser en general de alta convocatoria y con importante exposición en medios antes y después del evento de modo de ampliar al máximo posible el impacto del mismo.
H) Los eventos deberán considerar la participación de expositores de reconocido prestigio en las temáticas del evento siendo altamente recomendable la presencia de expertos internacionales. En cualquier caso, se espera que en el evento se divulguen experiencias internacionales relevantes.
I) Los eventos podrán ser de acceso gratuito, tener una tarifa por participación o una combinación de ambos casos. De cualquier modo, los organizadores deberán garantizar alta convocatoria y máximo impacto posible.

III. FINANCIAMIENTO:
El PBCT financiará a las propuestas ganadoras hasta por un monto máximo de 30 millones de pesos y un mínimo de 15 millones de pesos, dependiendo del tipo de evento que se trate. Los recursos serán asignados a los ganadores para financiar gastos de operación y honorarios de personal involucrado directamente en la ejecución de los eventos de difusión.

El aporte PBCT en cada caso será decidido según las actividades propuestas pertinentes a este concurso, los expositores invitados, el impacto, la pertinencia y duración del evento entre otros aspectos.

La(s) entidad(es) adjudicataria(s) del presente concurso, deberá(n) entregar a CONICYT una garantía por el fiel uso de los recursos cuya ejecución se prevea para el período pertinente, caución equivalente al monto de la transferencia de recursos, consistente ya sea, en boleta de garantía bancaria, vale vista endosable o póliza de seguro de ejecución inmediata. El costo financiero que implique obtener la caución podrá ser cargado al ítem Gastos de Operación del evento. CONICYT podrá solicitar que se aumente el plazo cubierto por cada garantía, para asegurar la eficiencia del proceso de seguimiento y control del proyecto. Los instrumentos de garantía deberán tener una vigencia de sesenta días adicionales respecto del período a cubrir con ella. No procederá transferencia alguna a la entidad adjudicataria, en tanto no se entregue la respectiva caución.
La(s) entidad(es) adjudicataria(s) podrá(n) solicitar a CONICYT que la transferencia de los recursos se realice contra la rendición de los gastos en que haya(n) incurrido para la realización del evento, debidamente aprobadas por CONICYT; para lo cual deberá(n) llevar un registro en que conste, en orden cronológico, el monto detallado de los egresos, señalando su uso y destino, con individualización de los comprobantes de contabilidad que han aprobado los gastos realizados. Asimismo, deberá(n) conservar la documentación de respaldo de la rendición de cuentas, en el mismo orden cronológico del registro de ingresos y gastos. Si las entidad(es) adjudicataria(s) optan por la modalidad de rendición de gastos no deberá(n) rendir caución 
IV.- PROCESO DE EVALUACIÓN, SELECCIÓN Y ADJUDICACIÓN DE PROYECTOS

1.   Admisión de proyectos

Los proyectos que no cumplan con las condiciones y requisitos mencionados en el punto II de este instrumento, quedarán fuera de bases y no pasarán a la etapa de evaluación. Esta decisión se comunicará por escrito al postulante, por CONICYT. 

2.  Evaluación de propuestas
Las propuestas presentadas por las entidades postulantes serán evaluadas por expertos del área, quienes serán designados por el Consejo Asesor del Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología. Dicha evaluación será entregada a un Comité de Selección, conformado por miembros de de dicho consejo y CONICYT. La selección realizada por este Comité será entregada a la Presidencia de CONICYT, quien adjudicará a través de la resolución respectiva.
Los Proyectos se seleccionarán teniendo en cuenta su calidad técnica (claridad en la definición de los objetivos, concordancia de los objetivos, programa de trabajo, actividades propuestas, tiempos estimados de ejecución, entre otros) y su capacidad innovadora.
Basado en el mérito de las propuestas, el estricto apego a las bases concursales y ponderando debidamente la evaluación realizada, el Consejo Asesor del PBCT generará una lista priorizada de las propuestas recibidas, indicando aquellas susceptibles de ser adjudicadas y adjuntando comentarios técnicos pertinentes para la adecuada implementación de los respectivos convenios. 

3.  Criterios de Evaluación de las Propuestas que considerará el Comité de Concurso

Las propuestas serán evaluadas de acuerdo a los siguientes criterios y sus ponderaciones:

· Pertinencia del tema y contenido del evento, 20%.
· Participación de expositores de reconocido prestigio en la temática del evento (se deberá incluir cartas, faxes o correos electrónicos que acrediten tal participación), 20%.
· Tamaño e Impacto del evento. Acciones de difusión antes y después del evento, 20%.
· Metodología del evento y su grado de novedad, 20%.
· Experiencia de la institución organizadora, 10%.
· Divulgación de experiencia internacional relevante, 10%.

Además de la calificación global que obtengan las propuestas, éstas deberán satisfacer una calidad mínima en cada uno de los criterios de evaluación.
4.  Adjudicación de Propuestas

Las propuestas seleccionadas deberán adecuarse antes de la firma del Convenio, a las condiciones de adjudicación establecidas por CONICYT, las cuales podrán referirse a modalidades de financiamiento, adecuación de los objetivos, características de los eventos de difusión, entre otras. En caso que ello no ocurra, dichas propuestas no serán financiadas y podrán ser adjudicada(s) la(s) propuestas(s) inmediatamente siguiente(s) en la lista de selección.
5.  Fallo 

Los resultados de esta convocatoria serán difundidos a través del sitio Web del Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología (http://www.conicyt.cl/bancomundial). Adicionalmente el fallo se comunicará, por escrito, a todos los postulantes. Esta información se enviará a la dirección indicada en el formulario de postulación.

6.  Reclamos

Toda reclamación o impugnación respecto de la manera en que se ha desarrollado el proceso concursal o bien referida a los resultados del mismo, deberá ser presentada al Consejo Asesor del Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología
V.- EJECUCIÓN Y SEGUIMIENTO

1. Posteriormente a la adjudicación de la propuesta, CONICYT comunicará la fecha en que se deberá suscribir el convenio entre CONICYT y la entidad adjudicataria, solicitando la documentación necesaria para estos efectos. En este instrumento se establecerá expresamente los derechos y obligaciones de cada una de las partes, la duración y todas aquellas cláusulas que resguarden, de mejor modo, el cumplimiento de los objetivos del presente concurso.
2. La entidad galardonada deberá entregar una caución suficiente por los recursos transferidos por CONICYT para la ejecución de la propuesta, según lo indicado en el punto III de estas bases, a menos que opte por la modalidad de rendición de gastos. 
3. CONICYT tendrá una participación activa en la ejecución del Evento a través de personal del PBCT y también podrá considerar personal externo que hará de contraparte técnica.
4. CONICYT realizará el seguimiento y control de la propuesta galardonada a través del PBCT. Este Programa exigirá a la(s) entidad(es) adjudicada(s) presentar informes técnicos y financieros de avance y final, fundados en formatos entregados por el Servicio. CONICYT, también podrá realizar visitas a terreno para una mejor evaluación del avance en la organización y la ejecución del Evento.
5. En las publicaciones, productos y actividades que se desarrollen en o con ocasión del(los) Evento(s), deberá quedar claramente establecido que los recursos son aportados por CONICYT, a través del Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología.
VI.
PRESENTACIÓN DE LAS PROPUESTAS

1. Plazos
La convocatoria al presente concurso se publicará en un diario de circulación nacional.
Las propuestas serán recibidas en la Oficina de Partes de CONICYT, ubicadas en Bernarda Morín N° 551, comuna de Providencia, Santiago, a más tardar el 11 de octubre de 2007, hasta las 17:00 hrs. Deberán ser entregadas tres copias en papel más una copia electrónica que sea fiel reflejo de la versión en papel. 

Las Bases y Formulario de este concurso estarán disponibles en el sitio web del Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología: www.pbct.cl/concursos a partir del 3 de septiembre de 2007. 
2.  Consultas

El organismo facultado para responder dudas, aclaraciones e interpretaciones que los concursantes formulen respecto de estas bases de esta convocatoria será CONICYT, a través del PBCT. Las consultas pueden ser dirigidas a la dirección electrónica ireveco@pbct.cl o llamar al teléfono 2-4354308, Sra. Isabel Reveco.

Los ejemplares de las propuestas presentados a concurso no serán devueltos.
3.  Alcance de las bases

CONICYT tendrá la facultad de interpretar el sentido y alcance de las presentes bases en caso de dudas y conflictos que se suscitaren sobre la aplicación de las mismas.
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