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Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología
BASES DE CONCURSO
REALIZACIÓN DE TALLERes DE ARTICULACIÓN EN VINCULACIÓN CIENCIA EMPRESA
I. ANTECEDENTES DEL PROGRAMA BICENTENARIO DE CIENCIA Y TECNOLOGÍA (PBCT)

El PBCT tiene como objetivo apoyar y conducir el proceso de transformación del país hacia una economía y sociedad basadas en el conocimiento, a través de la inversión en ciencia y los ámbitos de innovación y su adecuada integración con el sector empresarial del país y las redes mundiales de producción científica y tecnológica.

Uno de los objetivos del PBCT, es la ejecución de iniciativas para el fomento de la Vinculación Público-Privada e Innovación para apoyar el fortalecimiento de los vínculos entre la comunidad científica y los usuarios de los avances científicos del sector público y privado chilenos, y el fortalecimiento de los vínculos entre las comunidades de investigación, de negocios locales y de negocios globales.

En el marco de este objetivo, el PBCT ha establecido el instrumento denominado “Talleres de Articulación”, destinado a apoyar financieramente la ejecución de uno o varios encuentros en Chile entre científicos, tecnólogos, gestores tecnológicos y representantes del sector empresarial y público, nacionales y extranjeros, a fin de trabajar en temas de interés común relacionados con ciencia y tecnología y que tengan impacto nacional en los sectores involucrados. En esta convocatoria se ha incorporado la realización de actividades posteriores a la realización del taller, que permitan realizar acciones de mejoramiento en el ámbito que se realiza el taller que haga factible crear y/o establecer en el país las condiciones necesarias y adecuadas para desarrollar investigación básica y aplicada en el sector público y privado que sea efectivamente transformada en negocios de base tecnológica.
II. ANTECEDENTES DEL CONCURSO
1. Objetivos del presente concurso
El propósito del presente concurso es apoyar la ejecución del instrumento denominado “Taller de Articulación” en el ámbito de la relación Ciencia-Empresa, en su más amplio sentido, en cada una de las siguientes temáticas: salud, educación, biotecnología (abordando las temáticas de biomedicina y fruticultura), energía (con énfasis en energías renovables no convencionales), tecnologías de la información, fruticultura, alimentos procesados, acuicultura, minería y nanotecnología. La realización de cada uno de estos talleres deberá servir para identificar amenazas y oportunidades, detectar fortalezas y debilidades en este ámbito, a nivel nacional, para diagnosticar adecuadamente las capacidades establecidas y aquellas que faltan en aspectos tales como capital humano avanzado, líneas de investigación, marco regulatorio, infraestructura, equipamiento y mecanismos de fomento, entre otros. Adicionalmente, cada Taller deberá permitir la realización de acciones posteriores de mejoramiento en la respectiva área temática, que hagan factible crear y/o consolidar las condiciones necesarias para el desarrollo de investigación básica y aplicada en el sector público y privado, que sea efectivamente transformada en negocios de base tecnológica, en cada una de dichas áreas temáticas.
2. Entidades Elegibles
Son entidades elegibles para postular a esta convocatoria, las instituciones públicas y/o privadas que realicen actividades en el campo de la ciencia, tecnología e innovación y que demuestren experiencia comprobable en distintos tópicos relacionados con alguna de las siguientes áreas temáticas: salud, educación, biotecnología (abordando las temáticas de biomedicina y fruticultura), energía (con énfasis en energías renovables no convencionales), tecnologías de la información, fruticultura, alimentos procesados, acuicultura, minería y nanotecnología. Las entidades deberán presentar propuestas en forma asociada, idealmente entre universidades y/o centros de investigación y empresas del sector productivo vinculadas a la temática del taller, a objeto de cumplir con los lineamientos del concurso y las capacidades requeridas. En este caso, una de las entidades deberá actuar como coordinadora, asumiendo el rol de contraparte responsable ante CONICYT, para todos los efectos legales.
Se deja expresamente establecido que las personas naturales o jurídicas que mantengan deudas u otras obligaciones contractuales (o académicas) pendientes con CONICYT, no podrán participar en el presente proceso concursal.
3. Contenido de las Propuestas

Las propuestas presentadas deberán contemplar la realización de uno o varios Talleres de Articulación donde se traten temas vinculados con la relación Ciencia-Empresa, en una de las áreas temáticas antes mencionadas, de acuerdo a un programa lógico de ejecución. La propuesta puede consultar la realización de más de una versión del taller y en ese evento cada uno de los talleres que se realicen debe ajustar su programa de actividades a una focalización temática o regional, incluyendo la participación de expositores nacionales e internacionales de alto nivel de calificación en cada una de las versiones.
En forma posterior a la realización del Taller, se espera la ejecución de las siguientes actividades:
· Proponer e implementar una estructura de coordinación público-privado
, de carácter nacional, para abordar las temáticas de salud, educación, biotecnología (abordando las temáticas de biomedicina y fruticultura), energía (con énfasis en energías renovables no convencionales), tecnologías de la información, fruticultura, alimentos procesados, acuicultura, minería y nanotecnología, en la relación Ciencia-Empresa. Esta estructura debe ser capaz de definir una estrategia para el mejoramiento en Chile, de las actividades relacionadas con estas temáticas. Para ello considerará la realización de acciones tales como, estudios, consultorías, talleres de análisis y discusión, que permitan diagnosticar –entre otros elementos- la necesidad de contar con nuevos instrumentos de fomento, fundando su orientación y definiendo su ámbito de aplicación, actividades de difusión, elaboración de documentos y publicaciones y acciones de vinculación con actores internacionales relevantes para el desarrollo de la estrategia nacional. El diseño y puesta en marcha de esta instancia será responsabilidad de la(s) entidad(es) adjudicataria(s) del presente concurso y deberá ser aprobada previamente por CONICYT. Adicionalmente, debe contemplar necesariamente la participación activa de un representante de CONICYT y de un equipo multidisciplinario compuesto por actores del ámbito público y privado.
· Actividades y reuniones de trabajo de la instancia de coordinación antedicha, para los años 2008 y 2009.

· Elaboración de informes técnicos con acciones de mejoramiento propuestas para el sector público y privado a entregar durante 2008 y 2009.
· Actividad de cierre del proyecto de Taller(es) de Articulación y de las actividades de coordinación público-privadas, durante el año 2009, que muestre los resultados alcanzados y las conclusiones obtenidas.

En el tratamiento de los tópicos sobre la relación Ciencia-Empresa en el(los) Taller(es), se debe partir de un diagnóstico de las capacidades existentes y de las faltantes en el país y, en segundo término, es preciso elaborar una propuesta de acciones de mejoramiento, al menos en los siguientes temas: 
· Mecanismos de vinculación Ciencia-Empresa: Opciones y tendencias.
· Rol de universidades y empresas en proyectos de investigación, desarrollo tecnológico, emprendimiento y negocios.

· Constitución de consorcios de investigación tecnológica de alto impacto.
· Financiamiento público y privado de proyectos de investigación asociativa.
· Fomento del desarrollo regional a partir de la relación Ciencia-Empresa.

· Inserción en la Industria de personal altamente calificado.

· Desarrollo de tesis en la Industria.

· Formación de recursos humanos en ciencia y negocios.
· Propiedad intelectual e industrial.

· Transferencia tecnológica.

· Impactos social y ambiental.
· Otras temáticas relacionadas.
4. Elementos a considerar en la elaboración de las Propuestas

a) Las propuestas deben contemplar que la ejecución del(los) Taller(es) deberá efectuarse durante los primeros 6 meses del año 2008. Las acciones de articulación, en tanto, deben ejecutarse durante los años 2008 y 2009.

b) El(los) Taller(es), debe(n) considerar una duración máxima de cuarenta horas totales, por cada uno de ellos.
c) El(los) Taller(es) deberá considerar y asegurar la participación de autoridades nacionales relevantes y profesionales nacionales con experiencia del sector público y privado en el ámbito de la relación Ciencia-Empresa.
d) El(los) Taller(es) deberá tener un número de participantes no superior a 30 personas. Los proyectos deberán entregar un listado tentativo de las personas que se invitará a participar.
e) El(los) Taller(es) deberá considerar la participación de expositores de reconocido prestigio en el ámbito de la relación Ciencia-Empresa, siendo altamente recomendable la presencia de expertos internacionales. En cualquier caso, se espera que en el(los) Taller(es) se divulguen y discutan experiencias internacionales relevantes. De igual modo se espera que los expertos también sean considerados para participar de las actividades que se realizarán con posterioridad al Taller.
f) La(s) institución(es) adjudicataria(s) del financiamiento provisto por este concurso es (son) la responsable(s) de velar por la calidad del encuentro, hacer compatible la excelencia entre los expertos nacionales y extranjeros, y orientarlo al cumplimiento de los objetivos indicados por CONICYT-PBCT.

III. FINANCIAMIENTO
La(s) propuesta(s) ganadora(s) recibirá(n) financiamiento de CONICYT hasta por un monto máximo de $100.000.000.- (cien millones de pesos), dependiendo del Programa que se proponga. Los recursos que asigne CONICYT para la implementación del proyecto de “Taller de Articulación” estarán destinados a financiar gastos de organización, pasajes nacionales e internacionales, alojamientos, desplazamientos locales, contratación de consultorías y gastos operacionales con arreglo a lo siguiente:
· Por concepto de una o más versiones del Taller de Articulación se prevé un financiamiento máximo $20 millones; 

· Se prevé un financiamiento máximo de $80 millones para la realización de las actividades posteriores al Taller de Articulación.
La distribución de gastos indicada en el párrafo precedente podrá ser distinta si la institución participante en el concurso lo funda debidamente, respetando siempre el monto máximo de financiamiento a entregar por CONICYT.
El aporte de CONICYT-PBCT será decidido en razón de la pertinencia de las actividades propuestas, calidad de los expositores invitados, el impacto, la pertinencia y duración del taller, entre otros aspectos.
La(s) entidad(es) adjudicataria(s) del presente concurso, deberá(n) entregar a CONICYT una garantía por el fiel uso de los recursos cuya ejecución se prevea para el período pertinente, caución equivalente al monto de la transferencia de recursos, consistente ya sea, en boleta de garantía bancaria, vale vista endosable o póliza de seguro de ejecución inmediata. El costo financiero que implique obtener la caución podrá ser cargado al ítem Gastos de Operación del proyecto. CONICYT podrá solicitar que se modifique el plazo cubierto por cada garantía, para asegurar la eficiencia del proceso de seguimiento y control del proyecto. Los instrumentos de garantía deberán tener una vigencia de sesenta días adicionales respecto del período a cubrir con ella. No procederá transferencia alguna a la entidad adjudicataria, en tanto no se entregue la respectiva caución.
IV.- PROCESO DE EVALUACIÓN, SELECCIÓN Y ADJUDICACIÓN DE PROYECTOS

1.   Admisión de proyectos

Los proyectos que no cumplan con las condiciones y requisitos mencionados en el punto II de este instrumento, quedarán fuera de bases y no pasarán a la etapa de evaluación. Esta decisión se comunicará por escrito al postulante, por CONICYT. 

2.  Evaluación de propuestas
Las propuestas presentadas por las entidades postulantes serán evaluadas por expertos del área, quienes serán designados por el Consejo Asesor del Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología. Dicha evaluación será entregada a un Comité de Selección, conformado por miembros de de dicho consejo y CONICYT. La selección realizada por este Comité será entregada a la Presidencia de CONICYT, quien adjudicará a través de la resolución respectiva.
Los Proyectos se seleccionarán teniendo en cuenta su calidad técnica (claridad en la definición de los objetivos, concordancia de los objetivos, programa de trabajo, actividades propuestas, tiempos estimados de ejecución, entre otros) y su capacidad innovadora.
Basado en el mérito de las propuestas, el estricto apego a las bases concursales y ponderando debidamente la evaluación realizada, el Consejo Asesor del PBCT generará una lista priorizada de las propuestas recibidas, indicando aquellas susceptibles de ser adjudicadas y adjuntando comentarios técnicos pertinentes para la adecuada implementación de los respectivos convenios.
3.  Criterios de Evaluación de las Propuestas que considerará el Comité de Concurso

Las propuestas serán evaluadas de acuerdo a los siguientes criterios y sus ponderaciones:
· Objetivo general del Proyecto (taller y de las actividades de coordinación público-privadas): 10%

· Metodología y Programa de actividades del (los) Taller(es): 10%.

· Participación en el (los) Taller(es) de expositores nacionales e internacionales de reconocida experiencia en el ámbito de la relación Ciencia-Empresa (se deberá incluir cartas, faxes o correos electrónicos que acrediten tal participación): 10%.

· Productos (estudios, consultorías, talleres de trabajo, definición de una estrategia, entre otros) ofrecidos por los organizadores: 30%.

· Propuesta y compromiso de acciones de coordinación público-privada a ejecutar los años 2008 y 2009: 20%.

· Experiencia de la(s) institución(es) proponente(s): 10%.
· Propuesta de un grupo multidisciplinario, representante del ámbito público-privado, para formar la estructura de coordinación público-privada o red público privada: 10%
Además de la calificación global que obtengan las propuestas, éstas deberán satisfacer una calidad mínima en cada uno de los criterios de evaluación.
4.  Adjudicación de Propuestas

Las propuestas seleccionadas deberán adecuarse antes de la firma del Convenio, a las condiciones de adjudicación establecidas por CONICYT, las cuales podrán referirse a modalidades de financiamiento, adecuación de los objetivos, características de los eventos de difusión, entre otras. En caso que ello no ocurra, dichas propuestas no serán financiadas y podrán ser adjudicada(s) la(s) propuestas(s) inmediatamente siguiente(s) en la lista de selección.
5.  Fallo 

Los resultados de esta convocatoria serán difundidos a través del sitio Web del Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología (http://www.conicyt.cl/bancomundial). Adicionalmente el fallo se comunicará, por escrito, a todos los postulantes. Esta información se enviará a la dirección indicada en el formulario de postulación.

6.  Reclamos

Toda reclamación o impugnación respecto de la manera en que se ha desarrollado el proceso concursal o bien referida a los resultados del mismo, deberá ser presentada al Consejo Asesor del Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología
V.- EJECUCIÓN Y SEGUIMIENTO

1. Posteriormente a la adjudicación del proyecto, CONICYT comunicará la fecha en que se deberá suscribir el convenio entre CONICYT y la entidad adjudicataria, solicitando la documentación necesaria para estos efectos. En este instrumento se establecerá expresamente los derechos y obligaciones de cada una de las partes, la duración y todas aquellas cláusulas que resguarden, de mejor modo, el cumplimiento de los objetivos del presente concurso.
2. La entidad galardonada deberá entregar una caución suficiente por los recursos transferidos por CONICYT para la ejecución de la propuesta, según lo indicado en el punto III de estas bases. 
3. CONICYT tendrá una participación activa en la ejecución del(os) Taller(es) a través de personal del PBCT y también podrá considerar personal externo que hará de contraparte técnica.
4. CONICYT realizará el seguimiento y control de la propuesta galardonada a través del PBCT. Este Programa exigirá a la(s) entidad(es) adjudicada(s) presentar informes técnicos y financieros de avance y final, fundados en formatos entregados por el Servicio. CONICYT, también podrá realizar visitas a terreno para una mejor evaluación del avance en la organización y la ejecución del Taller(es).
5. En las publicaciones, productos y actividades que se desarrollen en o con ocasión del(los) Taller (es) de Articulación, deberá quedar claramente establecido que los recursos son aportados por CONICYT a través del Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología.
VI.
PRESENTACIÓN DE LAS PROPUESTAS

1. Estructura

Se deberá presentar un documento (máximo 15 páginas más anexos), que considere los siguientes elementos, según formulario de presentación que se encuentra en www.pbct.cl/concursos:
a) Objetivo general. 

b) Objetivos específicos.

c) Metodología y Programa propuesto con indicación de charlas y su contenido. 

d) Propuesta de acciones de coordinación público-privada a ejecutar durante los años 2008 y 2009.

e) Productos ofrecidos por los organizadores.

f) Antecedentes de Expositores invitados. Incluir cartas, faxes o correos electrónicos con intención de participación. C.V. en anexos.

g) Listado tentativo de profesionales nacionales que serán invitados a participar.

h) Experiencia de la(s) entidad(es) proponente(s).

i) Fecha y lugar(es) tentativo(s) de ejecución del(de los) Taller(es).

j) Anexos.

2. Convocatoria. Fecha y Lugar de Recepción de las Propuestas
La convocatoria al presente concurso se publicará en un diario de circulación nacional.
Las propuestas serán recibidas en la Oficina de Partes de CONICYT, ubicadas en Bernarda Morín N° 551, comuna de Providencia, Santiago, a más tardar el 5 de octubre de 2007, hasta las 17:00 hrs. Deberán ser entregadas tres copias en papel más una copia electrónica que sea fiel reflejo de la versión en papel. 

Las Bases y Formulario de este concurso estarán disponibles en el sitio web del Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología: www.pbct.cl/concursos a partir del 27 de agosto de 2007.
3.  Consultas

El organismo facultado para responder dudas, aclaraciones e interpretaciones que los concursantes formulen respecto de estas bases de esta convocatoria será CONICYT, a través del PBCT. Las consultas pueden ser dirigidas a la dirección electrónica ireveco@pbct.cl o llamar al teléfono 2-4354308, Sra. Isabel Reveco.

Los ejemplares de las propuestas presentados a concurso no serán devueltos.
4.  Alcance de las bases

CONICYT tendrá la facultad de interpretar el sentido y alcance de las presentes bases en caso de dudas y conflictos que se suscitaren sobre la aplicación de las mismas.
� Esta estructura deberá contemplar en su conformación a personas pertenecientes a entidades gubernamentales, académicas y del mundo empresarial.
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