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CHILE
PROGRAMA BICENTENARIO DE CIENCIA Y TECNOLOGIA

campamentos DE EMPRENDIMIENTO tecnológico PARA LA divulgación y valoración de la ciencia y la tecnología

Préstamo N° 7172-CH

BASES DE CONVOCATORIA 2006

TERCER CONCURSO

I. INTRODUCCIÓN

1. Antecedentes Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología, PBCT

El Gobierno de Chile y el Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento (BIRF) han suscrito con fecha 5 de agosto de 2003 el Convenio de Préstamo N° 7172-CH, para desarrollar el Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología: “Ciencia para una Economía Basada en el Conocimiento” (PBCT), el cual es coordinado y ejecutado por la Comisión Nacional de Investigación Científica y Tecnológica (CONICYT).

El propósito del PBCT es apoyar y conducir el proceso de transformación de la economía y sociedad chilenas hacia una economía y sociedad basadas en el conocimiento, a través de la inversión en los ámbitos de la Ciencia, Tecnología  e  Innovación y, su adecuada integración al sector empresarial del país y a las redes mundiales de producción científica y tecnológica.

Su primer objetivo es el desarrollo de un sistema de innovación efectivo; el segundo es aumentar el capital humano de excelencia para el sector de ciencia y tecnología de Chile, que complementa al primero, y constituye una condición crítica para establecer una economía basada en el conocimiento.

Para lograr los objetivos y cumplir con los propósitos declarados, el Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología, PBCT, se articula en torno a tres componentes: 

· Mejoramiento del Sistema de Ciencia, Tecnología e Innovación de Chile. Diseñado para realizar el seguimiento y evaluación del Programa; y para contribuir fuertemente al desarrollo de un marco de políticas y un ambiente propicio para la innovación en Chile a través de actividades prospectivas, de estudios y de divulgación.

· Fortalecimiento de la Base Científica de Chile para que Chile pueda alcanzar mayor desarrollo social y económico, a través de aumentar el personal para la investigación científica y tecnológica, su infraestructura de investigación y su capacidad para acceder a tiempo al conocimiento generado en otros países.

· Fomento a la Vinculación Pública-Privada e Innovación para apoyar el fortalecimiento de los vínculos entre la comunidad científica y los usuarios de los avances científicos del sector público y privado chilenos, y el fortalecimiento de los vínculos entre las comunidades de investigación, de negocios locales y de negocios globales. 

La presente Convocatoria Nacional de Propuesta de Campamentos de Emprendimiento Tecnológico para la Divulgación y Valoración de la Ciencia y la Tecnología forma parte del Componente 1 del PBCT: “Mejoramiento del Sistema de Ciencia, Tecnología e Innovación de Chile”.

II. CONVOCATORIA Y PRESENTACIÓN DE POSTULACIONES

El Programa Explora de CONICYT y el PBCT invitan a estudiantes de Educación Superior de  pregrado de las áreas Científica y Tecnológica, que residan en el territorio nacional, a presentar propuestas de  Campamentos de Emprendimiento Tecnológico para la Divulgación y Valoración de la Ciencia y la Tecnología.

La propuesta deberá ser presentada en el formulario de postulación campamentos de emprendimiento tecnológicos PARA LA divulgación y valoración De la Ciencia y la Tecnología – Convocatoria 2006 y, contener toda la información requerida en él. La omisión de información sustantiva podrá ser causal de eliminación de la propuesta en la presente convocatoria. Solo se aceptará en anexos información adicional.
a. Bases y Formularios: disponibles a partir del martes 4 de Abril de 2006, en  el sitio Web del Programa EXPLORA - CONICYT www.explora.cl 
b. Fecha de cierre de la convocatoria: El plazo para presentar las propuestas vence el día lunes 29 de mayo de 2006 a las 17:00 hrs. Los proyectos que sean enviados por correo o encomienda, deben remitir documentación vía FAX que certifique que ellos fueron enviados antes de la fecha y hora límite.

c. Presentación de las Postulaciones: Los proyectos deberán presentarse en 3 ejemplares, un original y dos copias, más un respaldo digital en diskette o CD nuevo (formato Microsoft Word 97 u OpenOffice 1.1.x) con la identificación y rotulación correspondiente, ateniéndose al contenido y estructura  especificados en el formulario.  

d. Lugar de recepción: Los proyectos deben ser entregados en dependencias del Programa Explora de CONICYT, Bernarda Morín 566, Providencia, Santiago.

e. Los proyectos que no cumplan todos y cada uno de los requisitos de elegibilidad serán eliminados, no ingresando al proceso de evaluación de las propuestas.

f. La interpretación y alcance de las bases corresponderá exclusivamente al Programa Explora-CONICYT.

No se devolverán los ejemplares de las propuestas que postulen a este Concurso.

III. OBJETIVOS DE LA CONVOCATORIA

La presente convocatoria tiene por objetivo cofinanciar propuestas de proyectos tecnológicos que:

· Proponga la creación, desarrollo y puesta en marcha de soluciones tecnológicas innovadoras, orientadas a la resolución de problemáticas presentes en diversos ámbitos del quehacer humano.

· Promuevan en los estudiantes de Educación Superior y de Educación Media la comprensión y aplicación de conceptos, métodos y prácticas relacionadas con el emprendimiento, la innovación y el desarrollo tecnológico, con una base científica sólida.

IV. imPACTOS esperados

Los Impactos esperados con la ejecución de la propuesta son:

· La puesta en marcha de iniciativas tecnológicas innovadoras y creativas por estudiantes de Educación Superior que deseen Emprender.

· Contribuir a crear una cultura de Emprendimiento e Innovación en torno a la implementación de soluciones de problemáticas presentes en el área Científica y Tecnológica.

V.      beneficiarios de lOS FONDOS 

Son ejecutores beneficiarios de los fondos los estudiantes de Educación Superior de pregrado que residan en el territorio nacional y que hayan aprobado al menos el 6° semestre académico en carreras relacionadas con Ciencia y Tecnología, que cuenten con el respaldo formal de la institución en la cual cursan sus estudios. Ellos serán los Directores Generales y líderes de todas las etapas que constituyen la propuesta. 

VI.      requisitos de elegibilidad 

1. Pertinencia de las Propuestas 

· Las propuestas deben ser pertinentes y acordes con los objetivos de este concurso y con las Bases y Formularios de esta Convocatoria, respondiendo estrictamente a lo solicitado en cada uno de los puntos de éstos. No se aceptarán otros formatos ni formularios incompletos.

2. Características de la propuesta

La propuesta deberá articularse en base a un perfil de Proyecto Tecnológico, orientado a solucionar una problemática real del quehacer humano. Se deberán especificar el tipo de solución a entregar, proyectando las características del producto o servicio a obtener. 

3. Entidades Patrocinadora y Terceros

La propuesta debe contar con: 

· El apoyo formal de la institución de Educación Superior, a la que pertenece el  postulante al presente concurso (entidad patrocinadora). Esto es, una carta suscrita por el representante legal.
· La participación de una o más entidades públicas o privadas, con o sin fines de lucro, las que serán contraparte financiera y/o de apoyo técnico o profesional de las propuestas, permitiendo aumentar su impacto y proyección. Esta participación debe manifestarse en las actividades propias del Proyecto Tecnológico y/o en su financiamiento, de manera que complementen el monto solicitado a Explora- PBCT, en dinero o recursos aportados. 

El patrocinio y los recursos aportados deben ser acreditados formalmente por una carta suscrita por el representante legal de la institución. Los datos deben adjuntarse al formulario de postulación.

VII. Definición DE características de Las PROpuestas

Estas propuestas están definidas en tres etapas:

1. Campamento de Emprendimiento Tecnológico
Esta es una instancia en la cual se deben considerar actividades orientadas a:

· la motivación y entrega de conocimientos  científico-técnico a los estudiantes de Enseñanza Media, en las temáticas relacionadas con el perfil del proyecto tecnológico y 

· el conocimiento y desarrollo de habilidades en las áreas de emprendimiento, innovación y desarrollo tecnológico. 

· definir la Solución Tecnológica a implementar en la segunda etapa que corresponde al Desarrollo del Proyecto Tecnológico.

La estructuración de estas actividades debe considerar una duración mínima de 5 días consecutivos y al menos 40 horas de trabajo presencial con un grupo de 30 a 40 estudiantes de educación media. A realizar, para esta convocatoria, durante el mes de julio 2006.

El principal resultado de esta etapa es la definición de la Solución Tecnológica al problema detectado en la formulación de la propuesta.

2. Desarrollo del Proyecto Tecnológico
Esta etapa consiste en desarrollar e implementar la solución definida en la primera etapa de Campamento de Emprendimiento Tecnológico. Para el desarrollo de esta fase se conformará un grupo de trabajo en el cual participarán los estudiantes de Educación Superior y se seleccionarán de 4 a 7 estudiantes de Educación Media que hayan participado del Campamento. Se contempla para esta etapa una duración de 6 a 8 meses de desarrollo.

Los siguientes elementos deberán estar presentes en todas las etapas del desarrollo de la propuesta:

· Entrega de conocimientos científico-tecnológicos en los estudiantes de Enseñanza Superior y de Educación Media en temáticas relacionadas con el perfil del proyecto tecnológico a desarrollar. 

· Desarrollo de habilidades de liderazgo y trabajo en equipo en los estudiantes, en particular en las áreas de Emprendimiento, Innovación y Desarrollo Tecnológico. Es deseable que exista un contacto directo con investigadores universitarios y, con ejecutivos representantes de empresas productivas.

3. 
Presentación de Resultados

Los resultados o avances de la propuesta podrán ser presentados en los congresos o ferias regionales EXPLORA y en el Congreso Nacional Científico Escolar EXPLORA. Es deseable la participación en otros eventos científico-tecnológicos nacionales o internacionales. 

VIII. participantes y organización de equipo de trabajo

Con el objetivo de llevar a cabo el desarrollo del Proyecto Tecnológico en forma exitosa, la propuesta deberá  contar con un equipo de trabajo idóneo, el que estará conformado por los siguientes  perfiles de cargos y organizaciones:

Director(a) General

El Director(a) General del Proyecto deberá ser un(a) estudiante de Educación Superior, que haya  aprobado, a lo menos, el sexto semestre académico. Será el representante del proyecto ante EXPLORA PBCT y la entidad de educación superior patrocinante.

Es responsable de la gestión técnica y financiera de la propuesta adjudicada, distribuyendo tareas y actividades y controlando que éstas se cumplan de acuerdo a los compromisos adquiridos a través del convenio. 

Director(a) Alterno(a)

Corresponde a un académico(a), científico(a), tecnólogo(a) o investigador(a), residente en el territorio nacional, que se desempeñe en la institución que patrocina la propuesta y cuente con el respaldo formal de la misma. Cumplirá el rol de Tutor(a) del equipo de trabajo.

Asesorará al equipo de trabajo en el desarrollo de las distintas etapas del proyecto tecnológico y también representará a la entidad patrocinadora ante el equipo de trabajo, siendo corresponsable en la correcta ejecución del proyecto.

Participación de Estudiantes de Educación Superior

Los estudiantes de Educación Superior que conforman el equipo de trabajo, entre 3 y 5, serán los responsables de llevar a cabo el diseño, organización y ejecución de las actividades guiados por el Director General, el Director Alterno y otros asesores, de acuerdo a los requerimientos. Asumirán como Monitores de los estudiantes de educación media en todas las etapas del proyecto.

Participación de Estudiantes de Enseñanza Media 

Los estudiantes de Educación Media participarán activamente, tanto en la realización de las actividades como en la generación de iniciativas. 

En la presentación de la propuesta se deberá incluir el método de convocatoria y selección de los estudiantes, cautelando particularmente  lo que se refiere a la equidad y transparencia en el procedimiento de selección. 

Los principales criterios para la selección son el interés por la CyT y por emprender. Las calificaciones escolares no constituyen un elemento de selección.

Otros Asesores de las áreas Científico Tecnológicas y Empresarial

Además de los asesores científico tecnológicos, el equipo de trabajo debe incluir en la propuesta la activa participación de un profesional del área Pública o Privada, con experiencia en innovación, desarrollo y gestión empresarial.

IX. DIFUSIÓN DEL PROYECTO 

· La propuesta deberá incluir un Plan de Difusión, apoyado por la entidad de Educación Superior que patrocina la propuesta y las otras instituciones involucradas. Se deberá asegurar un plan de difusión con cobertura a lo menos Regional, durante toda su implementación.

· El equipo de trabajo deberá asegurar en la difusión y publicidad del proyecto, en sus distintas etapas la aparición de la siguiente información:

· Nombre de la propuesta

· Logos Banco Mundial, PBCT, CONICYT y EXPLORA (que serán enviados por la coordinación EXPLORA).

Todo material a difundir deberá ser revisado previamente por el Programa EXPLORA, de manera que contenga la información anteriormente señalada.

X. Propiedad intelectual y patentamiento

La propiedad intelectual de los resultados logrados será del equipo de trabajo participante en el proyecto. Es de responsabilidad de este mismo equipo tomar medidas, siguiendo las prácticas establecidas, para proteger los resultados mediante los registros de propiedad adecuados, durante la ejecución del proyecto.

Explora-CONICYT/PBCT se reserva el derecho de difundir los proyectos tecnológicos en distintas ferias o instancias de encuentro CyT.

XI. financiamiento

1. Modalidad

Una vez que las condiciones de adjudicación sean aceptadas por el Director General de la propuesta, se procederá a la Adjudicación del Concurso.

Los Campamentos Tecnológicos son cofinanciados a través de las siguientes fuentes:

· Explora-CONICYT/PBCT

· La institución que patrocina el Proyecto (en dinero o valorización de los recursos disponibles para  la ejecución de este proyecto). 

· Aportes de Instituciones Terceras (en dinero o valorización de los recursos disponibles para la ejecución de este proyecto). Se debe formalizar con una carta de compromiso con el detalle y la valorización de los aportes, firmada por el representante legal de la entidad.

2.
Explora-CONICYT/PBCT financia gastos para los siguientes ítems:

a. Incentivos y honorarios para los integrantes del equipo de trabajo.

b. Pasajes y viáticos para el equipo de trabajo. En este ítem se debe contemplar:

· los pasajes y viáticos para el Director General, correspondientes a una reunión de coordinación en Santiago, 

· pasajes y viáticos correspondientes a la participación del Director General o Director Alterno del Proyecto, más dos integrantes del equipo de trabajo(un Estudiante de Educación Superior y un Estudiante de Educación Secundaria) para participar en ferias o congresos de CyT regionales y en el Congreso Nacional Científico Escolar Explora.

c. Equipamiento necesario para llevar a cabo el Proyecto Tecnológico.

d. Material Fungible.

e. Producción y Difusión de la propuesta. Incluye, entre otros, correspondencia, colaciones, pago de servicios, diseño e impresión de afiches, trípticos, publicaciones de resultados, honorarios de monitores de apoyo, registro de propiedad intelectual.

2. Montos 
Explora-CONICYT/PBCT financiará hasta el 65% del costo total de la propuesta, con un aporte máximo de $ 7.000.000 (siete millones de pesos). El diferencial deberá ser aportado por la institución que patrocina la propuesta  y la(s) institución(es) tercera(s).

· Los aportes de la institución que patrocina y apoya al Director General de la Propuesta y de terceros deben quedar claramente establecidos y valorizados, adjuntando los documentos formales que los acrediten; pueden consistir en dinero, especies valoradas (uso de infraestructura, insumos, etc.) y disponibilidad de personal.

· No se entregará financiamiento en caso que el Director General tuviese algún fondo (previo) no rendido o pendiente con el Programa EXPLORA, CONICYT o PBCT.
· No se financiarán actividades que estén siendo desarrolladas en el marco de otras propuestas financiadas por CONICYT u otras Instituciones.

· No se financiará publicidad pagada en medios de comunicación.
3. Entrega de fondos
Explora-CONICYT/PBCT otorgará el financiamiento en 3 cuotas, correspondiente al 40%, 50% y 10% del total de fondos asignados. La primera cuota será entregada posterior a la firma del convenio suscrito entre EXPLORA-CONICYT- PBCT y el Director General del proyecto adjudicado e ingresada al sistema de Seguimiento y Control en línea de la siguiente información: : fecha de inicio del proyecto, presupuestos aprobados, presupuesto de gastos, personal, equipamiento, principales resultados.

La segunda cuota será entregada con posterioridad a la aprobación de la primera declaración de gastos y del Informe Técnico de Avance, correspondiente al desarrollo del Campamento de Emprendimiento Tecnológico. La tercera cuota, será entregada contra la aprobación de los informes finales técnico y financiero del proyecto.

XII. SEGUImiento y Control de las Propuestas

El Departamento de Programas y Proyectos del Programa Explora/CONICYT supervisará la ejecución de los Campamentos de Emprendimiento Tecnológico y el desarrollo de los Proyectos Tecnológicos utilizando los siguientes medios e instrumentos:

· Reuniones de coordinación con el equipo de trabajo de la propuesta.

· Visitas a terreno y/o participación en alguna etapa de la propuesta.

· Declaraciones financieras de los fondos otorgados por Explora-CONICYT/PBCT, Institucionales y de Terceros.

· Sistema de Seguimiento y Control en Línea (Sistema Propio de CONICYT).

· Informes de Avances del Campamento Tecnológico y de las actividades realizadas por etapa, de acuerdo a planificación del Proyecto Tecnológico. Finalmente, mediante revisión y aprobación de Informe Técnico Final.

· Visita al evento de presentación de resultados del proyecto, determinado por EXPLORA PBCT.

El Informe Técnico Final debe dar cuenta de todas las acciones realizadas y sus resultados, debiendo ser entregado, a más tardar, 30 días corridos después de finalizada la ejecución del proyecto en su totalidad.

Dentro del seguimiento de los proyectos aprobados se considera la realización de las siguientes actividades:

a. Módulo de Innovación y Emprendimiento

El Programa Explora generará las instancias para entregar materiales educativos que potencien la formación de los estudiantes que participen en el proyecto adjudicado. Las temáticas a abordar serán Emprendimiento e Innovación Tecnológica.

b. Reunión de Coordinación en Santiago

El Director General o el Director Alterno deberán asistir a una reunión de Coordinación con los representantes del Programa EXPLORA en Santiago, en donde se capacitará en aspectos administrativos y técnicos relacionados con las propuestas. El costo de este viaje debe incluirse en el ítem pasajes y viáticos. 

c. Video Conferencia

El Programa EXPLORA, de acuerdo al desarrollo de las propuestas definirá la necesidad de realizar video-conferencias en las cuales el equipo de trabajo deberá participar. 

XIII.     EVALUACIÓN Y SELECCIÓN DE Las PROpuestas 

Previo al proceso de evaluación de las propuestas se verificará, el cumplimiento de cada uno de los requisitos solicitados en las Bases, en especial en el punto VI de ellas. Las propuestas que no cumplan con la totalidad de estos requisitos quedarán automáticamente fuera del Concurso, se declaran No Elegibles y no ingresan al proceso de evaluación. 

Aquellas propuestas que cumplan con todos los requisitos serán declaradas Elegibles para esta convocatoria e ingresarán al proceso de evaluación que consta de dos evaluaciones de expertos, obteniendo así el puntaje de evaluación.

Las evaluaciones de las propuestas se harán sobre la base de los siguientes criterios:
a. Activa y directa participación de estudiantes de educación Superior y jóvenes de Educación Media en las actividades del Campamento y en el desarrollo del proyecto tecnológico.

b. Calidad de la propuesta, en términos de que incentive en los jóvenes la incorporación y aplicación de tecnologías con contenidos de sólida base científica.

c. Metodología a utilizar para transferir conocimientos entre integrantes del equipo, específicamente desde estudiantes de Educación Superior a estudiantes de Educación Media. Calidad y claridad en el manejo de los conceptos de Liderazgo, Trabajo en Equipo, Emprendimiento e Innovación.

d. Claridad y consistencia del marco lógico de la propuesta; Objetivos, resultados, indicadores y actividades propuestas para lograr su alcance.

e. Grado de innovación e impacto de la Solución Tecnológica a nivel de los distintos estratos socio-económico y culturales de la región a la que pertenece el proyecto presentado o bien, del país. 

f. Calidad de los académicos, investigadores o asesores que forman parte del equipo de trabajo y los asesores profesionales, referida a la formación y experiencia científico – tecnológica, en emprendimiento y, a su experiencia práctica en la puesta en marcha y desarrollo de procesos y/o prototipos.

g. Calidad de la metodología propuesta para llevar a cabo el desarrollo del Proyecto Tecnológico.

h. Coherencia entre los recursos financieros, las actividades a desarrollar y los resultados esperados.

i. Justificación de los montos solicitados a EXPLORA, así como de los aportes de otras entidades al proyecto.

j. Modalidad de convocatoria, evaluación y selección de los participantes.

Selección de las Propuestas

De las propuestas evaluadas  aquellas que igualan o superan el puntaje mínimo de selección, definido en 65 puntos, se clasificarán como propuestas Seleccionables y aquellas que no lo superen como  No seleccionables .

La Dirección del Programa Explora pondrá en conocimiento al Comité Directivo del Programa EXPLORA la lista de todas las propuestas ingresadas al cierre de la convocatoria, por otra parte informará de las propuestas Seleccionables de las cuales dicho Comité definirá las Condiciones de Adjudicación, de acuerdo a los puntajes y la disponibilidad presupuestaria del Programa, para la adjudicación del concurso. 

Una vez que las condiciones de adjudicación sean aceptadas por el Director General de la propuesta, se procederá a la Adjudicación del Concurso, a través de una resolución Conicyt.

XIV.    notificación de resultados

La información referente a la adjudicación de propuestas será difundida a través de: una nota escrita dirigida a los postulantes adjudicados y del sitio Web del Programa Explora http://www.explora.cl y/o http://www.pbct.cl  

XV.     notas aclaratorias

· Consultas


El organismo facultado para responder dudas, aclaraciones e interpretaciones que los postulantes formulen respecto de estas bases de la Convocatoria y de sus formularios será CONICYT, a través del Programa EXPLORA. 

· Bases y Formularios del Concurso


Conicyt – Explora tiene la facultad de interpretar el sentido y alcance de las presentes Bases y Formulario.
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