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CHILE
PROGRAMA BICENTENARIO DE CIENCIA Y TECNOLOGIA

BASES DE CONvocatoria 
Campamentos tecnológicos de divulgación y valoración de la ciencia y la tecnología

Préstamo N° 7172-CH

I. INTRODUCCIÓN

a) Antecedentes Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología, PBCT

El Gobierno de Chile y el Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento (BIRF) han suscrito con fecha 5 de agosto de 2003 el Convenio de Préstamo N° 7172-CH, para desarrollar el Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología: “Ciencia para una Economía Basada en el Conocimiento” (PBCT), el cual es coordinado y ejecutado por la Comisión Nacional de Investigación Científica y Tecnológica (CONICYT).

El propósito del PBCT es apoyar y conducir el proceso de transformación de la economía y sociedad chilenas hacia una economía y sociedad basadas en el conocimiento, a través de la inversión en los ámbitos de la ciencia, la tecnología  y la  innovación y su adecuada integración con el sector empresarial del país y en las redes mundiales de producción científica y tecnológica.

Su primer objetivo es el desarrollo de un sistema de innovación efectivo; el segundo es aumentar el capital humano de excelencia para el sector de ciencia y tecnología de Chile, que complementa al primero, y constituye una condición crítica para establecer una economía basada en el conocimiento.

Para lograr los objetivos y cumplir con los propósitos declarados, el Proyecto Bicentenario de Ciencia y Tecnología, PBCT, se articula en torno a tres componentes: 

· Mejoramiento del Sistema de Ciencia, Tecnología e Innovación de Chile. Diseñado para realizar el seguimiento y evaluación del Programa; y para contribuir fuertemente al desarrollo de un marco de políticas y un ambiente propicio para la innovación en Chile a través de actividades prospectivas, de estudios y de divulgación.

· Fortalecimiento de la Base Científica de Chile para que Chile pueda alcanzar mayor desarrollo social y económico, a través de aumentar el personal para la investigación científica y tecnológica, su infraestructura de investigación y su capacidad para acceder a tiempo al conocimiento generado en otros países.

· Fomento a la Vinculación Pública-Privada e Innovación para apoyar el fortalecimiento de los vínculos entre la comunidad científica y los usuarios de los avances científicos del sector público y privado chilenos, y el fortalecimiento de los vínculos entre las comunidades de investigación, de negocios locales y de negocios globales. 

La presente Convocatoria Nacional de Propuestas de Campamentos Tecnológicos de Divulgación y Valoración de la Ciencia y la Tecnología forma parte del Componente 1 del PBCT: “Mejoramiento del Sistema de Ciencia, Tecnología e Innovación de Chile”.

b) Antecedentes Convocatoria de Campamentos Tecnológicos de Divulgación y Valoración de la Ciencia y la Tecnología

La presente convocatoria se enmarca en el primer Componente del PBCT y tiene por objetivo:

“Cofinanciar la implementación de Campamentos Tecnológicos, que permitan la interacción de jóvenes de enseñanza media con intereses en esta área, con estudiantes universitarios y representantes del mundo Científico – Tecnológico y empresarial, en la búsqueda de soluciones tecnológicas creativas e innovadoras que respondan a problemáticas que se presentan en diversos ámbitos del quehacer humano”.

En este contexto CONICYT invita a los Coordinadores Regionales para la Divulgación y Valoración de la Ciencia y la Tecnología que ha definido a través del Programa EXPLORA, a presentar propuestas de Campamentos Tecnológicos de Divulgación y Valoración de la Ciencia y la Tecnología con la finalidad de implementar iniciativas  destinadas a la vinculación de jóvenes escolares, estudiantes universitarios y profesionales de distintos ámbitos de la sociedad, en torno a la aplicación de la tecnología basada en el conocimiento científico; y a la formación de los jóvenes escolares y estudiantes universitarios, mediante la adquisición de habilidades transversales a cualquier vocación profesional futura, como lo son el trabajo en equipo, liderazgo, negociación, entre otros.

En Región Metropolitana el PBCT será el encargado de seleccionar a los proponentes.
II. ImPACTOS 

El apoyo y conducción, impulsadas por el PBCT, del proceso de transformación de la economía y sociedad chilenas hacia una economía y sociedad basadas en el conocimiento, es alcanzado en esta Convocatoria a través del financiamiento de actividades contextualizadas en los Campamentos Tecnológicos, que logren cumplir con los impactos declarados a continuación: 

· Valoración de la ciencia y la tecnología, por parte de los distintos actores de la la sociedad en integración con el sector empresarial del país y las redes mundiales de divulgación de la CyT,  como uno de los principales pilares de desarrollo. 

· Promoción del trabajo conjunto entre estudiantes universitarios y escolares en torno a la solución de problemáticas presentes en diversas áreas del conocimiento, mediante el desarrollo de iniciativas tecnológicas creativas e innovadoras.

· Contribución al desarrollo de capacidades o habilidades de competencia profesional en jóvenes universitarios, en la búsqueda y aprovechamiento de oportunidades creativas.

· Fortalecimiento del trabajo multidisciplinario en la formulación de soluciones tecnológicas creativas e innovadoras, a problemáticas que se presentan en diversas áreas del desarrollo económico y social.

· Aumento del interés, apropiación y transferencia a la vida cotidiana de conocimientos científicos y tecnológicos  por parte de los jóvenes involucrados y un cambio positivo de actitud frente a la CyT en cuanto a su interés y motivación.

· Establecimiento de redes de contacto y de colaboración entre el ámbito escolar, el ámbito científico – tecnológico y el sector productivo.

· Aumento de la participación de jóvenes en actividades científico – tecnológicas, logrando una cobertura regional y/o nacional.

III. BENEFICIARIOS

Podrán solicitar y ser beneficiarios de los subsidios especificados en las presentes bases, los Coordinadores Regionales para la Divulgación y Valoración de la Ciencia y la Tecnología que CONICYT ha definido a través del Programa EXPLORA, que se encuentren actualmente en ejercicio. Éstos serán responsables de la coordinación general de la propuesta. En Región Metropolitana el PBCT será el encargado de seleccionar a los proponentes.  

IV. REQUISITOS DE ImPLEMENTACIÓN DE LAs PROPUESTAs

La implementación de la propuesta deberá considerar tres etapas:

1. Ejecución de los Campamentos Tecnológicos: ellos deben ser realizados en el mes de Enero del 2005 en un mínimo de 5 días consecutivos y al menos 40 horas de trabajo efectivo con los jóvenes estudiantes. En cada uno de estos Campamentos participarán directamente entre 25 y 40 estudiantes de 1° a 4° año de Educación Media y 5 a 7 estudiantes universitarios de distintas disciplinas, que hayan aprobado el 4° semestre académico, y que serán parte del equipo de trabajo. Al finalizar esta etapa se seleccionará de entre los estudiantes de educación media un grupo de cuatro, mujeres y hombres, que participarán en el proyecto tecnológico propuesto por los estudiantes universitarios.

2. Desarrollo de un Proyecto Tecnológico: durante los seis meses posteriores al Campamento Tecnológico, entre el 15 de marzo y el 15 de septiembre de 2005, el equipo de trabajo constituido en la etapa anterior deberá desarrollar el proyecto tecnológico. Éste podrá considerar diferentes áreas del conocimiento con contenidos de base científica y abordar diversas soluciones tecnológicas a un desafío o problemática particular.

3. Seminario – Feria de Soluciones Tecnológicas: se realizará durante 2 – 3 días en el marco de la XI Semana Nacional de la Ciencia y la Tecnología (SNCYT) ó VI Congreso Nacional Científico Escolar Explora 2005. En esta etapa el Comité Técnico de Coordinación orientará al equipo de trabajo respecto a los  requerimientos y apoyo logístico necesario.

En este encuentro se expondrán los proyectos tecnológicos desarrollados en el contexto de los campamentos tecnológicos implementados. Cada equipo de trabajo proponente, será responsable de resguardar su proyecto tecnológico de acuerdo a las leyes de Propiedad Industrial y Propiedad Intelectual. EL PBCT se reserva el derecho de difundir los proyectos tecnológicos recibidos, en distintas ferias tecnológicas o instancias de encuentro CyT, los que serían presentados por los jóvenes estudiantes.

REQUISITOS DE ELEGIBILIDAD DE LAS PROPUESTAS

1. Pertinencia de las Propuestas

Las propuestas deben ser pertinentes y acordes con las Bases de esta Convocatoria.

2. Público Objetivo de las Propuestas

El público objetivo de los Campamentos Tecnológicos son estudiantes de educación media y estudiantes universitarios, quienes deben involucrarse activamente durante todo el desarrollo de la propuesta.

3. Cantidad de Participantes Directos en las Propuestas

Las propuestas deben contar con la participación directa  de un mínimo de 25 y un máximo de 40 estudiantes de educación media y entre 5 a 7 estudiantes universitarios. De entre los estudiantes universitarios se eligirá uno que será co-responsable de la presentación y ejecución de la propuesta, quien asumirá como Director Alterno, y otro que será responsable del desarrollo del Proyecto Tecnológico, quien asumirá como Jefe del Proyecto Tecnológico. 

4. Participación de Terceros

Es un requisito la participación de Terceros, sean públicos o privados, que actúen como contraparte financiera de las propuestas y permitan aumentar su cobertura e impacto. Esta participación debe manifestarse en actividades propias del Campamento Tecnológico, Proyecto Tecnológico y Seminario - Feria de Soluciones Tecnológicas y/o en su financiamiento, de manera que complementen el monto solicitado al PBCT, en dinero o valorización de los recursos aportados.

Terceros son todas aquellas instituciones, entidades o personas que no corresponden o pertenecen a la institución que apoya formalmente a la Coordinación Regional para la Divulgación y Valoración de la CyT proponente, que CONICYT ha definido a través del Programa EXPLORA (Empresas, Fundaciones, Corporaciones, Municipalidades u otros), que aportan a la propuesta de diversas formas, las cuales deben ser valorizadas económicamente. No reciben aportes de CONICYT, directa o indirectamente, para efectos de Divulgación y Valoración de la CyT. Deben acreditar formalmente el aporte comprometido.
5. Equipo de Trabajo

La propuesta debe ser presentada por un equipo de trabajo compuesto por:

a) Un(a) Coordinador(a) Regional para la Divulgación y Valoración de la Ciencia y la Tecnología que CONICYT ha definido a través del Programa EXPLORA, que asumirá como Director(a) General. Será responsable de la coordinación general de la propuesta. En Región Metropolitana el PBCT será el encargado de seleccionar a los proponentes.
b) Un(a) estudiante universitario que asumirá como Director(a) Alterno. Será co-responsable de la coordinación general de la propuesta.

c) Un(a) estudiante universitario que asumirá como Jefe de Proyecto Tecnológico. Será responsable de la coordinación general del desarrollo del proyecto tecnológico.

d) Un(a) asesor(a) permanente que asumirá como Asesor Profesional en las áreas científico - tecnológicas, económicas u otras, pertinentes al proyecto. Colaborará en la implementación y desarrollo de la propuesta en todas sus etapas.  

e) Profesionales de distintas disciplinas que asumirán como Otros Asesores Profesionales en las áreas científico - tecnológicas, económicas u otras pertinentes al proyecto. Prestarán colaboración en situaciones específicas durante la implementación y desarrollo de la propuesta. 

6. Financiamiento

a) Modalidad. Los Campamentos Tecnológicos son cofinanciados a través de las siguientes fuentes:

· El PBCT

· La institución que apoya al Coordinador(a) Regional para la Divulgación y Valoración de la CyT que CONICYT ha definido a través del Programa EXPLORA (en dinero o valorización de los recursos disponibles para esta realización).

· Terceros (en dinero o valorización de los recursos disponibles para esta realización).

b) Monto. El PBCT financiará hasta el 65% del costo total de la propuesta, con un aporte máximo de $ 7.000.000 (siete millones de pesos). El diferencial deberá ser aportado por la institución que respalda al Coordinador(a) Regional para la Divulgación y Valoración de la CyT que CONICYT ha definido a través del Programa EXPLORA y el o los Terceros.

c) Ítemes. El PBCT financia gastos para los siguientes ítemes

· Incentivos y honorarios para los integrantes del equipo de trabajo

· Pasajes y viáticos para el equipo de trabajo y asistentes al campamento cuando sea requerido para el traslado de participantes (Estudiantes, Científicos y Asesores, entre otros)

· Equipamiento necesario para llevar a cabo el Campamento y el Proyecto Tecnológico

· Material Fungible

· Gastos de Producción y Difusión de la propuesta (correspondencia, colaciones, pago de servicios, diseño e impresión de afiches, trípticos, publicaciones de resultados, entre otros).

No se financiarán actividades que estén siendo desarrolladas en el marco de otras propuestas financiadas por CONICYT u otras Instituciones.

Los aportes de la institución que apoya al Coordinador Regional para la Divulgación y Valoración de la CyT que CONICYT ha definido a través del Programa EXPLORA y de Terceros, deben quedar claramente establecidos y valorizados, adjuntando los documentos formales que los acrediten; pueden consistir en dinero, especies valoradas (uso de infraestructura, insumos, etc.) y disponibilidad de personal.

7. Duración de los Campamentos Tecnológicos

Esta Convocatoria cofinancia Campamentos Tecnológicos que deberán ser ejecutados en su etapa de trabajo presencial con estudiantes, en el plazo mínimo de 5 días consecutivos y al menos 40 horas de trabajo presencial con los mismos estudiantes. Las actividades deberán realizarse entre el 3 y 31 de Enero del 2005.

8. Selección de los participantes

La selección de los estudiantes de enseñanza media participantes deberá asegurar la equidad y transparencia en la oportunidad de participación.

Para la primera etapa de la propuesta deben seleccionarse entre 25 y 40 jóvenes estudiantes.

Para desarrollar el Proyecto Tecnológico (segunda etapa), será necesario seleccionar entre los participantes del campamento tecnológico a 4 jóvenes estudiantes, hombres y mujeres.

9. Difusión del Campamento Tecnológico

· La propuesta deberá incluir un plan de difusión del campamento que asegure una cobertura regional.

· El Comité Técnico de Coordinación y el Director(a) General deberán promover la difusión del campamento en distintos ámbitos. El Director(a) General deberá asegurar la aparición en un lugar destacado en documentos, productos y otros que se deriven del desarrollo del campamento, como de su difusión, la siguiente información:

- El nombre de la propuesta

- La leyenda: “Campamentos Tecnológicos - En el Camino del Bicentenario de Ciencia y Tecnología”

- Logos Banco Mundial, PBCT y CONICYT (serán enviados por el Comité Técnico de Coordinación a cada Director(a) General)

· Todo material a difundir deberá ser revisado previamente por el Comité Técnico de Coordinación, de manera que contenga la información anteriormente señalada.

· El PBCT no financia publicidad en medios de comunicación.

V. Seguimiento y Control de las Propuestas

La Dirección del PBCT supervisará la ejecución de los Campamentos Tecnológicos y el desarrollo de los Proyectos Tecnológicos, utilizando los siguientes medios e instrumentos:

· Reuniones de coordinación con el equipo de trabajo de la propuesta.

· Visitas a terreno y/o participación en alguna etapa de la propuesta.

· Declaraciones financieras de los fondos otorgados por el PBCT/CONICYT, Institucionales y de Terceros.

· Informe Técnico Final del campamento y del Desarrollo del Proyecto Tecnológico, en documento papel y respaldo digital en diskette o CD.

· Visita al Seminario - Feria Tecnológica

El Informe Técnico Final debe dar cuenta de todas las acciones realizadas y sus resultados, y deberá ser entregado a más tardar 30 días corridos después de finalizada la implementación de la propuesta en todas sus etapas, según Guía de Gestión que entregará el PBCT.

VI. Postulación

1. Podrán presentar proyectos a este Convocatoria, las personas que cumplan con los requisitos de elegibilidad indicados en la sección "BENEFICIARIOS" de estas bases.

2. La formulación de la propuesta deberá atenerse estrictamente al formulario de postulación Campamentos Tecnológicos de Divulgación y Valoración de la Ciencia y la Tecnología y a las presentes bases.  La omisión de información sustantiva podrá ser causal de eliminación de la propuesta en la presente Convocatoria.
3. La propuesta deberá ser presentada en el Formulario de Postulación CAMPAMENTOS TECNOLÓGICOS DE DIVULGACIÓN Y VALORACIÓN DE LA CIENCIA Y LA TECNOLOGÍA y contener toda la información requerida en él. Sólo se aceptará en anexos la información adicional que se desee adjuntar.

La propuesta deberá ser presentada, en 3 ejemplares, un original y dos copias, además de un respaldo digital en diskette o CD nuevo (formato Word 97) con la identificación correspondiente.

VII. CONSULTAS  


El organismo facultado para responder dudas, aclaraciones e interpretaciones que los concursantes formulen respecto de estas bases de la Convocatoria será CONICYT, a través del Programa EXPLORA.
VIII. EVALUACIÓN Y SELECCIÓN DE Las PROpuestas

La evaluación y selección serán realizadas por un Comité Especial conformado por representantes de CONICYT y del sector científico - tecnológico. Las decisiones del Comité no serán apelables, de acuerdo a lo indicado en el Manual de Operaciones del PBCT en el capítulo “Reglas y Procedimientos Generales de Operación”.
Sin perjuicio de lo anterior, la evaluación y selección se hará de conformidad a lo establecido en el Manual de Operaciones del Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología, el cual forma parte integrante de las presentes bases.

Los principales factores de evaluación de los proyectos presentados a este Convocatoria serán:

a) Activa y directa participación de jóvenes de enseñanza media y estudiantes universitarios en las actividades del campamento y el desarrollo del proyecto tecnológico.

b) Calidad del campamento, en términos de fomentar en los jóvenes la incorporación y aplicación de tecnologías con contenidos de base científica.

c) Calidad del perfil del proyecto tecnológico a desarrollar con los estudiantes de enseñanza media durante el semestre, posterior a la participación en el campamento tecnológico.

d) Calidad científica de los académicos, investigadores o profesionales que forman parte del equipo de trabajo y los invitados a participar, referida a la formación y experiencia científico – técnica y de divulgación.

e) Calidad del o los instrumentos utilizados en la metodología para evaluar los objetivos de la propuesta.

f) Coherencia entre los recursos financieros, las actividades a desarrollar y los resultados esperados.

g) Justificación de los montos solicitados a EXPLORA, así como los aportes de otras entidades.

h) Modalidad de convocatoria, evaluación y selección de los participantes.

i) Impacto del campamento en la promoción de la Divulgación y Valoración de la CyT.

IX. FALLO DE La CONVOCATORIA

El resultado de la Convocatoria será difundido a través de la sitio Web del Programa Bicentenario de Ciencia y Tecnología  www.conicyt.cl/bancomundial
El fallo se comunicará a los postulantes, dándoles a conocer la ubicación obtenida por el proyecto y el presupuesto asignado si el proyecto ha sido aprobado.  Esta información se enviará a la dirección indicada en el formulario de postulación.

X. Entrega de Recursos

Para las propuestas adjudicadas la entrega de recursos se realizará a partir de Noviembre del 2004, y están supeditados a la disponibilidad presupuestaria del PBCT/CONICYT.

XI. CONVOCATORIA Y PRESENTACIÓN DE POSTULACIONES

1. Bases y Formularios: disponibles a partir del 27 de Septiembre de 2004, en  el sitio Web del Programa EXPLORA - CONICYT www.explora.cl 
2. Presentación de las Postulaciones: Los proyectos deberán presentarse en 3 ejemplares, un original y dos copias, más un respaldo digital en diskette o CD nuevo, ateniéndose al contenido y estructura  especificados en el formulario.  

3. Fecha de cierre de la convocatoria: El plazo para presentar las propuestas vence el 9 de Noviembre de 2004. Los proyectos que sean enviados por correo o encomienda, deben remitir documentación vía FAX que certifique que ellos fueron enviados antes de la fecha y hora límite.

4. Lugar de recepción: Los proyectos deben ser entregados en la Oficina de Partes de CONICYT, Bernarda Morín 551, Providencia.

5. Los proyectos que no cumplan todos y cada uno de los requisitos de presentación serán eliminados de la Convocatoria.

No se devolverán los ejemplares de los proyectos que entren a Convocatoria.

PÁGINA  

