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CONICYT invita a participar en la  IX  convocatoria de Proyectos de Diplomados Regionales vinculados con temas de Ciencia, Tecnología e Innovación

· Las universidades deberán presentar proyectos para ser ejecutados en las regiones de Atacama, O’Higgins, Biobío y La Araucanía.


La Comisión Nacional de Investigación Científica y Tecnológica, CONICYT, a través de su Programa Regional, inicia el proceso de postulación al IX Concurso de Proyectos de Diplomados Regionales vinculados con temas de Ciencia, Tecnología e Innovación, para las regiones de Atacama, O’Higgins, Biobío y La Araucanía.


El objetivo de esta iniciativa, financiada con recursos de la provisión Fondo de Innovación para la Competitividad de las cuatro regiones mencionadas, es apoyar la realización de un proyecto regional de formación de capital humano en temas de ciencia, tecnología e innovación, bajo la modalidad de diplomado, que sea capaz de transferir a sus estudiantes conceptos, metodologías, herramientas, conocimientos y competencias relevantes en esos ámbitos y su vinculación con los temas priorizados por las regiones, los cuales se señalan en las bases de la convocatoria.


El concurso está dirigido a universidades chilenas, reconocidas por el Mineduc y acreditadas por la CNA-Chile. Las interesadas pueden presentar más de un proyecto y se recomienda que postulen con instituciones asociadas, regionales, nacionales y/o internacionales, con experiencia en formación y/o investigación.


El plazo para postular vence el viernes 3 de octubre de 2014, a las 16:30 horas (hora Chile continental).


Para más información pueden visitar www.conicyt.cl y www.conicyt.cl/oirs.

CONTACTO PRENSA:

María José Rebolledo

Periodista CONICYT

Área de Comunicaciones
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