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FORMULARIO PRESENTACIÓN DE PROYECTOS 



VI CONCURSO DE FORTALECIMIENTO Y DESARROLLO DE CENTROS REGIONALES DE DESARROLLO CIENTÍFICO Y TECNOLÓGICO 2019





PROGRAMA REGIONAL
DE INVESTIGACIÓN CIENTIFICA Y TECNOLÓGICA

CONICYT


Reglas de escritura del documento:
· Escribir con letra calibri, tamaño 11, interlineado 1
· Documento con números de páginas
· Respetar el máximo de páginas por sección
· Tablas, gráficos e imágenes de apoyo al texto deben tener un número correlativo; y deben agruparse al final de la propuesta ordenados por su número correlativo. En el texto se debe citar.
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1. ANTECEDENTES GENERALES 

a) Título de la propuesta
b) Nombre institución beneficiaria
c) RUT
d) Región
e) Nombre, RUN y firma del (de la) representante legal
f) Nombre, RUN y firma Director(a) Centro Regional (ejerce como director(a) del proyecto)
g) Nombre, RUN y Firma Director(a) Alterno(a) del Proyecto

Ingresar junto con la postulación cartas compromiso de:

· Representante legal Corporación (y adjuntar escritura pública de su mandato)
· Director(a) del Centro
· Director(a) alterno(a) del Proyecto
· Gobierno Regional de la Región pertinente con estimación del apoyo al Centro por 3 años.
· De otros participantes en el proyecto. Eventualmente, universidades, facultades, empresas, instituciones del sector público, otros centros o institutos de investigación, instituciones representantes del segmento objetivo priorizado, etc.


2. RESUMEN EJECUTIVO DE LA PROPUESTA DE CONTINUIDAD

Redactar un resumen ejecutivo de la propuesta presentada al concurso de fortalecimiento y desarrollo de centros regionales 2019. Explicar cómo el proyecto espera contribuir al desarrollo territorial a partir de las líneas de investigación del Centro, a través de un proyecto de I+D emblemático y con foco en un segmento objetivo priorizado. Finalmente, indicar cómo el Centro Regional se verá fortalecido como centro con el desarrollo del proyecto.
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3. LINEAS DE INVESTIGACIÓN DEL CENTRO ACTUALES

a. Describir las líneas de investigación y desarrollo del centro, sus principales objetivos científico- tecnológicos; explicar cómo estos objetivos han contribuido al desarrollo de la Región y a quienes fueron enfocados. Describir los principales resultados obtenidos a la fecha, explicar qué soluciones basadas en ciencia ha despejado el centro para abordar problemas en la región y realizar un autoanálisis con respecto a las estrategias y/o políticas de innovación de la Región. (línea base para la propuesta de Continuidad) 

 (Máximo 2 hojas por línea de investigación)

b. Realizar un análisis del estado del arte científico-tecnológico de las líneas de investigación (nacional/internacional). Indicar claramente qué preguntas se han resuelto y qué soluciones existen y entregar un juicio crítico de ello, clarificar qué falta por resolver.

(Máximo 2 hojas por línea de investigación) 


c. Tabla de Resultados cuantitativos
Ingresar tabla con publicaciones científicas y proyectos adjudicados en el periodo anterior. Puede ingresar opcionalmente otros 2 indicadores que considere relevantes de la acción del Centro en el periodo y quiera destacar en la evaluación de esta propuesta de Continuidad. Ejemplo: indicadores de difusión y/o transferencia tecnológica 

(Usar tabla entregada) NO MODIFICAR



4. PROPUESTA CONTINUIDAD: ámbito investigación científica y desarrollo tecnológico 

a. Segmento objetivo a priorizar: definido como un sector productivo o social, comunidad o territorio -entre otros- foco de la acción del Centro.

i. Describir y caracterizar el segmento objetivo a priorizar 

(Máximo 2 hojas) 

ii. Analizar problemas y oportunidades del segmento objetivo a priorizar (hacer referencia a estudios públicos sectoriales o estrategias y políticas regionales de innovación)

(Máximo 2 hojas)

iii. Identificar iniciativas de investigación similares y contemporáneas de otros grupos de investigación a nivel regional, mesorregional y nacional, vinculadas al segmento objetivo a priorizar. Indicar posibles complementariedades y esbozar una posible estrategia de trabajo conjunto. 

(Máximo 2 hojas)

iv. A partir del análisis de problemas y oportunidades, y considerando el análisis del estado del arte realizado, indicar cómo es posible orientar hacia el segmento objetivo las actividades de investigación científica y desarrollo tecnológico. Relatar en términos generales la propuesta de continuidad para cada línea de investigación actual del centro, haciendo énfasis en qué avances se pretenden lograr en este periodo de Continuidad y cómo ellos impactarían al segmento objetivo y la Región. 

(Máximo 1 hoja por línea)

v. (opcional) Nueva línea de Investigación o de trabajo: En caso de incorporar en esta propuesta una nueva línea de investigación o de trabajo, de interés para la Región, se debe identificar claramente y justificar su incorporación en términos de la estrategia regional de desarrollo y sus políticas o estrategias de innovación, y en el beneficio que aportaría a la Región. Explicar las ventajas comparativas que posee el Centro para llevar a cabo esta línea de trabajo. Definir claramente los objetivos para el periodo y los resultados esperados.

(Máximo 4 hojas)

vi. Identificar un proyecto emblemático de I+D a financiar en toda su trayectoria con los recursos de este proyecto basal de continuidad, con foco en el segmento objetivo a priorizar. Plantear objetivos, hipótesis científica y/o tecnológica y/o de innovación dependiendo del tipo de proyecto y la metodología general. Realizar un análisis de novedad, valor e impacto para el segmento definido y la Región, realizando una estimación documentada de posibles beneficiarios directos e indirectos de los resultados de este proyecto.  

(Máximo 5 hojas)

vii. Identificar posibles iniciativas de I+D a postular a otros fondos concursables a iniciarse durante el periodo de 3 años y que podrían complementar el objetivo del Centro respecto al segmento a priorizar, explicando su valor y potencial impacto.

(Máximo 4 hojas)




b. Equipo de Investigación y Desarrollo 

Insertar cuadro con nombre, RUN, grado académico y función de cada profesional. Destacar experiencias y competencias. En caso que haya que incorporar nuevas competencias en I+D, incluir perfil requerido. (Archivo con los CV completos se deben subir a la plataforma de postulación)

(Máximo 2 hojas por línea de investigación)




5. PROPUESTA CONTINUIDAD: ámbito gestión del conocimiento y tecnología

a. Mecanismos de Difusión y Transferencia de Resultados

i. PROPUESTA DE ESTRATEGIAS DE DIFUSIÓN Y TRANSFERENCIA DE CONOCIMIENTO (En esta propuesta de difusión y transferencia se debe considerar posibles actividades coordinadas con otras agencias del Estado) Para transferencia de resultados de tipo bien público 

(Máximo 5 hojas)

ii. PROPUESTA DE MECANISMOS DE TRANSFERENCIA TECNOLÓGICA Y/O MODELOS DE NEGOCIOS Para transferencia de resultados de tipo bien privado 

(Máximo 5 hojas)


b. Equipo de Gestión del Conocimiento y Tecnología 

Insertar cuadro con nombre, RUN, grado académico y función de cada profesional. Destacar experiencias y competencias. En caso que haya que incorporar nuevas competencias en gestión del conocimiento y tecnología, incluir perfil requerido. (Archivo con los CV completos se deben subir a la plataforma de postulación)


(Máximo 4 hojas)


6. RESULTADOS ESPERADOS

a. Carta Gantt proyecto emblemático

Insertar cronograma, incluyendo actividades principales, hitos y resultados del proyecto emblemático de I+D correspondiente al ámbito de investigación científica y desarrollo tecnológico, así como actividades principales, hitos y resultados para el ámbito de gestión del conocimiento y tecnología.


b. Resultados de I+D, de difusión y transferencia tecnológica, Indicadores y Metas

Usar como referencia la guía de indicadores del programa regional (disponible en https://www.conicyt.cl/regional/files/2019/02/Tabla-de-indicadores-sugeridos-por-el-Programa-Regional.pdf , eligiendo los que más se adapten a la dinámica de la propuesta presentada, así como también puede incluir otros indicadores adicionales que no estén considerados en esa guía y que al Centro le parezca que son buenos descriptores de la acción del Centro en este periodo. Los indicadores propuestos deben ser relevantes y las metas para ellos deben ser meritorias, medibles y verificables, considerando las metas del período anterior informadas en 3 c). Aquí se deben incorporar los resultados, indicadores y metas resultantes de la ejecución del proyecto emblemático de I+D, y de aquellas posibles iniciativas de I+D a iniciarse durante el periodo de 3 años, como también los resultados de gestión del conocimiento y tecnología, comunicación científica y divulgación.

(Usar tabla entregada) NO MODIFICAR.




7. PRESUPUESTO POR ITEM Y AMBITO 

(Usar tabla entregada) NO MODIFICAR.

8. ANEXO DE TABLAS, GRÁFICOS E IMÁGENES

Incorporar soporte del texto en tablas, gráficos e imágenes, con numero correlativo que facilite la lectura.


-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

NOTAS:

i. los documentos formales se deben subir en plataforma de postulación en archivos PDF

· Escritura pública del mandato del representante institucional
· Cartas compromiso director/a y director/a alterno/a
· Carta compromiso del GORE
· Cartas de otros participantes


ii. Los formatos de tabla para usar en las secciones 3c) y 6b) y 7 estarán disponibles en la plataforma de postulación
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