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FONDEF-CONICYT.

PROGRAMA: Tecnologías de Infocomunicación Efectivas para  Educación

INTRODUCCION

Antecedentes relevantes

El actual Programa de Desarrollo e Innovación Tecnológica del Gobierno de Chile, PDIT, ha establecido como prioridad el área de Tecnologías de Información y Comunicación o Infocomunicación. 

El Programa de Prospectiva Tecnológica que forma parte del PDIT, realizó en 2002 un estudio prospectivo sobre la industria de las Tecnologías de Información y Comunicación aplicadas a la Educación. En este estudio se identificó un conjunto de doce oportunidades de negocios que Chile está en condiciones de desarrollar a partir de ahora y para las cuales existirá una demanda creciente en los mercados nacional e internacional en el año 2010. 

La nueva industria de las Tecnologías de Información y Comunicación aplicadas a la Educación hace referencia al sector de la economía donde se intersectan la oferta y la demanda de productos y servicios provenientes de la industria de tecnologías de información y comunicación, TICs, con la industria de educación. Esta nueva industria es una actividad económica emergente en la que los países desarrollados están destinando una gran cantidad de recursos, debido al vertiginoso avance que han experimentado las TICs y, simultáneamente, a la gran importancia conferida a la educación y capacitación de los recursos humanos como medio para el desarrollo de las personas y los países.

Las doce oportunidades de negocios identificadas son las siguientes:

1. Servicios de educación para completar la escolaridad

2. Capacitación laboral a distancia para el mercado hispanohablante

3. Producción de software educativos para el mercado hispanohablante

4. Producción de contenidos multimediales para el mercado hispanohablante

5. Servicios informatizados de gestión escolar y universitaria

6. Educación de postgrado en Chile para estudiantes de Hispanoamérica combinando modelos presenciales y a distancia

7. Servicio de educación extracurricular para desarrollar habilidades transversales a nivel escolar

8. Servicio de educación continua a distancia

9. Educación a distancia de carreras universitarias para el mercado hispanohablante
10. Portales y sitios educacionales con servicios especializados

11. Servicio de certificación y acreditación para la e-ducación

12. Desarrollo, adaptación y/o arriendo de plataformas tecnológicas para la educación 

Por otra parte, reuniones realizadas durante 2002 en CONICYT con académicos y empresarios permitieron identificar varios ámbitos relevantes para el desarrollo de las tecnologías de información y comunicación, TICs, en Chile; entre ellos el de las aplicaciones de TICs en educación fue señalado como uno de alta prioridad y potencialidad.

Asimismo, en diversos estudios la industria de la educación ha sido identificada como una importante oportunidad para el desarrollo del país por dos motivos:

· Para mejorar la calidad, equidad y cobertura de la educación para las personas (durante todo su ciclo de vida)

· Para generar una nueva actividad económica (industria educativa) con potencial exportador e internacional en un contexto de renovación continental y mundial. Esta industria educativa generará muchas nuevas oportunidades laborales debido al alto valor agregado y volumen de esta actividad.

Además, de los impactos señalados, las aplicaciones TIC a educación posibilitan cambios en la gestión educacional, en la relación con el gobierno (aplicaciones particulares de e-goverment) y en desarrollo empresarial.

Sin  embargo, los antecedentes locales y extranjeros muestran que el desarrollo de productos y servicios para la Educación basados en TIC son poco efectivos. Esto es, son ineficientes, gastan muchos recursos y tiempo, y son poco eficaces, es decir no logran los cambios en los usuarios finales a los que están destinados. Esta escasa efectividad atenta contra el desarrollo   de  nuevos  productos  y negocios,  lo que  dificulta su  impacto en  la Educación Chilena. 

El desarrollo incipiente de la industria TIC para la educación en Chile  requiere, según el mismo estudio prospectivo antes mencionado de: 

1. Fomento a la Industria de la E-ducación

2. Nuevas Tecnologías de Información y Comunicación (TICs)

3. Certificación

4. Regulación

5. Apoyo e Inversión en Investigación y Desarrollo

6. Fomento a la Infraestructura Habilitante

7. Fomento a la Formación de Alianzas Estratégicas

  
Para aprovechar estas oportunidades y satisfacer algunos de los requerimientos señalados se establece en FONDEF de CONICYT el Programa: Tecnologías de Infocomunicación Efectivas para  Educación, TIC-EDU.
Objetivo General

Contribuir con el sistema educativo chileno mejorando la efectividad de la industria de aplicaciones TIC para la educación, mediante el establecimiento y utilización de capacidades TIC para el suministro de servicios o productos a los desarrolladores de esas aplicaciones 

Objetivos Específicos

· Poner a disposición de los desarrolladores de aplicaciones TIC para educación nuevos o mejores productos, procesos, tecnologías de base y servicios basados en TIC  

· Acelerar los ciclos de desarrollo, prueba y mercadeo de nuevas aplicaciones de TIC a Educación y reducir sus costos para posibilitar su inserción oportuna y competitiva en los mercados chilenos y mundiales 

· Agregar valor y disminuir los riesgos de proyectos TIC aplicados a Educación, suministrando servicios de desarrollo, prueba y validación a los desarrolladores de productos, particularmente empresariales

· Formar personas con habilidades en desarrollo, prueba y validación de aplicaciones TIC en Educación

· Desarrollar capacidades para formular y gestionar proyectos mayores y programas sobre TIC para Educación  

Organización del Programa.

El Programa TIC-EDU será conducido por un Director del Programa designado por el Presidente de CONICYT. Los ejecutores serán las entidades que se adjudiquen el concurso (universidades, institutos tecnológicos y empresas asociadas). 

La Dirección Ejecutiva de FONDEF-CONICYT supervisará al Director del Programa. Dicha Dirección Ejecutiva también coordinará las actividades del Programa con otros fondos públicos. 

Modalidades de Implementación.

El Programa TIC-EDU será implementado mediante proyectos interrelacionados entre sí y con otros en desarrollo financiados tanto por FONDEF-CONICYT como por otras agencias y fondos gubernamentales.  

En la implementación se utilizarán, siempre que sea técnica y económicamente, todos los productos y capacidades existentes en Chile y en el extranjero, de modo de disminuir los plazos, costos de desarrollo, puesta en operación y mantención de las capacidades  TIC-EDU. 

CONCURSO

1. CONVOCATORIA



FONDEF-CONICYT convoca a Concurso de proyectos del Programa “Tecnologías de Infocomunicación Efectivas para  Educación”

Este Programa tiene como referente el “Programa de Desarrollo e Innovación Tecnológica”, PDIT,  que es financiado, parcialmente, a tráves de un contrato de préstamo suscrito entre el Gobierno de Chile y Banco Interamericano de Desarrollo.

2. POSTULANTES ELEGIBLES

Los postulantes elegibles, o beneficiarios, para participar en este Concurso son personas jurídicas nacionales sin fines de lucro, que tengan como alguna de sus actividades principales la investigación y desarrollo, tales como: universidades e institutos tecnológicos, los que  pueden postular individualmente o  asociados entre sí, y que deben estar asociados para la presentación y ejecución del proyecto con empresas u otras instituciones nacionales no beneficiarias.  

El porcentaje de participación de las empresas u otras instituciones nacionales no beneficiarias deberá ser igual o superior al 20% del costo del proyecto. El aporte de la instituciones beneficiarias debe ser la necesaria para lograr los resultados del proyecto y su transferencia; este aporte deberá ser explicitado en la presentación del proyecto .

3. EMPRESAS Y OTRAS INSTITUCIONES NO BENEFICIARIAS PARTICIPANTES

La participación de las empresas y otras instituciones no beneficiarias tiene como  propósitos: hacer pertinente los resultados del proyecto con relación a las necesidades u oportunidades detectadas, obtener una efectiva supervisión estratégica y de gestión del proyecto, incorporar conocimientos de negocios para lograr resultados con potencial comercial, facilitar la transferencia de los resultados al mercado siendo los primeros en adoptar la tecnología o desarrollar los servicios o productos, entre otros. 

Los aportes de las empresas y otras instituciones no beneficiarias participantes podrán ser: efectivo, personal, equipamiento, software, bases de datos y cualquier otros insumo pertinente para la ejecución del proyecto y su transferencia. La valorización de los aportes de recursos o insumos debe hacerse a precios de mercado o de costo de oportunidad. Una memoria de cálculo debe ser entregada con la presentación del proyecto.

Las empresas u otras instituciones nacionales no beneficiarias participantes, tendrán como mínimo los siguientes derechos y deberes: 

· Asignar  y cambiar al personal de su empresa participante en el proyecto

· Aumentar sus aportes  

· Participar en el Comité directivo del proyecto con derecho a voto

· Tener acceso a la información

· Proponer el cambio del director o jefe del proyecto

· Ser propietario de parte de los resultados en función de sus aportes

Dependiendo del porcentaje de sus aportes mayores a los mínimos, podrán tener adicionalmente alguna o todas las siguientes atribuciones: 

· Fijar prioridades

· Nombrar al Jefe de proyecto

· Suspender líneas de trabajo

· Reorientar el proyecto

· Otros que se convengan entre los postulantes y las empresas u otras instituciones

En el proyecto deberá establecerse qué atribuciones de estas adicionales serán conferidas a la o las empresas participantes. Fondef podrá aprobar o modificar esta propuesta  

En el convenio o contrato que se firme entre las instituciones beneficiarias y las empresas participantes deberá establecerse los derechos, deberes y atribuciones de cada cual

En los proyectos también podrán participar empresas u otras instituciones extranjeras con derechos y deberes similares a los nacionales.

4. PROYECTOS 

Cada proyecto debe tener como propósito desarrollar o establecer capacidades efectivas basadas en tecnologías de información y comunicación, TIC,  y con las cuales puedan suministrarse servicios o productos a los desarrolladores de aplicaciones TIC para la educación.

Para los efectos de este Concurso se entenderá por Capacidad: conjunto organizado de personas, equipamiento, métodos de trabajo, redes y/o infraestructura física  que sabe como aplicar conocimientos científicos o tecnológicos en el desarrollo de soluciones de problemas específicos o para el aprovechamiento de oportunidades. Un ejemplo de capacidad es un laboratorio (personas, equipamiento e infraestructura con una organización) que suministra servicios específicos de prueba y validación de prototipos de productos TIC para la educación o de un laboratorio que certifica productos o servicios

Capacidad efectiva: se entiende por tal a aquella que es eficiente (usa menos recursos y tiempo) y eficaz (satisface las necesidades de los usuarios).

Estas capacidades pueden ser en parte desarrolladas y en parte absorbidas y adaptadas de otras existentes en Chile y en el extranjero. Es aconsejable no intentar desarrollar capacidades para suministrar servicios que tengan una muy baja probabilidad de ser competitivos a nivel internacional y nacional y que pueden ser contratados directamente por los potenciales usuarios o desarrollados con ventajas por ellos mismos.

El Programa considera elegibles sólo a los proyectos cuyo principal resultado es el desarrollo o establecimiento de capacidades basadas en tecnologías de computación e informática o electrónica o telecomunicaciones o audiovisuales o diseño gráfico o multimedia u otras tecnologías afines. Estas capacidades deberán ser desarrolladas o establecidas  para suministrar servicios o productos  a los desarrolladores de aplicaciones TICs cuyo mercado objetivo sea algun segmento de: educación continua para adultos, educación universitaria, educación técnica a través de centros de formación técnica u institutos, educación básica, educación media de tipo científica – humanista o técnico-profesional, o educación preescolar. Los servicios o productos que serán suministrados a los desarrolladores de aplicaciones TICs deben mejorar su efectividad para desarrollar y suministrar productos y servicios para:  

(a) Mejorar la gestión de cada centro educativo, en sus diferentes dimensiones: gestión administrativa y financiera, gestión pedagógica, gestión directiva, gestión del personal, gestión de procesos, gestión de convivencia escolar y clima de trabajo, gestión de resultados, o gestión tecnológica. También incluye servicios de certificación de la gestión y evaluación de procesos educativos en la red.

(b) Mejorar el trabajo del aula, mediante aplicaciones que permitan apoyar al profesor. Lo anterior incluye software educativo, material multimedia, contenidos en redes (Internet, Intranet y Extranet), portales con contenidos específicos, laboratorios de simulación, laboratorios virtuales, videos educativos y material educativo afin.

(c) Educación a distancia 

(d) Desarrollo de componentes de software para grandes productores internacionales.

(e) Generar servicios ASP y aplicaciones en banda ancha

(f) Generar  servicios educativos entre el centro educativo y los padres, orientados al desarrollo de material educativo para los padres

De otro modo, un proyecto es elegible si los clientes principales de sus resultados son las empresas de la industria educativa y/o los proveedores TIC de esas empresas,  que deseen optimizar el ciclo de desarrollo de los productos o servicios educativos que ofrecen al mercado. Un proyecto en que el  principal resultado es una aplicación  cuyos clientes principales son usuarios finales no es elegible por este Programa. 

Un proyecto de desarrollo o de establecimiento de capacidades para la efectividad de las aplicaciones TIC a  la Educación, debe especificar:

1) Cómo contribuye al objetivo general y a los objetivos específicos

2) Las capacidades que se intenta establecer (recursos humanos, materiales, tecnologías, metodologías, etc.) y las etapas del proceso de innovación a las que están orientadas (entre otras: diseño, desarrollo, pruebas, mercadeo)

3) Resultados comprometidos tales como: servicios de diseño, de desarrollo, de pruebas, y/o de validación,  certificación, productos innovativos para desarrolladores.

4) La organización para lograr las capacidades y otros resultados y la organización para explotarlos

5) La metodología para validar la efectividad de las capacidades instaladas; por lo menos debe identificarse uno o más productos o servicios que serán utilizados para este propósito 

Algunos de los elementos de capacidades que pueden establecerse o desarrollarse en un proyecto  son los siguientes: 

· Disposición de tecnologías y medios que constituyen el estándar de manufactura de clase mundial

· Laboratorios para desarrollo, integración, pruebas o certificación de productos, sistemas y servicios educacionales basados en TIC

· Metodologías y tecnologías de diseño, desarrollo, integración y prueba de productos, sistemas y servicios educacionales basados en TIC

· Organización de equipos de trabajo interdisciplinarios necesarios para abordar los proyectos de I+D en TIC aplicados a educación

· Organización de la capacidad universitaria y empresarial para abordar proyectos de I+D de clase mundial en TIC aplicado a educación.

· Formulación y articulación de proyectos de I+D y programas en TIC aplicados en educación.

5. PRESENTACIÓN 

Los proyectos deben ser presentados utilizando el formulario correspondiente. Los antecedentes relevantes que como mínimo debe contener cada proyecto son los siguientes:

· Identificación de las capacidades y otros resultados que serán establecidos o desarrollados a nivel de prototipo

· Identificación del o los productos y servicios TIC aplicados a Educación con los que se validará las capacidades propuestas. Cuando se trate de aplicaciones TIC para la educación básica y media deben considerar las necesidades y oportunidades que representa la Reforma Educacional. (las actividades de desarrollo y/o validación deberán estar incorporadas en el plan de trabajo).

· Costo del proyecto para el total y por resultado 

· Configuración de cada producto y servicio resultante (usos potenciales, características y componentes): el  diseño para el suministro de cada servicio debe facilitar la replicación de experiencias exitosas y que se desarrollen en función del contexto local 

· Ventajas de cada resultado (con respecto a costos, efectividad, factores de mercado, etc) con respecto a otros existentes (incorporar al proyecto la estructura de costo de cada producto o servicio resultante) 

· Metodología general del  proyecto y de cada resultado hasta prototipo incluídos métodos y métrica de validación 

· Plan de trabajo del proyecto. 

· Costos de desarrollo y validación por componente de servicio y por servicio, costo total del proyecto

· Organización del equipo de trabajo para establecer, desarrollar y validar los resultados

· Organización para el suministro de servicios en regimen o para la transferencia de resultados para su uso masivo

· Matriz de recursos y costos para el proyecto y por resultado 

· Plan de negocios para  cada servicio o conjunto de servicios y para los productos que se usaron para la validación

· Identificación del equipo de trabajo: nombres, roles y tiempo de dedicación en el proyecto, en cada resultado y /o en cada componente, precios unitarios

6. CRITERIOS DE EVALUACION DE PROYECTOS

Se considerará los siguientes criterios de evaluación:

6.1 Costos del proyecto

6.1.1 Costo total del proyecto 

6.1.2 Grado de identificación y costos de actividades y resultados 

6.1.3 Grado de especificación de recursos y costos unitarios de recursos

6.2 Competitividad de los resultados del proyecto

6.2.1 Menores costos de suministro de cada resultado propuesto con respecto a otros productos o servicios existentes o en desarrollo 

6.2.2 Mayor efectividad con respecto a otros servicios existentes o en desarrollo    

6.2.3 Otras ventajas relacionadas con otros factores de éxito en el mercado  o para su uso masivo.

6.3 Calidad de la gestión

6.3.1 Uso de capacidades complementarias tanto nacionales como internacionales 

6.3.2 Calidad de la metodología y plan de trabajo.

6.3.3 Calidad del equipo de trabajo (experiencia e idoneidad de los proponentes capacidad suficiente para llevar a cabo el proyecto).  

6.3.4 Calidad de la organización propuesta para desarrollar, transferir o explotar los resultados

6.4 Plazos (mínimos posibles) y cronograma de actividades y resultados (carta gantt con software de gestión de proyectos)

7. EVALUACIÓN


Los proyectos serán evaluados por FONDEF-CONICYT con el apoyo de un Comité Técnico, compuesto por profesionales destacados de los sectores académicos y empresariales. Esta evaluación técnica se realizará en base a un formulario de evaluación proporcionado por FONDEF-CONICYT.

Así también, los proyectos serán sometidos a una evaluación económica privada y social por profesionales idóneos, cuando la evaluación técnica sea aceptable. 
FONDEF-CONICYT podrá convocar durante el proceso de evaluación, al Director del proyecto y representantes institucionales o empresariales para determinar la consistencia y viabilidad global del proyecto, lo cual será definido según las necesidades de cada proyecto.

8. ADJUDICACION Y CONTRATACION


La decisión de adjudicación corresponde al FONDEF-CONICYT, quien puede adjudicar; parte o el total de un proyecto y puede declarar desierta la convocatoria. FONDEF CONICYT podrá preseleccionar y negociar con los preseleccionados las condiciones de adjudicación, la fijación de las cuales se ajustará y cumplirá el principio de igualdad de oportunidades que ampara a los concursantes.


FONDEF-CONICYT podrá adjudicar financiamiento a un proyecto tal como fue presentado o establecer condiciones de adjudicación que pueden ser una o varias de las siguientes: 

1) requerimientos de información complementaria

2) ejecución de parte del proyecto

3) modificaciones a la estructura de precios

4) un nuevo proyecto que incluya el todo o parte de dos o más proyectos presentados.

La Dirección Ejecutiva de FONDEF-CONICYT informará a los postulantes las decisiones del Comité Directivo, y en particular de las condiciones de aprobación de su proyecto, cuando corresponda.

9. MONTO DE ADJUDICACION Y CONTRATACION


El monto máximo de adjudicación por proyecto es de $350 millones. El aporte de las instituciones beneficiarias corresponderá a la valorización de los recursos que ellas pongan a disposición del proyecto. El 20% o más del costo total del proyecto deberá ser aportado y comprometido en conjunto por las empresas u otras instituciones asociadas. 


El contrato se ejecutará controlando el desarrollo de los resultados. El Director del Programa podrá suspender el desembolso de fondos si los plazos y especificaciones no son cumplidos a su satisfacción.  Las modificaciones ocasionadas por responsabilidad de los ejecutores deberán ser financiadas por ellos. Antes de cada desembolso, las entidades deberán enviar documentos en garantia tales como boletas de garantía bancaria, vales vista, depósito bancario a plazo, póliza de seguro de ejecución inmediata y otras a satisfacción de CONICYT, por los montos y plazos que se establezcan en el Convenio respectivo .

FONDEF-CONICYT podrá poner termino anticipado al proyecto si hay incumplimiento en el logro de las especificaciones de los resultados comprometidos  y/o en los plazos de desarrollo y entrega del Proyecto.  En todo caso, los mayores costos que surjan de estos incumplimientos serán de cargo de los ejecutores

10. SEGUIMIENTO Y CONTROL DE LOS PROYECTOS


Una vez suscrito el Convenio entre CONICYT y la o las instituciones beneficiarias de un proyecto, ésta(s)  tendrá(n) la obligación de realizar un adecuado seguimiento y control del proyecto durante su ejecución. Sin perjuicio de lo anterior, el Director del Programa supervisará la ejecución de los proyectos. Se prestará atención especial a aspectos tales como: evidencia de la ejecución técnica y su coherencia con lo presupuestado, vigencia económico-social, documentación de la ejecución financiera y contabilidad del proyecto, coherencia entre la inversión física y gastos reales con lo declarado, etc. Podrán efectuarse reprogramaciones de los proyectos, de modo de adaptar su realización a los cambios relevantes en sus entornos científico, tecnológico y económico-social. 

Para realizar esta reprogramación, la o las instituciones beneficiarias deberán establecer las situaciones y variables críticas del entorno e internas cuya ocurrencia podrían atentar contra el buen desarrollo del proyecto, estableciendo los planes de contingencia para los casos en que el proyecto pierda vigencia técnica o económica-social. Si el proyecto pierde vigencia, la Dirección Ejecutiva de FONDEF-CONICYT podrá suspender los desembolsos al proyecto.

La o las instituciones beneficiarias en un proyecto estarán obligadas a dotarse de los medios necesarios o reforzar los existentes para realizar una adecuada transferencia tecnológica de los resultados obtenidos por el proyecto. Esto incluye capacidades en:

· Valorización de la tecnología a través de estudios económicos y de mercado.

· Protección de resultados y obtención de derechos sobre la propiedad intelectual e industrial

· Definición y ejecución de estrategias de transferencia tecnológica

· Búsqueda de socios y clientes.

· Negociación Tecnológica.

· Desarrollo de contratos de tecnología.

· Promoción y marketing de tecnologías.

11. ITEMES FINANCIABLES

Los ítemes financiables con los montos adjudicados en cada proyecto son: personal incremental, incentivos, subcontratos, equipamiento, software, conexión a redes, gastos de propiedad intelectual e industrial, fungibles, otros gastos generales y gastos de administración general, de acuerdo a los procedimientos  y restricciones establecidas por FONDEF-CONICYT.   

12. PROPIEDAD INTELECTUAL E INDUSTRIAL.

La propiedad de los inventos, innovaciones tecnológicas o procedimientos que resultaren de los proyectos, será de las instituciones beneficiarias, las cuales podrán compartirla con las empresas u otras entidades que participen en el proyecto, en relación con sus aportes. Asimismo podrán compartirla con el personal de su dotación que haya participado efectivamente en el proyecto. 

Estos resultados sólo podrán ser transferidos a otras entidades con fines de lucro que no hayan participado en el proyecto a título razonablemente oneroso. 

Las instituciones beneficiarias se obligan a realizar las acciones de protección de esta propiedad intelectual e industrial cuando esto resulte necesario. Si no se efectúan debidamente las acciones de protección y/o transferencia de los resultados de los proyectos, dentro de un plazo de 2 años de la fecha de término establecida en el Convenio, deberán ceder a terceros sus derechos para asegurar que dicha protección y transferencia ocurran. En tal caso, deberán presentar una propuesta a FONDEF-CONICYT que cumpla con los objetivos de este fondo. 

En todo caso la divulgación de los resultados deberá hacerse resguardando las necesidades de confidencialidad que se establezcan en el convenio respectivo y, de ningun modo,  podrá atentar contra la eventual obtención de derechos sobre la propiedad intelectual e industrial generada por el proyecto. En particular, la divulgación de la información obtenida o hallada durante la ejecución del proyecto deberá contar con el acuerdo de todas las partes responsables del desarrollo del proyecto.

13. GESTIÓN DE PROYECTOS

El Director del Programa  TIC-EDU supervisará a cada uno de los proyectos contratados y podrá resolver los cambios y reorientaciones que estime adecuados para el éxito del Programa. 

FONDEF-CONICYT a proposición de la Dirección Ejecutiva podrá resolver entre otros asuntos con respecto a cada proyecto: la suspensión parcial o definitiva del proyecto, la conveniencia de incorporar nuevas entidades en alguno de los proyectos y otros asuntos estratégicos. 

Las entidades ejecutoras se obligan a proporcionar la información, realizar las diligencias y facilitar las tareas de gestión que establezca el Programa.

Cada proyecto contratado tendrá un Jefe de proyecto nombrado por el o  los reprentantes legales de la  o  las   institución(es)    y/o  de  la(s)  empresa(s)   según   corresponda,  para  su  relación    directa   con    el   Director  del  Programa,   y   con   las   atribuciones   que   sean    necesarias   para  el  éxito del proyecto.  El o los representantes legales pueden cambiar al jefe del proyecto por otros igualmente competente en cualquier momento; sin embargo la calificación de la competencia del reemplazante corresponde a FONDEF-CONICYT, quien podrá rechazarlo. 

14. PRESENTACIÓN DE PROYECTOS.

14.1.
Plazos y lugar.


Los proyectos deberán presentarse en 4 ejemplares en papel y 1 copia en diskette (según formulario), dentro de un plazo de 60 días corridos contado desde la fecha de la  publicación del llamado a Concurso en un diario de circulación nacional. Los proyectos podrán entregarse hasta el último día de dicho plazo hasta las 18:00 horas en calle Bernarda Morín 495, Providencia, Santiago. Si el último día  corresponde a un sábado, domingo o festivo, los proyectos podrán presentarse el siguiente día hábil hasta las 18:00 hrs.

14.2.
Proyectos fuera de  bases.

Sólo se aceptarán proyectos que cumplan con las especificaciones establecidas en las Bases y sus correspondientes aclaraciones. Los proyectos deberán presentarse en los formularios correspondientes sin modificar su estructura y deberán entregar un diskette con la información solicitada. El no cumplimiento de este requisito constituirá causal para quedar fuera de bases.

14.3.
Formularios y Bases.

Los documentos oficiales del concurso son estas bases, el formulario de presentación de proyectos y el diskette conteniendo los documentos señalados. El precio de las bases será de $ 20.000 y podrán ser adquiridas a partir de las 17 horas del día siguiente hábil de la publicación de la Convocatoria en el diario del caso, en horario de 9 a 17 hrs., en calle Bernarda Morín Nº 495, Comuna de Providencia, Santiago.

14.4.
Consultas y Aclaraciones.

Las consultas podrán ser dirigidas a: Gerencia del Programa TIC-EDU, calle Bernarda Morín 495, Comuna de Providencia, Santiago; Fax 2-6551394 o bien a la siguiente dirección electrónica: vmanriqu@conicyt.cl . Una reunión aclaratoria para los que hayan adquirido las bases, se realizará en esa misma dirección, diez (10) días hábiles contados desde la publicación del Concurso en el diario.  Si fuere día sábado, domingo o festivo se realizará el siguiente día hábil. Cualquiera aclaración fuera de esa reunión, deberá ser solicitada por fax o email y la respuesta será distribuida a todos los postulantes.  
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